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 מושא,  אושנ,  נושא  -  18תרגיל  

 מושא מושא  נשוא  נושא 

 .אביב-חוק  להטלת  אגרה  על  מכוניות  פרטיות  בתל  לועדה  הגיש    משרד  התחבורה   .1
 

 מושא נשוא  נושא 

 .טכנולוגיה  גרעינית  לשש  מדינות  במזרח  התיכון סיפקה    צפון  קוריאה   .2
 

 מושא נשוא  נושא 

 .להגבלת  שכר  מנהלי  החברות  הבורסאיות מתנגדת   הרשות  לניירות  ערך   .3
 

 מושא נשוא  נושא 

 .הדירות  בשכונות  מסביבלעליית  מחירי   גרמה   פריחת  המרינה  באשדוד   .4
 

 מושא נושא נשוא    מושא  

 .לעובדים  המצטיינים המנהלים חילקו  פרסים  יקרי  ערך .5
 

 נושא  נשוא   מושא 

 .מגמה  מעורבת  אִפינה  את  המסחר  בבורסה  האמריקנית .6



 
 

 
 

 מושא נשוא    נושא 

 .את  ביצועי  האצנים   לשפריכול   עיצובן  הייחודי  של  נעלי  הספורט .7
 

 מושא נשוא  + נושא  סתמי  

 .מִנְשָא  ילדים  עם  מערכת  שתייה  מובנית  בתוך  התיק רָכְשוּ   .8
 

 מושא נשוא    נושא 

.את  העיניים מאמצת    ישיבה  ממושכת  מול  מסך  המחשב .9
 

 נושא מושא  נשוא 

 .בוגר  תואר  שני  במנהל  עסקים  ברת  ביטוחלמחלקת  השקעות  בח דרוש  .10
 

 מושאנשוא    נושא 

 .את  פיתוחו  של  מוצר  מהפכני  בתחום  תעשיית  הדישוןהשלימה    החברה  .11
 

 מושאנשוא    נושא 

 .על  מועמדותו  לראשות  המפלגה יכריז   שר  התחבורה.12
  

 מושא נשוא   מורחב נושא 

צעת  החוק  של  נציג  הדורות  ה.13
 הבאים  בכנסת

את  השימוש  בפרסומות  של  מזון    נועדה  להגביל
 .לא  בריא  לילדים

 

 מושא נשוא    נושא 

 .את  השמועות  על  פירוק  הלהקה מכחישים   חברי  הלהקה.14
 

 מושאנשוא  מורחב   נושא 

 .בתפקוד  המערכת  החיסונית עלולה  לפגוע  תזונה  לא  מאוזנת.15

 

 מושא נשוא    נושא 

 .על  מכת  עכברושים מתלוננים   הדיירים  ברחוב.16
 

 מושאנשוא    נושא 

.את  תכנית  החירום  להצלת  שוק  ההון  המקומי אישר    בית  הנבחרים  בגרמניה.17
 



 
 

 
 

   19תרגיל  

  מושא  = במשימה,    תיאור  =  דלמרות  הפח .1

 מושא  =  חמישה  עובדים,    תיאור  =  באין  ברירה .2

 תיאור  =  ו  בשבט"שלושה  שבועות  לפני  ט .3

 מושא  =  את  מגילת  רות ,   תיאור  =  בבית  הכנסת ,   תיאור  =  בחג  השבועות .4

 תיאור  =  כתוצאה  מריבוי  גלגולם  בשווקים  ,  נשוא=   ירודה .5

 מושא =  את  מספר  העובדים  ,  תיאור=   ירידה  בתפוקהלמרות  ה .6

 תיאור  =  איומים ,   מושא  =  קבועה אבטחה   .7

 תיאור  =  בגין  השפעת  כלי  התקשורת  על  הצרכן ,   תיאור  =  בכמויות .8

 תיאור  =  באיומי  אקדח ,   מושא  =  סניף  של  בנק  הדואר .9

 תיאור  =  כדי  להשתתף  ,  תיאור=    לעיר  הבירה  ,  תיאור  =  אדישה .10

 תיאור   =  למכירה  הפומבית ,   מושא  =  תמונות  של  ציירים  מפורסמים .11

 תיאור  =  כדי  לאתר ,   מושא  =  סריקות .12

 תיאור=     תקלות  טכניות,    תיאור  =  באזור  המרכז .13

 תיאור  =  גירעון  ,  מושא  =  האולימפיאדלכנות  הה .14

 מושא  =  מעצרו  של  החשודאת   ,   תיאור  =  בשבעה  ימים .15

 תיאור =  כדי  לאתר ,   תיאור=   בשכונה ,   מושא  =  סריקות .16

 תיאור  =  בשל  מחאה  על  הדיכוי  הפוליטי  במדינה ,   מושא=    את  התנועה .17

 תיאור=    מחשש  לירי  רקטות ,    מושא = רמת  הכוננות  באזור  עוטף  עזה .18

   מושא  =    בבחירותובניצחונ  ,  תיאור  =  תוצאות  הסקרים  הנמוכות .19

 

 מושא,  תיאור,  אושנ,  נושא  -  תתרגול  בנוסח  בחינת  הבגרו

 תיאור )4(  הצלת  חיות  הבר    תיאור )2(  בתחילת  החודש .1

 נושא )1 ( בעלי  כלי  שיט

 
 נשוא )1( שיגרה    תיאור )3( הלילה .2



 
 

 
 

 מושא )2(   טיל   נושא )4(   חוליית  מחבלים 

 
 מושא )2(  הימצאותם  של  חומרי  נפץ   תיאור )1( חוש  הריח .3

  
 נושא)  2   ( חברי  הלהקה   תיאור )3( אתמול   מושא )3( שמועות .4

  
    נושא )1(  ביוב  תיאור )4( בשל  תקלה .5

 
    תיאור )2( במהלך  כהונתו  נשוא )2( דים  לימינועומ .6

 
   מושא )1( שר  ההגנה  תיאור )4( בוושינגטון  תיאור )2( היום .7

 

   לוואי,  אושנ,    נושא-  20תרגיל  

 לוואי  =  הדרום   מחוז ממשטרת ,   לוואי  =  שלושה .1

   ,   לוואי  =  הכנסת  ,  נשוא=    הגיעו,    לוואי  =  מאזור  המרכז  ,  לוואי=   ניש .2

 .לוואי  =  הממשלה ,   לוואי  =  שבירושלים

 נושא  =  הכוננות ,   לוואי  =  רגיעה  ,  לוואי=   ארוכים .3

 לוואי  =  בהיסטוריה ,   לוואי  =  הטניס .4

 אילוו  =  למחלת  הסרטן,    לוואי  =  הזהב ,   נשוא=   קיבל ,   נושא  =  מדען .5

  נשוא  =  נערכו ,   לוואי=   המודרניים ,   נושא=     המשחקים .6

   לוואי  =  הכללי    ,נשוא   =  הועבר ,   לוואי=   אלמונים ,   לוואי  =  ל"על  תקיפת  חייל  צה .7

 לוואי  =  היועץ  המשפטי  לממשלה  ,  נושא=    בית  המשפט .8

 לוואי  =  אביב-בתל   , לוואי=   שר  האוצר   , ושאנ=   אנשים    ,לוואי=   שלושה .9

 לוואי  =  אוטונומי    ,נושא=   גאורגיה    ,לוואי  =  המשטר  הסובייטי .10

 לוואי  =  .ברחבי  הארץ  ,  לוואי=   תנועה  כבדים   , נשוא+  נושא  סתמי    =  דווח .11

 לוואי  =  השנה  החדשה ,    נושא  =  המוני  בית  ישראל .12

  לוואי=    לארץ  ישראל,    לוואי  =  התנועה  התיירותית,    נושא  =  החוקר .13

 לוואי  =  אמצעי  התחבורה



 
 

 
 

 לוואי  =  המקום ,   לוואי  =  הסברה ,   לוואי=   ההליכה .14

  לוואי  =  יגיתחג ,   לוואי  =  לנשיאות  ארצות  הברית    ,נושא  =  המועמדים ,   נשוא=   נפגשו .15

 לוואי  =  האזוריתמהמועצה   ,   לוואי=    עשרות .16

  לוואי=    לעשיית  מעשים  טובים ,   לוואי=   החשובות ,   לוואי=    אחת .17

   נשוא  =  תפסיק  ,  לוואי  =  בנק  ישראל,    לוואי  =  החדשה,    ושאנ  =  ההוראה .18

  לוואי  =  לקיחת  אשראי

 לוואי=    בירושלים,    לוואי  =  הנשיא,    נשוא  =  הגיעו,    נושא=  אלפי  אזרחים .19

 לוואי  =  עוטף  עזה,    נושא=    פיקוד  העורף .20

 נשוא  =  החלטתי  לבחור,    לוואי  = בתשדירי  הבחירות .21

 וואיל  =  שוק  ההון  המקומי,    נשוא  =  אישר,    לוואי  =  בגרמניה .22

 לוואי  =  כלי  המטבח ,   לוואי  =  יסודית ,   נשוא  =  נערכה  ,  לוואי  =  של  הכתבת .23

   לוואי-  חדשים  ,  לוואי  =  הספרים  ,  נושא  =  הספריות .24

 לוואי  =  תיירים    ,נושא  =  התרמילאים,    לוואי  =  לנמל  התעופה .25

 

 בחינת  הבגרות  תרגול  בנוסח  -  21תרגיל  

  נשוא .ד   מושא .ג   נשוא .ב   נושא .א .1

 מושא .ד   לוואי .ג   נושא .ב   לוואי .א .2

 נושא .ד   נשוא .ג   לוואי .ב   מושא .א .3

 לוואי .ב   נשוא .א .4

 לוואי .ד   נושא .ג   מושא .ב   תיאור .א .5

   תיאור .ד   נושא .ג   מושא .ב   לוואי .א .6

  ואנש .ה

 לוואי .ג   תיאור .ב   נושא .א .7

 לוואי .ד   מושא .ג   נשוא .ב   לוואי .א .8



 
 

 
 

   נושא .ד   לוואיה .ג   מושא .ב   נשוא .א .9

 תיאור .ה

 תיאור .ד   לוואי .ג   מושא .ב   נושא .א .10

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  22תרגיל  

   תיאור .ד   לוואי .ג     לוואי .ב   נושא .א .1

 מושא .ד   נושא .ג   לוואי .ב   תיאור .א .2

 נושא .ד   מושא .ג   תיאור .ב   לוואי .א .3

   מושא .ד   תיאור .ג   נושא .ב   לוואי .א .4

 לוואי .ה

       

 :  התמורה  במשפטים-  23תרגיל  

 בירת  אנגליה .8   סרקוזי ניקולאי ,    בוש ' ורג'ג .1

 מובי  דיק .9      ור  פוינטכגון  פאו .2

 כגון  כתרים  של  ספרי  תורה .10       הכל  דבש  .3

 פשוטים אנשים   ,  רדפורד רוברט  .11  המוזיאון  הלאומי  לאומנות  בפריז   .4

 ב  "  של  ארה28-הנשיא  ה .12     הלובר ,    מונה  ליזה .5

 במיוחד  אפטרשייפ,    במברכלומר  בחודש  נו .13       כגון  רולדין   .6

  ים חוף  של  קילומטרים  14  ,  יפו-אביב-תל .14       האח  הגדול   .7
 

 24תרגיל  

 תיאור    =  כדי  לברך    ,תיאור  =  למרכז  המסחרי  ,   נשוא+נושא  סתמי   =  הגיעו .1

  לוואי=  השכונה  

 י  לווא  =  חברי  כנסת  רבים  ,  נשוא  =  עסוקה .2

 נושא  =  הממשלה  ,  לוואי  =  פרטי  עסקת  החבילה  ,  תיאור  =  לאחר  הסכמה .3

  לוואי  =  לפניות  הציבור  ,  מושא=    קו  חירום ,   לוואי=    ברחבי  הארץ .4

 תמורה  =  דימוי  עצמי    ,נשוא  =  מתיימרות   , תמורה  =  למשל  הטלוויזיה .5



 
 

 
 

 נשוא  =  ממשיך  לרדת  ,  לוואי=    הכנרת   , תיאור  =  הגשמים .6

 תמורה  =  שפת  האספרנטו ,   לוואי  =  ברחבי  הארץ ,   תיאור=    ברחובות .7

 לוואי    =  שימוש  יתר  ,  לוואי  =  רשמית ,   מושא  =  אזהרה .8

 לוואי   =  בצפון  מזרח  הודו    ,לוואי  =  בפיגוע .9

   ושאמ = חשודים ,   נשוא = עצרו,    לוואי = תחנת  המשטרה ,   נושא=  שוטרי  הסיור .10

 ,  ושאמ  = דיון ,   תיאור  =  הערב   , תמורה  =  שר  הביטחון .11

 לוואי  =  הערכת  המצב  הביטחוני

 ,   נושא  =    המעברים  ,  לוואי  =  רקטת  הקאסם ,   תיאור  =  בעקבות  ירי .12

 לוואי  =  חדשה    ,ורתיא  =  ממחר

   לוואי   =  מסוכנים,    נושא  =  המשטרה,    לוואי  =  מיוחדים    ,מושא  =  מעקבים .13

 לוואי  =  חדיש  ,  תיאור  =  ציוד  טכנולוגי

   ,לוואי  =  עקרונית    ,נושא  =  הסכמה    ,נשוא  =  הושגה    ,לוואי  =  דיונים .14

 לוואי=    המדינה

   ,תיאור  =  ההעליי   , נשוא  =  הפסיקו  לפרסם    ,נושא  =  המפרסמים .15

 לוואי  =  ברייטינג  ,  לוואי  =  החדה

  מושא  =  המערכת    ,נשוא  =  תחליף    ,תמורה  =  מערכת  ההפעלה  של  מיקרוסופט .16

 תמורה  =  Window XP  ,  לוואי  =  הישנה

 מושא  =  ללקוחות   , נשוא=    ת  להעלותמשיכומ    ,תיאור  =  החשש .17

   מושא  =  מחירי  השירותים

 לוואי  =  הציבוריתה  התחבור  ,  מושא  =  תכנית    ,נשוא  =  לאשר צפויה  .18

 תמורה =  פתח  תקוה   , תמורה =  "אנטיפטרוס" .19

   מושא  =  מזכירת  המנהל    ,ורתיא  =  הביתה  ,  מושא=    אליכם  ,  לוואי  =  ההתחייבות .20

 תיאור=    בהקדם   , נשוא=    יטופלו,    תמורה  =  במיוחד  שלך .21

 לוואי  =  חברות  הכבלים   , נושא  =  אחוזי  הצפיה   , תיאור  =  במהלך  השנים .22

   תיאור  =  הסגת  גבול   , תיאור  =  אתמול   , נשוא=    עיכבה .23

   תמורה  =  שיכול  עיצורים    ,לוואי  =  לשוניות  ,  מושא  =  דוגמות    ,מושא  =  םלתלמידי .24



 
 

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  25תרגיל  

 מושא .ד   תיאור .ג   נושא .ב   תמורה .א .1

 לוואי .ג   תמורה .ב   מושא .א .2

 לוואי .ד   מושא .ג   נושא .ב   תיאור .א .3

 נושא .ד   מושא .ג   תיאור .ב   לוואי .א .4

 לוואי .ד   לוואי .ג   נשוא .ב   נושא .א .5

 מושא .ד   תמורה .ג   לוואי .ב   נושא .א .6

 לוואי .ד   מושא .ג   נושא .ב   תיאור .א .7

 תיאור .ד   לוואי .ג   נושא .ב   נשוא .א .8

 נשוא .ד   מושא .ג   נושא .ב   תמורה .א .9

 

   )שם  עצם= הנשוא (  המשפט  הפשוט  השמני  -  26תרגיל  

 נשוא =   דבר    , אוגד=  היא  ,      נושא=  נהיגה   .1

 נשוא=   הציפור    , אוגד=  הוא  ,   נושא=  היָעֵן   .2

 נשוא=    לגן    ,אוגד=    הפך  ,  נושא=  אתר  הבניה   .3

 נשוא=  ר   עי  , אוגד=     היא  , נושא=  קורדובה   .4

 נשוא  מורחב=  נוהגים  לשחק  ,    אוגד+  נושא  =  אנחנו  היינו  =  היינו   .5

 נשוא=   חדש    , אוגד=       הוא  ,נושא=  הטיפול   .6

 נשוא  =   יוקרתית    , אוגד=      נעשתה  ,נושא=  ההכשרה   .7

 נשוא=   בהסכמת  בעלי  הנכס    , אוגד=     היתה  , שאנו=  הפסקת  עבודות  השיפוץ   .8

 נשוא=   זכות    , אוגד=    היא  ,  נושא=  הזכות   .9

  נשוא=    תורמת    ,  אוגד=     אינה  , נושא=  צריכה   .10

 נשוא  =   מחלה    , אוגד=      היא  ,נושא  =  שפעת  החזירים   .11

 נשוא =    למוסד   ,אוגד  =   הפך  , נושא=  פסטיבל   .12

 נשוא=  ישיבה    ,  אוגד=    היא  ,  נושא=  המצווה   .13



 
 

 
 

 נשוא=   למעצמה    , אוגד=      נעשתה  ,נושא=  סינגפור    .14

 נשוא=    לשיעור    ,אוגד=     הפך  , נושא=  כינוס   .15

 נשוא=    ציר    ,אוגד=      הוא  ,נושא=  כביש   .16

 אוגד=    המצאה    ,אוגד=   הוא     ,נושא=  המחשב   .17

 נשוא=    משקה    ,אוגד=      הוא  ,נושא=  חלב  גמלים   .18

 נשוא  =       לצבע,אוגד=      הפכה  ,נושא=  התמיסה   .19

 נשוא=    למרכז     ,אוגד=      הפכה  ,נושא=  המושבה   .20

 נשוא=  ות    אחת  הזכוי  ,אוגד=  היא  ,   נושא=  הזכות   .21

 אשונ  =  מסובכת   , אוגד=   נעשתה    ,  נושא=  בבחירת   .22

 נשוא=  גרימת    ,   אוגד=  הוא    ,  נושא=  תפקידו   .23

 נשוא=    על  הרופא  ,  אוגד=    היתה    ,נושא=  האחריות   .24

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  27תרגיל  

1. I.    2. II.    3. I.    4. II. 

 

 הבחנה  בין  נשוא  לאוגד  -    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  28תרגיל  

1. I. נשוא   II. אוגד   III. נשוא   IV. אוגד 

2. I. אוגד   II. נשוא   III. אוגד   IV. נשוא 

3. I. אוגד   II. אוגד   III. נשוא   IV. נשוא 

4. I. אוגד   II. אוגד   III. נשוא   IV. אוגד 

5. I. נשוא   II. אוגד   III. נשוא   IV. אוגד   

6. I. נשוא   II. אוגד   III.  אוגד   IV. אוגד 

7. I. אוגד   II. אוגד   III. נשוא   IV. אוגד 

8. I. אוגד   II. אוגד   III. נשוא   IV. אוגד 



 
 

 
 

 29תרגיל  

 ורתיא  =  בזהירות    , נושא  =  לחצות   ,  נשוא  =  יש .1

 תמורה  =  בירת  תורכיה   ,  נשוא  =  תושבת    , לוואי  =  המוכשרת .2

 לוואי   =  עסקית    , אוגד  =  הפכה .3

 לוואי  =  סחר  החוץ    , לוואי  =  המקצועי    , אוגד  =  הינו .4

  לוואי  = הסחר     ,לוואי  =  לאומית מועצה      ,לוואי  =  רבה     ,נושא  =  חשיבות .5

 מושא=    מגמות     ,אוגד=    היתה     ,לוואי=    עבודת  הועדה  הכלכלית .6

 לוואי  =  הישראלי

 לוואי  =  להשכרה   ,  נושא  =  מחסור     ,נשוא  =  באזור  המרכז .7

 נשוא  =  עניינית     ,לוואי  =  הניצחון    , לוואי  =  המפלגה    , נושא  =  התגובה .8

 אוגד  =  הוא    , לוואי  =  סיכוןה .9

   לוואי  =  הערים  הגדולות    , אוגד  =  הופכת     ,לוואי  =  שבילי  אופניים .10

 לוואי  =  בישראל

 מושא  =  האחריות    , מושא  =  עלינו     ,נשוא  =  אין .11

 שאנו  =  מוניטין     ,לוואי  =  ארץ  ישראל     ,נשוא  =  לזיתים .12

 אוגד  =  נעשתה    , לוואי  =  באזורי  יוקרה    , לוואי=    הגדולות    , נושא=    התחרות .13

 לוואי  =  שינויים     ,נשוא  =  חודש   ,  נושא=    החודש .14

 נושא  =  מועמדים     ,נשוא  =  יש    , לוואי=    הספר  בבית   ,  לוואי=    ההורים  ועד .15

 לוואי  =  בתכנית    , מושא  =  היתרונות    , תיאור=    ביסודיות   ,    נשוא=  יש .16

   נשוא  =  נטייה     ,תמורה  =  פצעי  בגרות .17

 נושא  =  הצלחות    , מושא=    לנו    , אושנ=    היו .18

 לוואי  =  מעריצים  ,   נשוא=    יש .19

 אוגד  =  היא    , וואיל=    התכנית    , נושא=    הכוכבת .20



 
 

 
 

  30תרגיל  

 נושא  =  השלכות   ,  לוואי  =  קטנים    , נשוא  =  למעשים .1

 לוואי  =  בגדי  מעצבים    , נושא  =  הנחה    , לוואי  =  האופנה .2

 נושא  =  מטיילים     ,תיאור    =  בסוף  השבוע    , לוואי  =  סגרירי    , תיאור  =  החשש .3

 תיאור  =  בצורה  חוקית     ,נושא  =  התייר     ,תיאור  =  אשרת  כניסה .4

  לוואי  =  קיומי    , נשוא=    אין     ,מושא=    לאנשים .5

   לוואי  =  בדמשק     ,תיאור=    ביקורם    , מושא=    הסנקציות    , נשוא=    החליט  לחדש .6

 לוואי  =  הנחש    , מושא=    התפתחות    , נשוא=    חושף   ,  לוואי=    בטכניון .7

 תמורה  =  38א  "תמ     ,מושא  =  הוראות   ,  לוואי=    התכנון .8

 ,  לוואי=    מבנים  קיימים    , נשוא=    תכנית    , נושא=    38א  "תמ .9

 לוואי  =  רעידות  אדמה

        ,מושא  =  ות  האנושיתההתפתח    , תיאור=    המחקרים  האנתרופולוגים .10

 לוואי  =  בעולם

 מושא  =  צרכנים    , נשוא=    הופך   ,  נושא=    אורח  החיים .11

 מושא  =  המנצח  בבחירות     ,לוואי=    הממשלה  החדשה    , נשוא=    הטיל .12

 לוואי  =  עליםנ    , נשוא=    לייצר     ,לוואי=    אלגנטיות    , לוואי=    המפעל .13

   ,  תיאור=    בעתיד  הקרוב    , לוואי=    מוצרי  החלב    , נושא=    הפיקוח .14

 תיאור  =  החלטת  הממשלה

 לוואי  =  צבי  ים     ,מושא  =  חופי  הארץ    , נשוא=    ממשיכים  לסרוק .15

 לוואי  =  21-המאה  ה    , נושא=    המסורת     ,תמורה  =  המרכז  הכלכלי  של  יפן .16

 לוואי  =  הרצח    , נשוא=    להתיר     ,לוואי=    הפרקליטות .17

 לוואי  =  המקצועית   ,  אוגד=    הוא     ,נושא=    ניסיון חוסר  .18

 לוואי  =  ריקודים   ,  אוגד=    הופכת .19

 ,  לוואי  =  דורהבי    , לוואי  =  ועד  העובדים     ,לוואי  =  להשתתפות .20

 לוואי  =  ההנהלה  הראשית    , לוואי  =  השתתפות    , לוואי  =  לעובדים



 
 

 
 

 לוואי  =  דורסים     ,לוואי  =  ידי  חברת  החשמל-על ,    לוואי  =  מיגון  עמודי  חשמל .21

 תיאור  =  כרםהעלאת  ש   ,  תיאור  =  מאושרים   ,  תיאור  =  לעבודה   ,  נשוא  =  מגיעים .22

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  31תרגיל  

    לוואי .ד   מושא .ג  נושא .ב  תיאור .א .1

 נשוא .ד   תיאור .ג  מושא .ב  לוואי .א .2

 נשוא .ד   תיאור .ג  לוואי .ב  תמורה .א .3

 נשוא .ד   לוואי .ג  מושא .ב  נשוא .א .4

 נושא .ד   מושא .ג  תיאור .ב  לוואי .א .5

 אוגד .ד   אוגד .ג  נשוא .ב  נושא .א .6

 נשוא .ד   מושא .ג  תמורה .ב  לוואי .א .7

 נשוא .ג  מושא .ב  תיאור .א .8

 מושא .ד   נשוא .ג  תיאור .ב  לוואי .א .9

 תיאור .ד   נושא .ג  נשוא .ב  מושא .א .10

 נשוא .ד   נושא .ג  מושא .ב  תיאור .א .11

         

  32  תרגיל

 נושא .3      מושא .2     נושא .1

 מושא .6   חלק  מנשוא  מורחב .5     תיאור .4

 נשוא .9   חלק  מנשוא  מורחב .8     תיאור .7

 תיאור .12      נושא .11     לוואי .10

 תיאור .15      לוואי .14     נושא .13

 נושא .18      נשוא .17     תיאור .16

 נשוא .21      תיאור .20     תיאור .19

 תיאור .24   חלק  מנשוא  מורחב .23     נושא .22

 מושא .27      נושא .26      נושא .25

 נושא .28



 
 

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  33תרגיל  

1. I. תיאור   II. מושא   III. נושא   IV. מושא 

2. I. מושא   II. לוואי   III. תיאור   IV. תיאור   

3. I. תיאור   II. תיאור   III. נשוא   IV. מושא 

4. I. תיאור   II. תיאור   III. לוואי   IV. נשוא 

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  36תרגיל  

   זעופים  וכעוסים   :החלק  הכולל .1

 תיאור  :תפקידו  התחבירי

 

 המועצות  ועקב  קריסת  ברית  הקומוניזם  עקב  נפילת    :החלק  הכולל .2

 90-בתחילת  שנות  ה

 תיאור :תפקידו  התחבירי 

 

 התפוצצות  האוכלוסין  והעלייה  ברמת  החיים  :החלק  הכולל .3

 נשוא :תפקידו  התחבירי 

 

 של  בולענים  ושל  תופעות  סביבתיות  אחרות   :החלק  הכולל .4

 לוואי :תפקידו  התחבירי 

 

 לא  בכניסתםא,  בצאתם  מהמשרד  :החלק  הכולל .5

 תיאור :תפקידו  התחבירי 

 

 בדמע  ובגירוי  בגרון,  בעיטוש  בלתי  פוסק,  באף  דולף  :החלק  הכולל .6

 מושא :תפקידו  התחבירי 

 

 בידיים  רטובות  וברגליים  יחפות  :החלק  הכולל .7

 תיאור :תפקידו  התחבירי 

 

 ייצר  מזון  ועל  עצם  על  היכולת  ל,  על  כמות  המשקעים  :החלק  הכולל .8

 האפשרות  לחיים  בעולם

 לוואי :תפקידו  התחבירי 



 
 

 
 

 כמו  התקררות  וזיהומים  בדרכי  הנשימה  :החלק  הכולל .9

 תמורה :תפקידו  התחבירי 

 

 אלא  התמכרות,  לא  רק  עניין  של  יופי  :החלק  הכולל .10

 נשוא :תפקידו  התחבירי 

 

  מכונות  כביסה  וטלוויזיות, מקררים  :החלק  הכולל .11

 נושא :תפקידו  התחבירי 

 

 זהות  או  כל  מסך  רשמי  אחרעודת  ת,  דרכון  :חלק  הכולל .12

 מושא :תפקידו  התחבירי 

 

 לכלור  שבבריכה  ולמי  הים,  לשמש  :החלק  הכולל .13

 לוואי :תפקידו  התחבירי 

 

   פרס  והכין,  קצץ,  חתך :החלק  הכולל .14

 נשוא :פקידו  התחבירית 

 

 של  אגוזים  ושל  סוכר,  של  פירות  יבשים,  של  דגנים  :החלק  הכולל .15

 לוואי :תפקידו  התחבירי 

 

 ללא  עזרה  מההורים  וללא  תמיכה  נפשית  מהחברים  :החלק  הכולל .16

 תיאור :תפקידו  התחבירי 

 

 ז'מודרני  וג,  הופ-היפ  :החלק  הכולל .17

 תמורה :ו  התחביריתפקיד 

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  38תרגיל  

1. I. תיאור  :   תפקידו  התחבירי בארץ  ובשתי  ארצות  נוספות :חלק  כולל 

 II. חצי  ארסיים  וארסיים,  לא  ארסיים :חלק  כולל     

 תמורה  :תפקידו  התחבירי



 
 

 
 

2. I. לוואי:  תפקידו  התחבירי  סתבחדרי  האמבטיה  ובמרפ, במטבח :חלק  כולל     

 II. נשוא  :   תפקידו  התחבירי נהרסו  ונבנו :חלק  כולל 

 

3. I. נשוא  :   תפקידו  התחבירי תופסק  ותתחדש :חלק  כולל 

 II. לוואי  :   תפקידו  התחבירי פיתוח  ותחזוקה :חלק  כולל 

 

4. I. ר  ועל  מנת  לרדת  ממנועל  מנת  להספיק  לטפס  עד  פסגת  הה :חלק  כולל     

 תיאור  :תפקידו  התחבירי

 II. מושא   :   תפקידו  התחבירי במצפן  ובמדריך :חלק  כולל 

 

5. I. לוואי:       תפקידו  התחבירי הכתובה  והאלקטרונית :חלק  כולל 

 II. על  התרבות  ועל  הנורמות  החברתיות,  על  החברה :חלק  כולל     

 מושא:    יריתפקידו  התחב

 

6. I. לוואי  :   תפקידו  התחבירי לאדריכלות  ולעיצוב :חלק  כולל 

 II. מתכנני  ,  אדריכלי  נוף,  קבלנים,  יזמים,  מעצבי  פנים,  אדריכלים :חלק  כולל 

     ערים  וחובבי  עיצוב

 נושא  :  תפקידו  התחבירי

 

7. I. ים  מיוחדיםבארגון  ובהפקת  אירוע,  בתכנון :חלק  כולל      

 מושא  :תפקידו  התחבירי

 II. בר  מצווה  וחתונות,  במיוחד  ימי  הולדת :חלק  כולל     

 תמורה  :תפקידו  התחבירי

 

8. I. סערות  ורעידות  אדמה,  שיטפונות,  בצורות  קשות :חלק  כולל     

 תמורה  :תפקידו  התחבירי

 II. מושא  :קידו  התחבירי   תפ לאוכלוסיה  ולרכוש :חלק  כולל 

 

9. I. לוואי  :   תפקידו  התחבירי לניהול  ולפיקוח :חלק  כולל 

 II. על  התחבורה  הציבורית  ועל  התחבורה  הפרטית :חלק  כולל     

 לוואי  :תפקידו  התחבירי



 
 

 
 

10. I. נושא  :   תפקידו  התחבירי השמש  ולא  הרוח :חלק  כולל 

 II. לוואי  :   תפקידו  התחבירי הצומח  ושל  עולם  החישל  עולם   :חלק  כולל 

 

11. I. תמורה  :   תפקידו  התחבירי ספרד  ואיטליה,  הולנד :חלק  כולל 

 II. תיאור  :   תפקידו  התחבירי בארצות  שונות  ובמדינות  שונות :חלק  כולל 

 

12. I. לוואי  :   תפקידו  התחבירי הפתוחים  והירוקים :חלק  כולל 

 II. בשל  בניית  בנייני  מגורים  ובשל  סלילת  כבישים :חלק  כולל     

 תיאור:  התחבירי  תפקידו

 

13. I. תמורה  :תפקידו  התחבירי     גנים  ופארקים,  כמו  חורשות :חלק  כולל 

 II. לוואי  :תפקידו  התחבירי       פעילים  ושוקקי  חיים :חלק  כולל 

 

14. I. לוואי  :תפקידו  התחבירי     הטבע  והנוף,  ת  הסביבהאיכו :חלק  כולל 

 II. תיאור  :תפקידו  התחבירי         בארץ  ובעולם :חלק  כולל 

 

15. I. נשוא:     תפקידו  התחבירי הולכים  ורצים :חלק  כולל 

 II. על  הליכונים  במכוני  כושר  ועל  החול  הרך  בחופי  הים :חלק  כולל     

 תיאור:  תחביריתפקידו  ה

 

16. I. תיאור  :   תפקידו  התחבירי לפני  ההיריון  ובמהלכו :חלק  כולל 

 II. מושא  :   תפקידו  התחבירי טחינה  וסרדינים,  מאכלי  חלב :חלק  כולל 

 

17. I. תמורה  :   תפקידו  התחבירי כתום  וצהוב,  אדום :חלק  כולל 

 II. נקודת  המבטאת  תשומת  הלב  ואת  :חלק  כולל      

 מושא  :תפקידו  התחבירי

 

18. I. מצעים  ומוצרי  חשמל,  במיוחד  כלי  בית :חלק  כולל     

 תמורה:  תפקידו  התחבירי

 II. נשוא:     תפקידו  התחבירי טקסי  חינה  וימי  הולדת,  חתונות חלק  כולל 



 
 

 
 

19. I. נושא:     תפקידו  התחבירי התלמידה  והתלמיד :חלק  כולל 

 II. תמורה:     תפקידו  התחבירי סמל  וניצחון,  אהבה :חלק  כולל 

 

20. I. לוואי:     תפקידו  התחבירי לאנטיביוטיקה  ולסוגים  שונים :חלק  כולל 

 II. מושא:     תפקידו  התחבירי רופאים  ומומחים :חלק  כולל 

 

21. I. וואיל  :תפקידו  התחבירי     סגור  וממוזג :חלק  כולל 

 II. 2בגלל  פליטת   :חלק  כוללCOתיאור  :תפקידו  התחבירי       ובגלל  האבק 

 III. לוואי  :תפקידו  התחבירי      של  הדיירים  ושל  בעלי  החיים :חלק  כולל 

 

22. I. לוואי  :תפקידו  התחבירי     הכבד  ושל  מערכת  העיכול של  חלק  כולל 

 II. לאובדן  ריכוז  ולקריסה  כללית,  לפגיעה  בראיה,  ודלחוסר  תפק :חלק  כולל     

 מושא  :תפקידו  התחבירי  

 III. נושא  :תפקידו  התחבירי     הרעבה  והפרעות  אכילה :חלק  כולל 

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  41תרגיל  

 על  חיות  הבר  ועל  הטבע  בישראל:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .1

 סטודנטים  וחובבי  תופעות  טבע,  מדענים :IIהחלק  הכולל  במשפט    

   לוואי:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

   נושא  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 

 בארץ  ובעולם:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .2

 קלמר  וספרי  לימוד,  ןיומ,  ילקוט:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 לוואי:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 מושא  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 

 מחושב  ומתורגם:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .3

 לבעלי  המניות  ולעובדים,  להנהלה:  IIהחלק  הכולל  במשפט    



 
 

 
 

 אנשו:  I של  החלק  הכולל  במשפט  התפקיד  התחבירי  .ב 

 לוואי  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 

 למטיילם  ולחובבי  האסטרונומיה:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .4

 ללמוד  וליהנות,  להתרגש:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 לוואי:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 ....)מזמין  כדי  להתרגש  (תיאור  :IIפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  הת

 

 אלא  פינגוונים  ,  אין  תושבים:   Iהעתק  את  החלק  הכולל  במשפט   .א .5

 בשל  אי  תשלום  תמלוגים  ובשל  הפרת  : IIהעתק  את  החלק  הכולל  במשפט  

 סעיפים  בחוזה  הזכיינות    

 נושא:  Iקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  התפ .ב 

 תיאור  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 

 כגון  קינואה  בורגול  ועדשים:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .6

 שניה  ושלישית:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 תמורה:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 לוואי  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 

 את  חובת  הנאמנות  ואת  חובת  הסודיות:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .7

 צלופחים  ודגים  אחרים,  כרישים,  פטישים:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 מושא:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 נושא  :IIרי  של  החלק  הכולל  במשפט  התפקיד  התחבי

 

  די  להפחיתכק  או  וכדי  למח:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .8

 קטנונית  ומתחכמת:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 תיאור:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 נשוא   :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  



 
 

 
 

 צוותי  כיבוי  ופקחי  רשות  הטבע:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .9

 לאחר  פציעה או  לאחר  ניתוח:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 נושא:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 תיאור  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 

 המשפט  הפשוט  -  סיכום

 תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  37תרגיל  

 מושא  =  השחקן,     תיאור  כולל=  בקריאות  התלהבות  ולא  באדישות   .1

 ,תיאור  = במחוז  ירושלים   ,  לוואי  =  כבדים  ,   נושא  =  פקקי  תנועה .2

 .לוואי  =  יום  ירושלים

      מושא  =  הנגר   ,  אנשו  =  נבנים,     ביטוי  מכליל  בתפקיד  נושא  =  רהיטים .3

 .אוגד =  היתה  ,   לוואי  =  תריסר  מדבקות  לפרסום  המבצע   ,  נושא  =  התרומה .4

 נושא  כולל   =  ינג'ל  רשות  המים  של  בייג"ת  ומנכ"ל  סחר  החוץ  במשרד  התמ"סמנכ .5

 לוואי  =  המים   ,  מושא  =  הסכם  לשיתוף  פעולה

 לוואי  =  הצרכן  הישראלי   ,  מושא  =  מידת  נאמנותו   ,  נשוא  =  בדק  ,   אילוו = צריכה .6

 תיאור  כולל  =  למרות  סיכויי  הקבוצה  לנצח  ולמרות  נחישותה .7

 מושא  =  ליריבתה     ,נשוא  =  הפסידה   

 נושא  כולל=  כריות  אוויר  להנחתת  החללית  ולוויין  מתנפח   ,  תחנות  חלל  מתנפחות .8

 לוואי  =  משמעותיים    , נשוא  =  לרכיבים  ,   אוגד  =  הופכים   

 תמורה  כוללת=  אקנה  ויבלות  ,  פצעים,  פסוריאזיס,  כמו  פריחה .9

 נשוא   =  מטפלים   ,  נושא  =  רופאי  עור

 נשוא  =  ותנוהגים  לשת,     מושא  כולל=  יין  אדום  או  שמפנייה  ,  ין  לבן .10

  לוואי  =  בשמונת  החודשים  הראשונים .11

 לוואי  =  בישראל   ,  לוואי  =  לקוחות  הבנקים   ,  נושא  =  רפורמה .12

 ,  לוואי  =  קולטים   ,  מושא  =  אפשרותבודקת     ,  נושא  =  משטרת  ישראל .13

 לוואי  =  על  גגות



 
 

 
 

 ללנשוא  כו=  מנערים  ומשליכים   .14

 מושא  =  כנפי  הבגד   ,  חלק  מנשוא  כולל+  נושא  סתמי    =  מנערים

 מושא    =  אזור  ההכשה   ,  נושא  =  למצוץ   ,  תיאור  =  במקרה של  הכשת  נחש .15

 תיאור    =  למנוע

 לוואי  =  מתחים   ,  לוואי  =  נעימה    , נשוא  =  דרך .16

 נשוא    =  עשויה  להקטין   ,  תמורה =  הפונה  ירוקכמו  א     ,נושא  =  תזונה  עשירה .17

 לוואי  =  ממושכת   ,  מושא  =  מאסר   ,  לוואי  =  האישיות   ,  תיאור  =  חרף  הנסיבות .18

 נשוא  כולל=  פיטרה  והורידה  ,  צמצמה .19

 ,  נושא  =  החנות   ,  לוואי  =  למוצרי  קוסמטיקה   ,  תיאור  =  ירידהבעקבות  

 מושא  =  הדיילות

 .  לוואי  =  בגבו,     תיאור  =  במהלך  משחק  רבע  הגמר   ,  נושא  =  הטניסאי .20

 תיאור כולל=  בלי  לשאול  איש  ובלי  לקבל  הסברים   .21

 .לוואי=  המפגש     ,  חלק  מתיאור  כולל  =  בלי  לשאול

 נשוא  =  הגידול     ,לוואי  =  2006בשנת      ,   לוואי  =לגידול  בצריכה  הפרטית .22

 אוגד  =  הוא ,    לוואי  =  פעילותה,     נשוא  כולל=  ולא  השכרת  רכב  ,  ליסינג  תפעולי .23

 תיאור  =  כדי  להבטיח   ,  נשוא  =  יש .24

 =   לבו  ולפי  חוזק  אופיו  אלא  לפי  רוחב ,  לפי  גודל  ארנקו  או  לפי  חשבון  הבנק  שלו .25

 תיאור  כולל  

 .לוואי  =  אופיו   ,  חלק  מתיאור  כולל  =  לפי  גודל  ארנקו   ,  נושא  =  לשפוטאין  

 לוואי  כולל=  בחטיבות  הביניים  ובתיכונים  ,  בכיתות .26

 מושא   =  הגבלת  מספר  התלמידים   ,  נשוא  =  הורה

 לוואי  כולל=   וסגנו  נגד  ראש  העיר  .27

 נשוא  +  נושא  סתמי    =  ביקשו  להשהות   ,  מושא  =  תיק  החקירה

 תיאור  =  חוסר  ראיות

   לוואי  =  הבטחת  הכנסה     ,נשוא+  נושא  סתמי    =  החליטו    , תיאור  =  לרגל  חג  הסוכות .28



 
 

 
 

    מגוון  שאלות  בנוסח  בחינת  הבגרות-  38תרגיל  

 לוואי:  העבודה   תיאור:  מדוע .1

   הליכה  ושחייה,ריצה,  ופנייםכמו  רכיבה  על  א  :החלק  הכולל .א .2

 תמורה :תפקידו  התחבירי  

 נושא:  קבוצות  לוואי:  גופנית .ב 

 אלא  גם  חג  המאכלים  החלביים,  לא  רק  חג  הביכורים  :החלק  הכולל .א .3

 אנשו :תפקידו  התחבירי  

 חלק  מנשוא  כולל:  חג  אוגד:  הוא .ב 

 פשטו  ועצרו   :Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .4

 מאווררים  ואמצעי  קירור  נוספים,  מזגנים:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 נשוא:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 מושא  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 תיאור )3( תקלה         תמורה )2( כוכב קולנוע מפורסם    לוואי    )4(   מרוץ  מכוניות .5

    נשוא:  הורה      לוואי:  נוסעים .6

 לוואי:  נמלי  התעופה    מושא:  הגברת  הכוננות 

 

 תמורה )4( תנועת  כלי  רכב    נשוא)  3   (תנועה  לוואי )2( חשמל .7

 נושא )3(  הפסנתרן   ורתיא )3(  האהדה .8

 לוואי )2(  ל"בחו   מושא )1(  עבודתו 

 

 טריים  ומובחרים:   Iהחלק  הכולל  במשפט   .א .9

 הקשישים  והילדים:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 לוואי:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 אילוו  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 נשוא:  הולך  וקטן  לוואי:  בישוב .ג 



 
 

 
 

 לוואי:  המיתולוגיה  היוונית   תמורה:  מדוזה .10

 נשוא)  4    (מסע   אוגד)  1    ( הינו  לוואי )3(   במוזיאון .11

 מושא )1(המלצות     נושא )3( האגודה   לוואי   )2(    עונת  הרחצה .12

 לוואי:  ההצגה   תיאור:  בסיום  המערכה .13

 מושא:  עמידת  ראש         לוואי:  המשתאות 

 

 נושא:     תפקידו  התחבירי לשטוף  ולבשל :חלק  כולל .I .א .14

  II. מושא:     תפקידו  התחבירי את  הפירות  ואת  הירקות :חלק  כולל 

 לוואי:  מתאימה      נשוא:  שי      תיאור:  להימנע .ב 

 ויאירלשיאו  יגיע  :   I  החלק  הכולל  במשפט .א .15

 אבק  וקרח:  IIהחלק  הכולל  במשפט    

 נשוא:  Iהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט   .ב 

 לוואי  :IIהתפקיד  התחבירי  של  החלק  הכולל  במשפט  

 תיאור )2( מחסור    תמורה )3( בעיצומו  של  גל  החום  הכבד .16

 לוואי )4(  במצילים 

 

 לוואי:  סוגיית  הפיצויים   תיאור:  חילוקי  דעות   ילווא:  חוזהה .17

 לוואי:  נכונה  נשוא:  החלטה  נושא:  החלטת  בנק  ישראל .18

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  39תרגיל  

 .  תשובות  התלמידים  תעשה  על  הלוח  כאסטרטגיית  למידהכתיבת .1

 .על  הלוח  תהיה  אסטרטגיית  למידה  כתיבת  תשובות  התלמידים  או

 .  האיטית  היתה  בשל  מהמורות  בכבישהנסיעה .2

 .  הגולשים  לאתרים  שונים  היא  באמצעות  הפורומיםהפניית .3

 .  התחקות  אחר  תהליכי  הלמידה  והתנועה  של  התינוק  היא  חוויה  אישיתיצירת .4

 .  אחר  תהליכי  הלמידה  והתנועה  של  התינוק  יצירת  חוויה  אישית  תהיה  בהתחקותאו



 
 

 
 

 

 39תרגיל  

 .  אימוני  ספורט  חודש  וחצי  טרם  היציאה  לחופשת  הסקי  חשובהעריכת  .1 .א

 .  תרבות  עיצובית  מיסודות  של  ים  ושל  מדבר  קשההפקת .2

   .  חלומותייהגשמתאצליח  ב .3

 .ורה  פרי  התאנה  לפני  הבשלתו  אסקטיפת .4

   .  אפשרית)בלתי(  על  נושא  זה  אינו  הדיבור .5
 
 .  ברחבי  הארץלטיילמומלץ   .1 .ב

 .  במילון  בזמן  בחינת  הבגרות  באנגליתלעייןחובה   .2

 .  למתקשיםלעזורעלינו   .3

 .  על  מקצוע  העתידלהחליטחשוב   .4

 .  את  העבודהלסייםמנהל  העבודה  אפשר  לפועל   .5

 

 39יל  תרג

 .לאחר  דיון  ממושך  החליטו  להשעות  את  העובד  למשך  שבוע .1 .א

 .חתמו  על  הסכם  בדבר  זכויות  העובדים .2

 .  חתמו  בהנהלה  על  הסכם  בדבר  זכויות  העובדיםאו

 .אביב-מספרים  סיפורים  לילדים  בספריית  בית אריאלה  שבתל .3

 .סדרת  ספרי  מתח  חדשה  לבני  הנוערבבית  ההוצאה  לאור  רסמו  פִּ .4

 .יפס'מודאגים  בעקבות  מחקר  חדש  על  הסכנות  באכילת  צ .5
 
 .רופאים  חוקרים  את  נושא  ההשמנה .1 .ב

 .המנהלים  בהסתדרות  הכריזו  על  שביתה  במגזר  הציבורי .2

 .העובדים  הפגינו  מול  המפעל  הסגור .3

 .  בהנחהאנשים  רוכשים  כרטיסים .4

 .הכתבים  ידוחו  על  ההופעה  של  הזמרת .5

 

  39תרגיל  

 .הקשרים  הלוגיים  בין  חלקי  המשפט

 מפני  ש,  לאחר  ש .7       לאחר  ש .1

 משום  ש,  אף  על  פי  ש .8        לכן   .2

 כדי  ש .9      לעומת  זאת .3



 
 

 
 

 לפיכך,  מפני  ש .10     לאחר  ש,  מפני  ש .4

 למרות  זאת .11    על  מנת  ש,  אחר  של .5

 אף  על  פי  כן .6

 תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות

 אך  :מילת  הקישור  המייצגת  אותו ,   ניגוד:  הקשר  הלוגי .1

 משום  ש:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו ,   סיבה  ותוצאה:  הקשר  הלוגי

 אם:  יצגת  אותומילת  הקישור  המי ,   תנאי:  הקשר  הלוגי .2

 כי:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו ,   סיבה  ותוצאה:  הקשר  הלוגי

 לאחר  ש:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו,    זמן:  הקשר  הלוגי .3

 כפי  ש:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו ,   השוואה:  הקשר  הלוגי

 אף  על  פי  כן:  ותומילת  הקישור  המייצגת  א ,   ויתור:  הקשר  הלוגי .4

 מפני  ש:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו ,   סיבה  ותוצאה:  הקשר  הלוגי

 לאחר  ש:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו ,   זמן:  הקשר  הלוגי .5

   ששוםמ:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו ,   סיבה:  הקשר  הלוגי

 אף  על  פי  ש:  מייצגת  אותומילת  הקישור  ה ,   ויתור:  הקשר  הלוגי .6

 כאשר:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו ,   זמן:  הקשר  הלוגי

 אם  : מילת  הקישור  המייצגת  אותו, תנאי :   הקשר  הלוגיאו

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  43תרגיל  

א  בר   ב  'אי בר    'אי

 .היא  סירבה אבל,הציעו  לה  להשתתף  בהפקת  הקטלוג  של  החברה .1
 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

 .בשל  ירידת  מחירים  ירדו  ההכנסות אך ,נמכרה  כמות  גדולה  מהמוצר .2

 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

בתחילת  אימון  הכוח  יש  לעבוד  על  קבוצות   .3
 ,השרירים  הגדולות

קבוצות    על  בסיום  האימון  יש  לעבוד ו
 .השרירים  הקטנות

  



 
 

 
 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

דיווח  על  תקלה  "  767בואינג  "המטוס   .4
 ,במערכת  ההידראולית

 .עליונהכוננות    הוכרזה  בנמל  התעופה לכן

 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

 .מניותיה  יורדות זאת  למרות,החברה  ממשיכה  להרוויח .5
 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

 .נוצרו  פקקים  בכניסות  לערים  הגדולות מכך  כתוצאה , עלהמספר  כלי  הרכב  על  הכביש  .6
 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

בחרו  לגשת  לפיזיקה    מהסטודנטים  23% .7
 ',לבחינה  במועד  א

לבחינה    בחרו  לגשת  77% זאת  לעומת
 .'במועד  ב

 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

בע  אין  סיכוי  לגייס  כספים  לבניית  שיכוני  ק .8
 ,לכל  העולים

  .ארעיים  במבנים   רבבות  נאלצים  להתגורר לכן  

 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

הפכה  לאחת  התכניות  "  האח  הגדול"התכנית   .9
 ,הפופולאריות  בבריטניה

 .כעת  היא  הגיעה  לישראל ו

 

א  בר   ב  'אי בר    'אי

  בעקבות  שיפוצים  של  בתים  רבים  הלך  והתמעטךא ,בעבר  נהגו  הסיסים  לקנן  על  גגות  ישנים.10
 .מספרם  של  מקומות  הקינון

 

 מול  משפט  מחובר)  בעל  חלק  כולל(  משפט  פשוט  -  44תרגיל  

   בעל  חלק  כוללמשפט  פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .1

   כוללילווא"  =    הממשלהראש  המדינה  ונשיאמעמד  :  "...החלק  הכולל 

 משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .2

..."  =    צריכת  שומנים  רווייםהפחתת  צריכת  שומנים  בלתי  רוויים  והגברת:  "החלק  הכולל

 נושא  כולל



 
 

 
 

 משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .3

 ,   תמורה  כולל=    מקמח  מלא  לחם  או    שועלשיבולתכמו  :  "...החלקים  הכוללים 

  מושא  כולל."  =    לחץ  הדםהורדתאלא  גם  ב,    על  המעי  הגסהגנהלא  רק  ב

 )מחובר(משפט  איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .4

א בר   ב  'אי בר    'אי

  יע  לפעולת  חילוףהוא  מסי מכך  כתוצאה,אימון  משקולות  גורם  לעלייה  במסת  השריר
 .בגוףהחומרים  

  

 משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .5

 נשוא  כולל  =  ...מסייע  וגורם...:  החלק  הכולל 

 

 בעל  חלק  כולל'  איבר א,  )מחובר(משפט  איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .6

א בר     'אי

 זאת  למרות ,ושלים  מכילים  אחוז  גבוה  של  רכיב  נוגד  סרטןברוקולי  וכרובית  לא  מב
  

ב בר    'אי

 .ים  מבושל  אותםאני  אוכלת
 

 נושא  כולל=  ברוקולי  וכרובית  

 

 )מחובר(משפט  איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .7

א בר     'אי

 לכן , להימשך  שעותהשפעתו  של  הקפאין  על  תפקודים  פיסיולוגיים  שונים  עלולה 
  

ב בר    'אי

.מצריכת  קפאין  בשעות  הערב  המאוחרות עדיף  להימנע  
 

 בעל  חלק  כולל'  איבר  א,  )מחובר(משפט  איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .8

א בר     'אי

ישיבה  ממושכת  ללא  תזוזה  מאמצת  פחות  את  שרירי  הגוף  לעומת  פעילות  
 ,כגון  גינון  או  ניקיון  ,פיזית

 למרות  זאת

  



 
 

 
 

ב בר    'אי

 .היא  גורמת  לעייפות
 

 תמורה  כוללת=  כגון  גינון  או  ניקיון   

 

 משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .9

 I"  .נושא  כולל-"  מצלמות  תנועה  ומצלמות,  אלפי  מצלמות  ביטחון   

 II"  .  לוואי  כולל-"  עסק  ושל  מוסדות  ציבורייםשל  בתי   

 

 בעל  חלק  כולל'  איבר  א,  )מחובר(משפט  איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .10

א בר     'אי

יש  להיכנס  הביתה  במאור  פנים  ,  לאחר  תפילת  ערבית,  בליל  שבת
 ,ובברכת  שבת  שלום  לבבית

 אחר  מכןל

  

ב בר    'אי

 .  כל  הנוכחים  סביב  השולחן  החגיגי  לסעודהמתאספים
 

 תיאור  כולל=  במאור  פנים  ובברכת  שבת  שלום  

 

   המשפט  הפשוט  והמשפט  המחובר-סיכום  

    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  45תרגיל  

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .1

  לוואי:  בעיר  נשוא:  פועלת .ב 

 

 )מחובר(איחוי  :  וג  התחבירי  של  המשפטהס .א .2

 מושא  :תפקידו  התחבירי  על  נפגעים  או  על  נזק  :החלק  הכולל .ב 

  תמורה:  בירת  פרו  לוואי:  אדמה .ג

 

 )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .3

 תיאור )3( במשך  שבועות   נושא )1(  קליפות .ב 

 נשוא )3( מתפרקים   לוואי )4(  זכוכית  

 



 
 

 
 

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .4

 מושא   :תפקידו  התחבירי  לא  להאכיל  ולא  להשליך   :החלק  הכולל .ב 

   

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .5

  לוואי:  תחושה  נשוא:  מסייעת .ב

 )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .6

  תיאור:  בהצלחה  נושא:  רסהקו .ב 

 

 פשוט:  ציין  את  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .7

 תיאור:  אימוני  כוח   נשוא:  עשויים  להפחית  לוואי:  מבוגרים .ב 

 

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .8

   תמורה:  נשיא  צרפת   לוואי:  כוונתו  תיאור:  בימים  האחרונים .ב 

 

  )מחובר(איחוי  :  וג  התחבירי  של  המשפטהס .א .9

 תיאור:  ההתקפה  מושא:  הבסיס .ב

 

  )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .10

 מושא  :   תפקידו  התחבירי לעגבניות  ולרימון:   חלק  כולל.     I .ב

  II   .הגנה  וללמניעת  סוגי  סרטן  שונים,  להפחתת  לחץ  הדם:   חלק  כולל     

 מושא  :תפקידו  התחבירי

  III   .לוואי  :   תפקידו  התחבירי מכוויות  ומהזדקנות :חלק  כולל 

  נושא:  תכונות    נשוא:  ישנן .ג

 

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .11

 לוואי   :תפקידו  התחבירי   של  בעלי  חיים  ושל  צמחים   :החלק  הכולל .ב 

  נשוא:  מרתק    אוגד : הוא .ג

 

  )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .12

 נושא )2( ישראל  תיאור )1( הלילה .ב 

 תיאור )4( שעה  לוואי )3( השעון  

 



 
 

 
 

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .13

  לוואי:  הקולנוע  נושא:  השפעה .ב 

 

  )מחובר(י  איחו:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .14

 לוואי:  הצְפִיָּה  מושא:  סקרים   מושא:  הרייטינג  נשוא:  משפיעות .ב

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .15

 לוואי   :תפקידו  התחבירי  לשדות  ולמטעים   :החלק  הכולל .ב 

 לוואי:  בצפון  הארץ    נשוא:  הורתה  להפסיק .ג

 

 פשוט:  שפטהסוג  התחבירי  של  המ .א .16

     בנחשים  ארסיים  או  בעקרבים  :החלק  הכולל .ב 

 לוואי  :תפקידו  התחבירי

  אוגד:  הינו  חלק  מלוואי  כולל:  בנחשים .ג

 

  )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .17

    בכובע  ובקרם  הגנה,  במים  :החלק  הכולל .ב 

 מושא  :תפקידו  התחבירי

  לוואי:  בשנה    אוגד:  הוא .ג

  תיאור:  היציאה   נושא:  להצטייד  

 

  )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .18

  נושא:  פתיחתה   מושא:  למבקרים .ב 

  לוואי:  הבטיחות   נשוא:  תתאפשר  

 

 )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .19

   במקומות  עבודה  ושכר  נמוךמחסור   :החלק  הכולל .ב 

 תמורה   :תפקידו  התחבירי  

  מושא:  שר  האוצר   נושא:  בעיותה .ג

 

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .20

 ,  אימועד  ההגעה  לטיפול  רפו,   הארסכמות ,  גודל  הנחש   :החלק  הכולל .ב 

 ומשקלו  וגיל,  מצבו  הבריאותי,  רגישות           



 
 

 
 

 תמורה   :תפקידו  התחבירי  

  נשוא:  תלויים  לוואי:  הכשת  נחש .ג

 

  פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .21

 אוגד:  הוא  לוואי:  למעמד   לוואי:  חברה  נושא:  המעבר .ב

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .22

   ראש  פינה  ,משמר  הירדן,  יסוד  מעלה,  מטולה   :החלק  הכולל .ב 

 נוספים  וקיבוצים   

 תמורה   :תפקידו  התחבירי  

  מושא:  אספקת  המים  מושא:  לחקלאים .ג

 

  )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .23

  לוואי:  הטובה   מושא:  החשוד  מושא:  כתב  אישום .ב

 

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .א .24

 סלבדור  דאלי  ומרסל  דושאן   :ללהחלק  הכו .ב 

 תמורה   :תפקידו  התחבירי  

  מושא:    ראווהחלונות  תיאור:  20-המאה  ה .ג

 

 לאחר  ש:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו,    זמן:  הקשר  הלוגי .25

 אם:  מילת  הקישור  המייצגת  אותו,  תנאי:  הקשר  הלוגי 

 

  ינת  הבגרות  תרגול  בנוסח  בח-  46תרגיל  

 ,    משפט  פשוט-'  איבר  א ):  מחובר(משפט  איחוי   )3( .א .1

   בעל  חלק  כולל  משפט  פשוט-'  איבר  ב                

 אוגד )3(  תהיינה  נושא )1(  מרפאות .ב 

 תיאור )2(  כסדרם  לוואי )4(  מעבדה  

 

   משפט  פשוט -'  איבר  ב,  ט  פשוט  משפ-'  איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   )2( .א .2

 לוואי )4( הטניסאי  נושא )2(   קצב .ב 

 לוואי )3(  בטורניר  לוואי )1(  במרפק  



 
 

 
 

 

   משפט  פשוט -'  איבר  ב,    משפט  פשוט-'  איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   )1( .א .3

 תיאור )1( באזור  אנטליה  נושא )2( שריפת  ענק .ב 

 נשוא )3( עמלים   לוואי )4( תורכיה  

   משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל -'  איבר  א ):  מחובר(משפט  איחוי   )1( .א .4

   משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל-'  איבר  ב                 

 לוואי )4(   לאתרים  מושא )1( כרטיס  נשוא )4( הנפיקה .ב 

 

 משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל )4( .א .5

   אוגד )2(   היא  נושא   )4(    הדרך  הטובה .ב 

 לוואי)  1  (חולים    מושא)  1(   ידיים

   

 משפט  פשוט )1( .א .6

 תיאור )4( הבוקר  לוואי )1(   משרד  החקלאות .ב 

 תיאור)   1   (התפרצות    לוואי )2(   הרכיבה  

 

 משפט  פשוט  )2( .א .7

   נשוא)  3(      הולכת  וגוברת  לוואי )3( שכר  מנהלי  החברות .ב 

 לוואי)  2( בשווקי  העולם     תיאור )3( המשבר

 

 משפט  פשוט  בעל  חלקים  כוללים )3( .א .8

 מושא )3( מדיניות  הממשלה  אוגד )3(   הם .ב 

 לוואי )4(  בעניינים  לוואי )1(  מקובלת  

 

 46תרגיל  

 .  תאונת  דרכים  נמנעה לכן ,נהג  האוטובוס  היה  עירני .1

 .  היא  אינה  מפטרת  עובדיםלמרות  זאת  ,לחברה  יש  הפסדים  רבים .2

אלא  גשם  ,    בירושלים  לא  ירד  שלגלעומת  זאת,  תושבי  רמת  הגולן  התעוררו  לבוקר  מושלג .3

   .חזק



 
 

 
 

  להשקות  את  רת  לרשויות  המקומיותשפ  רשות  המים  מאאף  על  פי  כן,  ישראל  מתייבשת .4

 .הגינות  הציבוריות

 .הקהל  יצא  מרוצהו,  הסרט  היה  מרתק .5

  הוא  זוכה  לסיקור  עיתונאי  נרחב  בישראל  ובארצות  משום  כך,  הנושא  מרתק  אנשים  רבים .6

 .אירופה

ל    הקים  המפעלשם  כך,  כדי  לשווק  את  תוצרת  המפעל  נדרשה  הובלה  באמצעות  משאיות .7

 .חברת  הובלה  פרטית

  המשטרה  הוציאה  בעקבות  כך,  המועדון  פעל  בשעות  הלילה  המאוחרות  והפריע  לשכנים .8

 .צו  סגירה  נגדו

 .היא  ממשיכה  לחייב  אותי  עבור  השירות  אולם/  אבל  ,  התנתקתי  מחברת  הכבלים .9
   
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  54תרגיל  

 .  האש  בקומת  הקרקע  של  בניין  מגוריםלאחר  התלקחותצוותי  ההצלה  הגיעו   .1

  מפני  בשל  החששינה  ם  שורה  של  הנחיות  לאזרחי  המדמשרד  הבריאות  הלבנוני  פרס .2

 .שפעת  החזיריםהתפשטות  

של  בניין  מהקומה  השנייה  למרות  הנפילה    לחייה  מרגישה  טוב  40-אישה  בשנות  ה .3

 .מגורים

 .לשפר  את  אחוזי  הקליעה  לסל  כדיהשחקן  מתאמן  מידי  יום   .4

 .  מביתובשל  העדרותו  80המשטרה  מבקשת  את  עזרת  הציבור  בחיפוש  אחר  קשיש  בן   .5

 .  מביתו  מבקשת  המשטרה  את  עזרת  הציבור  בחיפוש  אחריו80ת  קשיש  בן  רוּדְעָבשל  הֵ   או

 .  ל"מצבו  הבריאותי  הוא  לא  הפחית  את  מספר  נסיעותיו  לחולמרות  הידרדרות  ב .6

בעיקר  הקנגרו  האפור  ,  הממשלה  הורתה  על  דילול  אוכלוסיית  יונקי  הכיס  באוסטרליה .7

 .    על  בעלי  החייםהאיוםבגלל  ,  המזרחי

על  אף    עבר  בהצלחה"  האבל"קופ  החלל  שיגורה  של  המעבורת  אטלנטיס  אל  עבר  טלס .8

 .מספר  תקלות

 .עקב  פחדם  של  הכלבים  מרעש  הזיקוקים  מומלץ  להשאירם  בבית  בעת  מופע  הזיקוקים .9

     .  בשל  פחדם  מרעש  הזיקוקים  בבית  בעת  מופע  הזיקוקיםמומלץ  להשאיר  את  הכלבים  או



 
 

 
 

     .הדירות  לאנטנה  סלולרית  ערכן  אינו  נפגעשלוש  למרות  קירבתן  של   .10

  התנגדות  על  אףל  "מנהל  התפעול  חתם  על  הסכם  ההתקשרות  עם  שתי  חברות  זרות  מחו .11

 .   ל"המנכ

 .     השעה  המאוחרתבשלהאיש  צעד  בזריזות  לעבר  תחנת  הרכבת   .12

 . מסע  הפרסום  המוצלח  לסרט מכתוצאה הכרטיסים  להקרנת  הבכורה  אזלו   .13

 .   הקרשים  מאבק  בעזרת  מטלית  לחה  הם  שויפו  בנייר  זכוכיתלאחר  ניקוי .14

 .   נחיל  מדוזות  גדול  לחופי  ישראל  הדייגים  אינם  יכולים  לבצע  את  עבודתםעקב  הגעת .15

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  54תרגיל  

 .  החיילים  נעמדולאחר  מכן  ,  לאולם  ההרצאותהמפקד  נכנס .1

 . ההמראות  התעכבולכן ,  אחד  המטוסים  נחת  נחיתת  אונס .2

   לשנות    בעלי  הדירה  סרבולמרות  זאת,  להוזיל  את  שכר  הדירההיא  ביקשה   .3

 .את  חוזה  השכירות

 .ו  במצגתצפ הם   לשם  כך , רצו  להבין  את  מבנה  עבודת  הסמינריוןהסטודנטים   .4

 השלטונות  הקפיאו  את  ההוראה  לחסום  את  לכן  ,  מ  בין  הצדדים  התקדם"המו .5

 .דרכי  המעבר  בין  שתי  המדינות

 חויבה  הלקוחה  עבור  טיפולים  למרות  זאת ,  הסירו  את  ההגבלה  על  מספר  הטיפולים .6

 .  נוספים

 .  מצבו  הבריאותי  הולך  ומדרדר  משוך  כך,  ף  פעולההאסיר  אינו  רוצה  לשת .7

 . במצב  קשהפונה  לבית  החולים  הוא  לאחר  מכן ,  קיבל  מכת  חוםרוכב  אופניים   .8

 . החלו  ההכנות  להפלגה מרות  זאתל,  היה  מצור  ימי .9
 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  54תרגיל  

     .  סולקה  פסולת  בניין  מהנחלבעקבות  כך,    התערבהמשרד  להגנת  הסביבה .1



 
 

 
 

נחשב  "  כפיר"במהלך  מלחמת  יום  הכיפורים  מטוס  ה"  נשר"  של  מטוס  הלמרות  ההצלחות .2

     .למטוס  הקרב  הישראלי  הראשון  בזכות  מערכות  הנשק  ובזכות  ביצועיו

     .  שקלים3.8-אל  מתחת  לר  הדולירד   לאחר  מכן ,  בנק  ישראל  התערב .3

 .     המקצועיו לא  הועלו  תהיות  לגבי  קידומ אף  על  פי  כן,  מביכההיתה  יה  הפרש .4

 .     לביתרצוי  להימנע  משהייה  מיותרת  מחוץ לכן ,  יש  עומסי  חום  כבדים .5

 .חוץ  לביתלכן  רצוי  להימנע  משהייה  מיותרת  מ,    עומסי  החום  כבדים  או

 ההחלטה  למרות  זאת  ,  איש  העסקים  היתה  צוננתבין  הפגישה  בין  נציגי  המפעל  ל .6

 .על  רכישת  המפעל  התקבלה  פה  אחד

 .   נוספו  הנחיות  חדשותלשם  כך  ,  התחזק  הצורך  לפקח  על  כספי  הארגון .7

 .    זיוף  הדרכונים  החלה  חקירת לאחר  מכן,  התלונה  במשטרה  הוגשה .8

  אלף  בני  אדם  לא  12  שבאי  סומטרה  באינדונזיה  "סינאבונג"  הר  הגעש  למרות  התפרצות .9

 .   פונו  מבתיהם

ידי  הפועלים  ניתזו  חלקי  מתכת  על  רצפת  הפרקט  וגרמו  -  המעקה  עלכתוצאה  מהשחזת .10

   . לנזק

 .  ג  רכב  פרטי  ניסה  לחצות  את  פסי  הרכבת  מחסום  הרכבת  נהלאחר  ירידת .11

 ובאותו  הזמן  החוקרים  בדקו  את  השפעת  הצפיה  ,  הנבדקים  צפו  בקטעי  וידאו  קצרים .12

 .  ון  לטווח  קצררעל  הזיכ

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  47תרגיל  

קית  י פסו עיקר  חלק  

 אתם  יכולים  לעשות  זאת   ,ים  לאינטרנט  בכל  מקוםאתם  רוצים  להיות  מחובר  אם .1
  

י קר עי חלק    המשך  

 .המחשב  לטלפון  הסלולריחיבור    באמצעות
 

 נשוא  מורחב=  יכולים  לעשות    ,   נושא =  אתם    :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

י  עיקר  חלק  

   בישראל  מפני  התקשרות  עם  שתי  חברותהמפקח  על  הביטוח  מזהיר  את  ציבור  המבוטחים .2



 
 

 
 

  

קית  פסו

 .  אינן  מורשות  לעסוק  בביטוח  בארץ  אשר
 

  נשוא  =  מזהיר,   נושא   =    המפקח  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

    

י  עיקר קית  חלק    פסו

 .  מטרים15ידרדר  לתהום  בעומק  של  רכבם  הלאחר  ש שני  בני  אדם  נפצעו  קל .3
  

  נשוא  =  נפצעו,   נושא   =    שני  בני  אדם  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

י  עיקר קית  חלק    פסו

תוציא  את  כוחותיה  מעיראק  לאחר  חמש  שנות  לחימה    כיקזחסטאן  הודיעה .4
 .ב"לצד  צבא  ארה

  
 נשוא  =  הודיעה   ,נושא     =  קזחסטאן  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

י  עיקר קית  חלק    פסו

  אגורות  86ממוצאי  שבת  תירשם  הוזלה  של   .5
 במחיר  הבנזין

 .מחירה  של  חבית  נפט  ירדמשום  ש

  
 נשוא  =  תירשם,   נושא   =    הוזלה  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

קית   י  פסו עיקר  חלק  

.הם  רוכשים  סחורות  יקרות ין  הצלחה  כלכליתבני  אדם  רוצים  להפג  אם .6
  

 נשוא  =  רוכשים,   נושא   =    הם  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

קית   י  פסו עיקר  חלק  

 הוא  משלם  מחיר  מבחינת   אדם  מקצר  את  זמן  השינה  שלו  בשעה  וחצי  כאשר .7
  

י קר עי חלק    המשך 

 .  יוםבמהלך  ה הערנות  שלו 
 

 נשוא  =  משלם,   נושא   =    הוא  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .יודע  לנגן  באורגן מנגן  בפסנתרמי  ש .8
  

 .)הדבר  ילָּמד  בהמשך.  הנושא  הוא  הפסוקית(    מורחבנשוא  =    יודע  לנגן:הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי



 
 

 
 

 

י  עיקר קית  חלק    פסו

השירותים  הוטרינריים  במשרד  החקלאות  פִּרסמו   .9
 תקנות  חדשות  לאחזקת  כלבים

כמו  ,  מוגדרים  ככלבים  מסוכניםש
 ..האמסטף

  
 נשוא  =  פִּרסמו,   נושא   =    השירותים  הוטרינריים  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

י   עיקר קית  חלק    פסו

    מתקלותהשיבושים  קלים  הורגשו  באזור  המרכז  כתוצאכי  ת  ישראל  נמסרמדוברוּת  רכב.10
 .במסילהטכניות  

 
 .)הדבר  ילָּמד  בהמשך.  הנושא  הוא  הפסוקית(  נשוא  =    נמסר:הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

י  עיקר קית  חלק    פסו

עה  על  כוונת  מחבלים  לבצע  התקבלה  התרמפני  שכוננות  הוכרזה  בצפון  ירושלים .11
 .פיגוע  בעיר

  
 נשוא=  הוכרזה     ,   אושנ  =    כוננות:הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .לא  דווח  על  נפגעים ,בניין  דירות  קרס  במהלך  רעידת  האדמהאף  על  פי  ש .12
  

 נשוא+   נושא  סתמי =  דווח  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

י   עיקר קית חלק    פסו

 .מפריקות  גפיים  ומפגיעות  בעיניים,    החולה  סובל  משבריםכי הרופא  מסר .13
  

 נשוא=  מסר  ,   נושא     =  הרופא  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

י  עיקר קית חלק   י  פסו קר עי חלק    המשך  

 .הובא  לבית  החולים  במצב  בינוני  י  עקרביד-עקץ  עלנש ילד  בן  שש .14
  

 נשוא=  הובא     ,   אנוש=    ילד  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 

 

 מורכב,  )מחובר(איחוי  ,  פשוט  -  תרגול

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .1

י עיקר קית   חלק    פסו



 
 

 
 

 .י  מגורים  משותפים  לא  יוכלו  לעשן  בדירותיהםדיירים  בבניינ  כי ב  קובע"חוק  חדש  בארה
 

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .2

י עיקר קית   חלק    פסו

 .אין  לו  קשר  למקרהש הנתבע  חזר  וטען
 

 פשוט  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .3

 

 

 )מחובר(איחוי    משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .4

א בר   ב  'אי בר    'אי

 בית המשפט  חייב  אותו  ואת לכן ,השמאי  הפר  את  חובת  הנאמנות  שלו  כלפי  בעל  הרכב
 

א בהמשך   בר    'י

 .המוסך  לפצות  את  בעל  הרכב  בשיעור  ירידת  הערך  בית המשפט  חייב  אותו  ואת
 

 )מחובר(משפט  איחוי    :הסוג  התחבירי  של  המשפט .5

א בר   ב  'אי בר    'אי

 של       תוקפם  עקב  כך ,תהליך  הנפקת  רישיונות  נהיגה  חדשים  יסתיים  בימים  הקרובים
 

א בהמשך   בר    'י

 .הרישיונות  הישנים  יפוג  בחודש  הבא
 

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .6

י עיקר קית   חלק    פסו

 .דור  הארץ  או  כל  כוכב  אחרעוטפת  את  כה  אטמוספרה  היא  שכבת  גזים
 

 מורכבמשפט    :הסוג  התחבירי  של  המשפט .7

י עיקר קית   חלק    פסו

 .במחיצתם  חיו  היהודים  לאורך  מאות  שניםש המטבח  היהודי  הושפע  מעמים  שונים
 



 
 

 
 

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .8

י עיקר קית   חלק    פסו

 .  התחילה  לדון  בנושאהועדהש   פסק  הדין  תוך  שלושה  חודשים  מהיוםהשופט  יִתֵּן  את
 

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .9

קית  י  פסו עיקר  חלק  

 הוא  זוכה ,ות  באחד  ממשרדי  ההנהלה  הבכירה  של  הבנקת  חושף  שחיהנושאמשום  ש

 

עיקריהמשך    חלק  

 .למדילסיקור  עיתונאי  נרחב  
 )מחובר(איחוי    משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .10

א בר   ב  'אי בר    'אי

       היא לפיכך ,לאחר  תחילת  הלימודים  חשה  הסטודנטית  חוסר  התאמה  למקצוע
 

א בהמשך   בר    'י

 .ביקשה  לקבל  את  כספה  בחזרה
 

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .11

עיק קית   ריחלק    פסו

 או  זיהום  אוויר  מגביר  האם קבוצה  בינלאומית  של  מדענים  מצאה  תשובה  לשאלה
 

קיתהמשך    פסו

 .מפחית  את  כמות  הגשמים
 

 פשוט  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .12

 

 )מחובר(איחוי    משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .13

א בר   ב  'אי בר    'אי

 הוא  מהווה  את  חוזה  ההתקשרות  בין ו ,מטען  הינו  תעודת  הזהות  של המשלוחשטר  ה
 

א בהמשך   בר    'י

 .חברת  השליחויות  לבין  השולח
 



 
 

 
 

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .14

י עיקר קית   חלק    פסו

 ם  להתנהג  בצורהגורם  לאנשי  מהעל  אף  הטכנולוגיה  המתקדמת  איננו  מצליחים  להבין
 

קית פסו  המשך  

 .מסוימת  בנסיבות  מסוימות
     

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .15

י עיקר קית   חלק    פסו

 .קלוריות  הם  שורפים  בזמן  אימון  כמה מתעמלים  רבים  מעוניינים  לדעת
 )מחובר(איחוי    משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .16

ב אאי ב  'ר   בר    'אי

 חברות  גדולות   משום  כך ,תכניות  הבישול  והאוכל  מרתקות  אליהן  קהל  צופים  גדול
 

א בהמשך   בר    'י

 .חסות  לתכניות  אלו  נותנות
  

 מורכב  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .17

י עיקר קית   חלק    פסו

 בתנועה  לאורך  הוא  מקורןש  מזעריותבישראל  נמדדות  כל  יום  מספר  רעידות  אדמה 
 

קית פסו  המשך  

 .  השברים  הגיאולוגיים  שבאזורינו
 

 פשוט  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .18

 

 )מחובר(איחוי    משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .19

א בר   ב  'אי בר    'אי

 שבי  המדינה  יש  מעט  מאוד  לתו אבל ,חגיגות  השנה  הסינית  החדשה  עדיין  בעיצומן
 

א בהמשך   בר    'י

 .למסיבה  בשל  היקף  הפגיעה  של  המשבר  הכלכלי  העולמי  במדינה  סיבות
 

 פשוט  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .20



 
 

 
 

 

 ")המים  או  החלב"בעל חלק  כולל    (פשוט  משפט  :הסוג  התחבירי  של  המשפט .21

 

 פסוקיות  תיאור  -  ול  בנוסח  בחינת  הבגרות  תרג-  48תרגיל  

קית   י פסו עיקר  חלק  

 .אני  מזילה  דמעות   רואה  סרט  מרגשאניכש .1
  

 נשוא=  מזילה ,   נושא  =  ינ  א:הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא =  רואה  ,   נושא=  ני  א  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר קית חלק    פסו

 .  המקרה  לא  יודלפו  לתקשורתפרטיכדי  שקלטות  החקירה  לא  הועברו  לסנגוריו  של  הנאשם .2
  

 נשוא=  הועברו  ,   נושא=    קלטות  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא =  יודלפו,   נושא  =    המקרה  פרטי:הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

קית   י פסו עיקר  חלק  

תאפשר  ישראל  מעבר  של  ציוד  הומניטארי   הירי  על  תושבי  ישראל  נמשך  שאף  על  פי .3
 .לרצועת  עזה

  
 נשוא =  תאפשר,   נושא =    ישראל :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא =  נמשך  ,   נושא=    הירי  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

קית   י פסו עיקר  חלק  

 .ר  אגודת  התלמידים"גשו  אל  יו ע  במסיבת  סוף  השנהאתם  רוצים  להופי  אם .4
  

 נשוא+ נושא =    גשו  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

    מורחבנשוא=  רוצים  ,   נושא=    אתם  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

קית   י פסו עיקר  חלק  

 .  על  המשך  הפעולההחליט  הקבינט ליטה  על  הפסקת  אשמועצת  הביטחון  החלאחר  ש .5
  

 נשוא=  החליט  ,   נושא=    הקבינט  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא =  החליטה  ,   נושא=    מועצת  הביטחון  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 



 
 

 
 

י  עיקר קית  חלק    פסו

ניתן  להשתחרר  מבית  החולים  למחרת  הניתוח   .6
 ולחזור  לפעילות  רגילה

חיים    על  אורח  שומרים שבתנאי 
 .בריא

  
 נשוא=  ניתן  ,   נושא  כולל=  השתחרר  ולחזור    ל:הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא  + נושא  סתמי =    שומרים  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר קית חלק    פסו

 .שהוכרזה  הפסקת  אמאז  ש  הבוקר  קרתה  תקרית  ירי  ראשונה .7
  

 נשוא=  קרתה  ,   נושא=    תקרית  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא=  הוכרזה  ,   נושא=    הפסקת  אש  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

י   עיקר קית חלק    פסו

 .  מורמות  באווירהרגלייםכש בזמן  התרגיל  שִכבו  על  המזרון .8
  

 נשוא  + א נוש=    שִכבו  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא=  מורמות  ,   נושא=    הרגליים  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר קית חלק    פסו

 .  סיוע  אחרים  ממלאים  את  התפקידגורמימשום  שפעילות  הארגון  הצטמצמה .9
  

 נשוא  =  הצטמצמה  ,   נושא=  ילות    פע:הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא=  ממלאים  ,   נושא=    גורמי  סיוע  :בפסוקיתהנושא  והנשוא  

 

י   עיקר קית חלק    פסו

במסגרת  הפסקת  האש  ההומניטארית  יִפָּתחו   .10
 המעברים  בכרם  שלום  ובקרני

תועברנה    הסיוע  סחורותכדי  ש
 .לרצועת  עזה

  
   נשוא    =יִפָּתחו,   נושא  =  המעברים  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא  =  תועברנה,   נושא=    סחורות  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

קית   י פסו עיקר  חלק  

 .אני  שואלת  שאלות  כדי  להיות  בטוחה  בתשובות  אני  מבינה  את  החומראף  ש .11
  

 נשוא =  שואלת  ,   נושא=    אני  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא =  מבינה  ,   נושא=    אני  :קיתהנושא  והנשוא  בפסו

 



 
 

 
 

קית   י פסו עיקר  חלק  

 .גברה  תנועת  המכוניות  הצבאיות יריה'נו  לגבול  עם  אלגהתקרבככל  ש .12
  

 נשוא  =  גברה  ,   ושאנ  =  תנועת  המכוניות  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

  ואנש+ נושא =    התקרבנו  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר קית חלק    פסו

,  מר  טוני  בלייר,  שליח  הקוורטט  למזרח  התיכון .13
 אמר  את  הדברים

,    עם  נשיא  מצריםנפגשלאחר  ש
 .מר  חוסני  מובארק

  
 נשוא  =  אמר  ,   נושא  =  שליח  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 אנשו+ נושא =    נפגש  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

י   עיקר קית חלק    פסו

 .אולר  ואקדח,  סכין  מטבח:  בביתו  נמצאו  כלי  הרצח  כי  החשוד  נעצר .14
  

 נשוא    =  נעצר,   נושא  =  החשוד  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא=  נמצאו  ,   נושא  =  כלי  הרצח  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

   

י   עיקר קית חלק    פסו

אביב  החליטה  לדחות  -בורסה  לניירות  ערך  בתלה .15
 ,  דקות45-את  פתיחת  המסחר  ב

 .חדות  טרום  המסחרחלו  ירידות    כי

  
 נשוא  מורחב    =  החליטה  לדחות,   נושא  =  הבורסה  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

  נשוא=  חלו   ,   נושא=    ירידות  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר קית חלק    פסו

צוות  מגן  דויד  אדום  וניידת  משטרה  הוזעקו   .16
 עלמקום  האירו

.מספר  רכבים  היו  מעורבים  בתאונה  כי

  
 נשוא    =  הוזעקו,   נושא  כולל     =    משטרה  וניידת  מגן  דוידצוות  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

  נשוא=  מעורבים  ,   נושא     =  ספר  רכביםמ  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר קית חלק    פסו

 .  טביעות  אצבעות  על  פרוסת  גבינה  צהובההשאירמפני  שהצליחו  ללכוד  את  העבריין .17
  

 נשוא  מורחב    +    סתמינושא  =  הצליחו  ללכוד  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא+  נושא    =  השאיר  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 



 
 

 
 

קית   י פסו עיקר  חלק  

 .תיפתח  פינת  המציאות ידי  הקונים-  יוחזרו  לחנות  עלמספר  מוצרים לאחר  ש .18
  

 נשוא  =    תיפתח,   נושא=  מציאות    פינת  ה:הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא=  וחזרו  י ,  נושא=    מספר  מוצרים  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

 

 )מורכב,  מחובר,  פשוט(  תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  49תרגיל  

 .פסוקית  תיאור  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )4( .1

 ;    משפט  פשוט-'  איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   ) 4( .2
   משפט  פשוט  בעל  חלקים  כוללים-'  איבר  ב  

 . פסוקית  תיאור  בעלת  חלק  כולל;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )1( .3

 .פסוקית  תיאור  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )2( .4

 משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל )3( .5

   משפט  פשוט-'  איבר  ב;    משפט  פשוט-'  איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   ) 4( .6

 משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל )1( .7

 .פסוקית  תיאור  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )3( .8

 משפט  פשוט )2( .9

  .פסוקית  תיאור  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )2 ( .10

 משפט  פשוט  -  'איבר  ב;    משפט  פשוט-  'איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   )3( .11

 

 תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות

 .נקבל  זיכוי  באמצעות  כרטיס  האשראי  אם  יהיו  פגמים  בטיב  התוצרת )2( .1

  .המסיבה  הופסקה  כי  התושבים  התלוננו )1( .2

 לשם  כך  היא  תגיע  לארץ  ,  השחקנית  רוצה  לבלות  את  החגים  עם  משפחתה )3( .3

 .הלקראת  ראש  השנ

 אף  על  פי  כן  המשלוח  לא  הגיע  ליעדו  ,  חברת  השליחויות  עובדת  סביב  השעון )3( .4

 .במהירות  האפשרית



 
 

 
 

 .לאחר  שנשללו  זכויותיהם  נאסר  עליהם  להופיע  בדיונים )2( .5

 אף  על  פי  שפינה  את  חפציהם  ,  בעל  הדירה  לא  ישלם  לשוכרים  פיצוי  כספי )1( .6

 .א  ידיעתםלל

   .לכן  השופט  מינה  בורר  אחר  במקומו,  הבורר  אינו  מקובל  על  הנתבעים )3( .7

 .הציבור  קיבל  את  מלוא המידע  כי  המפרסמים  הציגו  את  כל  הנתונים )2( .8

 תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות

   .ידי  המעביד- עלהעובד  קָבַל  על  הפרת  החוזה  לאחר  שתנאי  השכר  שונו  )3( .1

   .לשם  כך  אנו  מקפידים  על  תזונה  בריאה,  חשוב  לחזק  את  המערכת  החיסונית  בגוף )1( .2

   .לפיכך  הנשירה  הופסקה,  חפפתי  את  השיער  מדי  יום )2( .3

 לא  כדאי  להשקיע  בטיפוחו  של  חדר  העבודה  אף  על  פי  שהעובד  מבלה  בו   )3( .4

 .  גדול  משעות  היוםחלק

 על  אף  שהתמונה  תופסת  את  מקום  המילה  הכתובה  ספרי  הקריאה  לא  יֵעלמו   )2( .5

   .מהמדפים  שבחנויות  הספרים

   .מטוס  פרטי  ביצע  נחיתת  חירום  כי  היתה  תקלה  במערכת  התדלוק  של  המטוס )1( .6

 לשם  כך  הוא  הגיש  בקשה  להיתר  ,  עסק  שלוהקבלן  רוצה  להרחיב  את  מבנה  ה )3( .7

   .בניה  לוועדה  המקומית  לבניה  בעיר

   .תם  הכיסוי  התקשורתי  לאחר  שהסתיים  משפטו  של  הרוצח )1( .8

 .המעסיק  יקבל  את  העובד  לעבודה  אם  עלות  שכרו  הגיונית )2( .9

 .  כך  אנו  יושבים  במשרדו  של  המנהללשם,  הרעיון  שמאחורי  הפרויקט  יוצג )2( .10

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  50תרגיל  

  לא  יסגרו  לתנועה  הרחובות  למרות  זאת,  הפגנה  גדולהתתקיים  בכיכר  מלכי  ישראל   .1

 .מסביב

 .םא  פינה  אותם  לבית  החולי"  צוות  מדלאחר  מכן,  רסיסי  סלע  פגעו  בשני  עובדים .2

 .י  הוא  הפך  לסלבריטאלכן,  האיש  קיבל  חשיפה  תקשורתית  בכל  אמצעי  התקשורת .3

 .  התבקש  הזמר  לשיר  שיר  נוסףלאחר  מכן,  ההופעה  הסתיימה .4



 
 

 
 

 .  טעם  התבשיל  היה  מלוחלמרות  זאת,  השף  לא  הוסיף  מלח .5

 .ערכו  הקלורי  גבוה לכן  / לפיכך  ,  סוכר  ושומנים,    מכיל  קקאודהשוקול .6

 .לא  השתתף  בהלווייתולמרות  זאת  ,  האיש  כאב  את  מותו  של  חברו  הטוב .7

מספר  התאונות  למרות  זאת  ,  משרד  התחבורה  משקיע  כסף  רב  במלחמה  בתאונות  הדרכים .8

 .אינו  פוחת

 .צוותי  כיבוי  אש  הגיעו  לשם  שלושה  לאחר  מכן,    שריפת  קוצים  גדולהבאזורפרצה   .9

 .  שרירי  הירך  התכווצולמרות  זאת/  אף  על  פי  כן  ,  הקפדתי  על  פעילות  גופנית  מתונה .10

  לא  הצליחו  לגרום  חוקרים  האבל,  החקירה  התנהלה  לשביעות  רצונם  של  החוקרים .11

 .לנאשם  להודות  במעשה

 .  מִקומה  של  השמש  הוא  מדד  לזמןלכן,  ה  סביב  כדור  הארץהשמש  נעה  במהירות  קבוע .12

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  51תרגיל  

לא  ציית  לתמרור  משום  שנהג  מכונית  פגע  בארבעה  עוברי  אורח  ופצע  אותם  באורח  קל   .1

 .עצור

לא  צפוי  מחסור  ,  מהמכולה  באשדודחבילות  של  גומי  לעיסה  נשדדו  מיליון  אף  על  פי  ש .2

 .במסטיקים  בכל  החנויות  ברחבי  הארץ

היתה  הפסקת  חשמל  משום  ש/ מפני  ש משחק  הכדורגל  בטלוויזיה  הופסק    שידור .3

 .באצטדיון

 .ידי  תנין-ננשך  עללאחר  ש  נכרתה  11ידו  של  ילד  בן   .4

 .דלק  התייקר  בחצות  המ"הורידו  את  המעאף  על  פי  ש .5

לא  אותרה  ,  התראת  צבע  אדום  נשמעה  באזור  המועצה  האזורית  שער  הנגבאף  על  פי  ש .6

 .נפילה  של  רקטת  קסאם

 .ירד  מהבמהשחקן  הלאחר  שהקהל  מחא  כפיים   .7

 .יוכל  להעשיר  את  אוצר  המילים  שבפיוכדי  שהוא  קורא  ספרות  עברית   .8



 
 

 
 

הן  משום  ש,  קבות  המשבר  הכלכלי  מפסיקות  החברות  הגדולות  לגייס  עובדים  חדשיםבע .9

 .נערכות  לירידה  בביקושים  לסחורות  ולשירותים

 .יש  לו  חובות  כבדיםמשום  שרכושו  יעוקל   .10

 .נצליח  בבחינת  הבגרות  בלשוןכדי  שנלמד  ונתרגל  את  החומר   .11

 .חיי  הנמלים  מאורגנים  היטב,  במושבת  הנמלים  אין  כלל  מנהיגאף  על  פי  ש .12

 
 

 תרגיל  מעורב  -  תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות

 .  במכירות50%ליה  של  ענרשמה  ,  המוצר  התייקר  בעשרות  אחוזיםאף  על  פי  ש .1

 .  המסמך  נשלח  לנמעןלמרות  זאת,  היתה  טעות  בהקלדה .2

 .  החוקרים  עזבו  את  חדר  החקירותלאחר  מכן,  ודה  במעשההנאשם  ה .3

 .    הוא  יקליט  את  השיחות  של  חבריו  הם  ינתקו  עמו  את  הקשראם .4

 .הוא  הולך  ומתקרבמשום  ש,  רוחהמועמדים  מתרגשים  לקראת  יום  הב .5

למערכת  ערכים  זו  משום  שד  לדור  העתיויות  האדם  כאנו  צריכים  להנחיל  מערכת  ערכי  ז .6

 .מקום  חשוב  בהוויה  שלנו  כחברה

 .  לאיש  אין  את  האומץ  לפעולאבל,  רבים  רואים  את  הכתובת  שעל  הקיר .7

 .  האמצעים  הטכנולוגיים  ישתכללו  תֵּחָשֵף  פרטיותו  של  האדםאם .8

  הורי  הילדים  חוששים  לשלוח  את  לכן,  קו  מתח  עליון  ממוקם  בסמוך  למבנה  גן  הילדים .9

 .ילדיהם  לגן

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  52תרגיל  

 .צוהל  משמחהכשהוא  הנער  נכנס  לחדרו   .1

 .   שפעת  העופות  פִּרסם  משרד  הבריאות  מידע  על  המחלהכשהתפרצה .2

 .    מועטהיהות  החניה  מספר  מקוממשום  שערכן  של  הדירות  בבניין  ירד   .3

 .מהומה  בחוץמפני  שיש  העובדים  אינם  יכולים  לצאת  מאולפן  ההקלטות   .4



 
 

 
 

 .הוא  אינו  נוח  לגישה,    מרכזיממוקם  במקוםהבניין  אף  על  פי  ש .5

 .עולים  חדשים  שיקלטו  כדיבשנים  הראשונות  להקמת  מדינת  ישראל  הוקמו  מעברות   .6

 .השניים  מסתדרים  נהדר,  מריבות  ביניהםעל  פי  שיש  אף   .7

 .  הצבאימשום  שהוא  אוהב  את  שירותוהקצין  חזר  לבסיס  יום  לאחר  חתונתו   .8

מלחמה  משום  שהיתה  היועץ  המשפטי  לממשלה  דחה  את  השימוע  של  ראש  הממשלה   .9

 .בעזה

סיונות  הרגעה  של  הבנק  ייו  נהאף  על  פי  שערים  הבורסות  באירופה  ננעלו  בירידות  ש .10

 .המרכזי

קשיים  אף  על  פי  שיש  ,    שכרה  משרדים  לחמש  שנים  בעשרים  אלף  שקליםהחברה .11

 .חברהבכלכליים  

 .    מוצלחתהיתה  פרסומת  מפני  שהמכירות של  המוצר  עלו   .12

 .מרו  על  הסדר  בזמן  ההפגנה  השוטרים  יוזעקו  למקום  הם  ישאם .13

 .  בצורתאף  על  פי  שישממשיכים  לשאוב  מים  מהכינרת   .14

 .ילדי  עוטף  עזה  לומדים  מתמטיקה  בגבעת  חביבה,  המצב  הביטחוני  בעייתימשום  ש .15

 .  באתר  האינטרנטהתפרסמההמודעה    שבזמןאנשים  החלו  להתעניין  במכונית   .16

 .  רעידת  אדמהאם  תהיהי  המגורים  יִמָּצְאוּ  בסכנת  קריסה  בניינ .17

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  53תרגיל  

 .לקויההרְאוּת  ה בגלל שתי  תאונות  הדרכים  נגרמו   .1

 .   החנות  נכנסו  הלקוחות  ומדדו  את  הבגדיםעם  פתיחת .2

 .תיכון  הלימודים  ב  סיוםלאחר  לעתיד  רוב  התלמידים  מתלבטים  בבחירת  מקצוע .3

 .  בו  את  זִכרונותַילכתובקניתי  יומן  כדי   .4

 .דומעהוא  חיבק  אותו   .5

 .  החולה  מדקירת  המחט  הוא  קיבל  עירוילמרות  חשש   .6



 
 

 
 

 .חייהלהצלת  הילדה  זקוקה  לתרומת  מוח  עצם   .7

 .יית  פרסה  פנבעת  ביצוע  ה  המכונית  נפגעתנהג .8

 .  מוזיקה  ישראלית  אני  מגביר  את  הווליום  ומתחיל  לזמזם  את  מילות  השירבזמן  שמיעת .9

 .של  דרכי  הגישה  לבנייןלקוי  תכנון  בשל  הוגשה  תביעה  נגד  הקבלן   .10

ים  התושבים  מהשפעות  שינויי  האקלבשל  דאגת  אחת  הערים  בבלגיה  תהפוך  לצמחונית   .11

 .על  ייצור  הבשר

  בית  המשפט  לעניינים  מנהליים  לדחות  את  החלטת  למרותהעירייה  פיצתה  את  התושבים   .12

 .  עתירתם  של  התושבים  נגד  עבודות  הפיתוח  העירוניות

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  54תרגיל  

 :לפניך  מבנים  שונים

 .מורכבהמשפט  הנתון  הוא  משפט   .1

  המשלוח  למרות  זאת,  האיש  ביטל  את  תוכניותיו  והמתין  למשלוח  :)מחובר(משפט  איחוי  

 .לא  הגיע

 .  ביטול  התוכניות  וההמתנה  למשלוח  לא  הגיע  המשלוחלמרות:  משפט  פשוט

 

 .)מחובר(משפט  איחוי  המשפט  הנתון  הוא   .2

  אלף  דגיגי  אמנון  הגליל  800 החקלאות  העבירו  אנשי  אגף  הדיג  במשרד :מורכבמשפט  

 .כמות  הדגה  בכנרת  תגדלש  כדילאגם  

  אלף  דגיגי  אמנון  הגליל  800אנשי  אגף  הדיג  במשרד  החקלאות  העבירו  :  משפט  פשוט

 .  את  כמות  הדגה  בכנרתלהגדיל  כדילאגם  

 

 .פשוטהמשפט  הנתון  הוא  משפט   .3

 .  נמנעו  שיבושים  בנמל  התעופה  בן  גוריוןלכן,  שר  התחבורה  התערב:)מחובר(חוי  משפט  אי

 .שר  התחבורה  התערב  שפנימנמנעו  שיבושים  בנמל  התעופה  בן  גוריון  :  משפט  מורכב

 

 .פשוטהמשפט  הנתון  הוא  משפט   .4

קבעים  מועדי  אספקת  המשלוח    נאחר  מכןל,  יום  העבודה  מסתיים  :)מחובר(משפט  איחוי  

 .לבית  הלקוח

יום  העבודה  שלאחר  מועדי  אספקת  המשלוח  לבית  הלקוח  נקבעים  :  משפט  מורכב

 .מסתיים



 
 

 
 

 

 .)מחובר(משפט  איחוי  המשפט  הנתון  הוא   .5

היקפי  המסחר  עם  ויאטנם  נמוכים  צמיחתה  של  ויאטנם  אף  על  פי  ש  :משפט  מורכב

אגרו  טכנולוגיה  ,  כת  אותה  לבעלת  פוטנציאל  רב  לחברות  ישראליות  בתחומי  תקשורתהופ

 .ותחומים  רבים  נוספים

  היקפי  מסחר  נמוכים  עם  ויאטנם  צמיחתה  של  ויאטנם  הופכת  למרות:  משפט  פשוט

נולוגיה  אגרו  טכ,  אותה  לבעלת  פוטנציאל  רב  לחברות  ישראליות  בתחומי  תקשורת

 .ותחומים  רבים  נוספים

 

 .מורכבהמשפט  הנתון  הוא  משפט   .6

  100%מנהלי  בתי  החולים  התלוננו  על  תפוסה  גבוהה  של  מעל    :)מחובר(משפט  איחוי  

 .  שלושה  בתי  חולים  נסגרו  לקבלת  חולים  חדשיםמשום  כך,  במחלקות  הפנימיות

  100%  מנהלי  בתי  החולים  על  תפוסה  גבוהה  של  מעל  תלונת  בעקבות:  משפט  פשוט

 .במחלקות  הפנימיות  נסגרו  שלושה  בתי  חולים  לקבלת  חולים  חדשים

 

 .פשוטהמשפט  הנתון  הוא  משפט   .7

 .  אנשים  אינם  מגבילים  את  הוצאותיהםאף  על  פי  כן,  יש  אבטלה  :)מחובר(משפט  איחוי  

   .יש  אבטלהעל  אף  שאנשים  אינם  מגבילים  את  הוצאותיהם    :משפט  מורכב

 

 

 .)מחובר(משפט  איחוי  המשפט  הנתון  הוא   .8

,  היא  תבחן  טכנולוגיות  חדשות  בענף  הבניהכדי  שהמשלחת  תגיע  לארץ    :משפט  מורכב

   .אנרגיה  סולארית  ואמצעי  ביטחון,  כגון  בניה  קלה

כגון  בניה  ,    טכנולוגיות  חדשות  בענף  הבניהכדי  לבחוןהמשלחת  תגיע  לארץ   : משפט  פשוט

 .אנרגיה  סולארית  ואמצעי  ביטחון,  קלה

 

 .פשוטהמשפט  הנתון  הוא  משפט   .9

  נדחקו  המכשירים  אחר  מכןל,  המכשיר  החדש  נכנס  לשוק  :)מחובר(משפט  איחוי  

 .הקיימים  ממקומם

 .נכנס  המכשיר  החדש  לשוק  נדחקו  המכשירים  הקיימים  ממקומםכש:  כבמשפט  מור

 



 
 

 
 

 .)מחובר(משפט  איחוי  המשפט  הנתון  הוא   .10

בית  המשפט  העליון  דרש  להשיב  את  העיקולים  הזמניים  על  נכסי  החברה    :משפט  מורכב

   .תביעת  החברה  נתקבלהאף  על  פי  ש

שפט  העליון  דרש  להשיב  את  העיקולים  הזמניים  על  נכסי  החברה  בית  המ:  משפט  פשוט

 .  קבלת  תביעת  החברהלמרות

 

 .מורכבמשפט  המשפט  הנתון  הוא   .11

  מתכנן  משרד  הביטחון  משום  כך,  ל  יעברו  לדרום"מספר  בסיסי  צה  :משפט  מורכב

   .להקים  בית  חולים  חדש  בצומת  להבים

ל  לדרום  מתכנן  משרד  הביטחון  "מעבר  של  מספר  בסיסי  צהבעקבות    :שוטמשפט  פ

   .להקים  בית  חולים  חדש  בצומת  להבים

 .פשוטהמשפט  הנתון  הוא  משפט   .12

 :)מחובר(משפט  איחוי  

 .אין  מילת  חיבור  בקשר  של  תנאי

  הביטוח  להבהיר  למבוטח  את  היקף  הרכב  יִגָּנֵב  חלה  חובה  על  סוכןאם  :  משפט  מורכב

 .כיסוי  הביטוח

 

 .    בחלק  מהרכבים  ישאבל,  בחלק  מהרכבים  אין  מגב  אחורי  :)מחובר(משפט  איחוי   .13

 

,  בסיום  העונה  פוטר  מאמן  הנבחרת  לאחר  סכסוך  עם  הבעלים  :)מחובר(משפט  איחוי   .14

 ".שחקן  העונה"קנים  זכה  בתואר  אחד  השח  ואילו/    לעומת  זאת

 

היא  משום  ש  ספקת  הסחורה  בזמןאהחברה  תעניק  ללקוח  פיצוי  על  אי    :משפט  מורכב .15

 .מעוניינת  לשמור  על  המוניטין  שלה

היא  תעניק  לפיכך  ,  החברה מעוניינת  לשמור  על  המוניטין  שלה  :)מחובר(משפט  איחוי   

 .ספקת  הסחורה  בזמןא  פיצוי  על  אי

 

  האושר  הוזנח  אבל,  התעשרות  מהירה,  הגשמתי  את  החלום  :)מחובר(משפט  איחוי   .16

 .לחלוטין

 

 פסוקית  מושא  -   55תרגיל  



 
 

 
 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .הלימודים  בדרום  יתחדשו  לאחר  הפסקת  האשכי  באמצעי  התקשורת  הודיעו .1
  
 נשוא  +    סתמינושא  =  הודיעו  :  והנשוא  בחלק  העיקריהנושא

 נשוא=  יתחדשו  ,   נושא  =  הלימודים  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ר חלק   ישי ר   בו בדי מושא   קית    פסו

 ."את  דברוֹהשבט  אמר  ":אומר"  הישרדות"מנחה  תכנית   .2
  

 נשוא=  אומר  ,   נושא    =    מנחה:הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא=    אמר,   נושא=    השבט  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

מושא   קית   י    פסו קר עי חלק     

 .עשיתי ממני    ביקשתאת  מה  ש .3
  

 נשוא+  נושא    =  עשיתי  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא+  נושא    =  ביקשת  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .ירכוש  מוצרים  בסכום  של  מאה  שקליםלמי  שכרטיסי  הגֵרוד  יִנָּתְנוּ   .4
  

 נשוא  =  יִנָּתְנוּ,   נושא  =  כרטיסי  הגֵרוד  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא+  נושא    =  ירכוש  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י חלק    מושא עיקר קית    פסו

 .מטען  חבלה  קטן  התפוצץ  סמוך  לכנסייה  בקהיר  כיגורמי  ביטחון  מצריים  דווחו   .5
  

 נשוא  =  דווחו,   נושא  =  גורמי  ביטחון  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא  =  התפוצץ,   נושא=    מטען  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר רפ חלק   ישי ר   בו בדי מושא   קית    סו

מספר  שעות  לפני  כינוס  הקבינט   .6
 :הביטחוני  אמר  שר  הביטחון

 ."היעדים אנו  קרובים  מאוד  להשגת  "

  
 נשוא  =  אמר,   נושא  =    הביטחוןשר  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא=  קרובים  ,   נושא  =  אנו  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 



 
 

 
 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .ישביתו  את  פתיחת  שנת  הלימודים  בגלל  העלאת  שכר  הלימודש הסטודנטים  הודיעו .7
  

 נשוא  =  הודיעו,   נושא  =  הסטודנטים  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא+  נושא    =  ישביתו  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר קית   חלק    מושא פסו

 .נחשב  שונהלמה  שבדרך  אירונית  הוא  מתייחס .8
  

 נשוא  =  מתייחס,   נושא  =  הוא  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא+  נושא    =  נחשב  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .ידו  בחודש  הבאל  של  החברה  יסיים  את  תפק"המנכשבימים  אלה  נתבשרנו .9
   

 נשוא+  נושא    =  נתבשרנו  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא  =  יסיים,   נושא  =  ל"המנכ  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .אחד  מהם  התנגד  להצעת  התקציבמדוע  השרים  לא  הבינו .10
   

 נשוא  =  לא  הבינו,   נושא  =  השרים  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

 נשוא  =  התנגד,   נושא  =    מהםאחד  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

ר   ישי ר   בו בדי מושא   קית   י פסו עיקר  חלק  

 .אמרה  השחקנית  בנאומה  לאחר  קבלת  הפרס,"האתגרים  בעשיית  סרט  הם  אמיתיים" .11
   

 נשוא  =  אמרה,   נושא  =  השחקנית  :ריהנושא  והנשוא  בחלק  העיק

 נשוא  =  אמיתיים,   ושאנ  =  האתגרים  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .התרחש  בישיבת  ההנהלהעל  מה  ש אני  מעוניינת  לקבל  פרטים .12
  

   מורחבנשוא  =  ל  לקבמעוניינת,   נושא  =  אני  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

  נשוא+  נושא    =  התרחש  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 



 
 

 
 

י   עיקר מושאחלק   קית    פסו

 .שירה  ונגינה,    ריקוד:ור  למוזיקהקשעל  כל  מה  ש פֹּה  מדברים .13
  

 נשוא+  נושא  סתמי    =  מדברים  :הנושא  והנשוא  בחלק  העיקרי

  נשוא+  נושא    =  שורק  :הנושא  והנשוא  בפסוקית

 ).שירה  ונגינה,  ריקוד(תמורה  כוללת  :  בפסוקית  יש  חלק  כולל

 

 

 

 

 

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  56תרגיל  

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .הוא  יובא  למעצר ידי  משטרת  התנועה-נעצר  עללאחר  ש .1

 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .לא  יִפָּתְחוּ  המעברים לא  יופסק  הירי  לכיוון  ישראל  םא .2

 

י  עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .לא  אתמודד  בפריימריז  כי החלטתי .3

 
ר   ישי ר   בו בדי מושא   קית   י פסו עיקר  חלק  

יה  שנת  מפנה  בכלכלה    תה2010שנת  " .4
 ,"הגלובאלית

.יחוד  האירופאיציין  נגיד  הבנק  המרכזי  של  הא

 

י  עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

כמו  שדרות  ,  אביב-צירי  תנועה  מרכזיים  בתל .5
 יֵחסמו  בשעות  הבוקר,  רוקח  ורחוב  הירקון

מרתון  "בעיר  יתקיים  המרוץ  מפני  ש
 " .חצי  הדרך

 תמורה  כוללת=    כמו  שדרות  רוקח  ורחוב  הירקון   

 

ר   או תי קית   עיקריפסו  חלק  

 .עדיף  להשתמש  בקמח  תופח הבצק  יפתחכדי  ש .6

 



 
 

 
 

י  עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

לאחר  סיומה  של  החקירה  יועברו   .7
 הממצאים  לפרקליטות

 .תחליט  על  המשך  הטיפול  בפרשהכדי  ש

 

י  עיקר מושא חלק   קית    פסו

פלפלים  ,    עגבניות:כגון,   טרייםנאכל  ירקות שהמומחים  לתזונה  ממליצים .8
 .ומלפפונים

 תמורה  כוללת=  פלפלים  ומלפפונים  ,    עגבניות 

 

י  עיקר מושא חלק   קית    פסו

חוף  ,  חוף  אכזיב,  כגון  חוף  דור,  תשעה  חופי  רחצה  כי משרד  הפנים  פִרסם .9
 .יִגְבּוּ  דמי  כניסה,  וחוף  פלמחיםזיקים  

 תמורה  כוללת=  חוף  זיקים  וחוף  פלמחים  ,  חוף  אכזיב,   חוף  דור  כגון  

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .יש  זמן  להשקיע  במשפחה  ובחברים חוזרים  הביתה  מהעבודהכש .10

 מושא  כולל=    במשפחה  ובחברים   

 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .יש  לה  קרחות יערעברה  השתלת  שאף  על  פי  ש .11
 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .אנשים  פרצו  בבכי ב  הושבע"הנשיא  השחור  הראשון  של  ארהכש .12

 

י  עיקר ר חלק   ישי ר   בו בדי מושא   קית    פסו

בוש  הודה  למנהיגי  העולם  על  הכנסת  '  ורג'ג" :דובר  המועצה  לביטחון  לאומי  אמר .13
 ."מהלך  ביקוריו  במדינותיהםהאורחים  ב

 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .בצעו  בדיקת  ארגומטריה תרצו  להתחיל  בפעילות  גופנית  אם .14
 

י  עיקר מושא חלק   קית    פסו

מבקר  המדינה  אמר  במהלך  כינוס  של  לשכת   .15
 רואי  החשבון

בבחירות  הקרובות  יוגבר  הפיקוח    כי
 .אות  המפלגותעל  הוצ

 

י  עיקר מושא חלק   קית    פסו



 
 

 
 

המשטרה  מתקשה  לגייס  כוח  אדם  איכותי  לשֵרותיה  בשל    כי שמעתי .16
 .המשכורות  הנמוכות  ובשל  תנאי  השֵרות  הקשים

  תיאור  כולל=    בשל  המשכורות  הנמוכות  ובשל  תנאי  השֵרות   

 

י  עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .ראש  השנה  ופסח: יש  לשמור  על  משקל  הגוף  בתקופת  החגים  כיצד בים  שואליםר .17

 תמורה  כוללת=    ראש  השנה  ופסח   

 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .ולא  מטושטשת,  התמונה  יוצאת  ברורה   נעשה  שימוש  בפלאשבלילה  כאשר .18

 וללתיאור  כ=  ולא  מטושטשת  ,    ברורה 

י  עיקר ר חלק   ישי ר   בו בדי מושא   קית    פסו

 ."לא  ניתן  לטפל  בהשמנה  מבלי  להתייחס  למימד  הנפשי":פסיכולוגית  קלינית  טוענת .19
 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

  בונות  קִנים  ציפוריםאף  על  פי  ש .20
 ,על  ענפי  העצים

 .  העולםעצים  רבים  נכרתים  בכל  יום  ברחבי

 

י  עיקר מושא   חלק   קית    פסו

  המעבר  לצבא  מקצועי  הינו  מחויב  המציאות  בשל  כי שר  ההגנה  הפולני  הסביר .21
הצורך  להכשירו  לשיתוף  פעולה  עם  צבאות  אחרים  של  

 .ארצות  האיחוד  האירופי

 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .כך  גדלה  ההרתעה  מפני  פעולות  איבה ,  של  הלוחמים  גדולההיכולת  המקצועיתככל  ש .22
 

י  עיקר מושא   חלק   קית    פסו

  אינו  מחשיב  את  אובדן  הפרטיות  כאיום  שווה  ערך  לאיומים  מי מעניין  לדעת .23
 .אחרים  על  ביטחונו  ועל  אורח  חייו

 ולללוואי  כ=  על  ביטחונו  ועל  אורח  חייו     

 

י  עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

  מאוכלוסיה  תשתמש  בתחבורה  44% .24
 ציבורית

  זמן  הנסיעה  יתקצר  בהשוואה  לנסיעה  אם
 .ברכב  פרטי
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 מורכבמשפט  :  סוג  המשפט .1

י עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

 .מתי  על  החוזה  לרכישת  הדירהחת  כאשר עורך  הדין  נכח

 חתמתי:  הנשוא  בפסוקית 

 

 )מחובר(איחוי  משפט  :  סוג  המשפט .2

א בר   ב  'אי בר    'אי

 .הם  יועברו  להשגחה  רפואית  צמודה  בבית  החולים אך,מצבם  של  שני  הפצועים  טוב

 : הנושא  והנשוא  בכל  איבר 

 נשוא=  יועברו  ,   נושא=  הם  :  'איבר  ב   נשוא  =  טוב ,  נושא=  מצבם  :  'איבר  א 

 

 מורכבמשפט  :  סוג  המשפט .3

י עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .הוא  מחויב  לפעול  להשגת  שלום  במזרח  התיכון  כיב  הכריז"נשיא  ארה

  )נשוא  מורחב  (מחויב  לפעול:  הנשוא  בפסוקית 

 

 מורכבמשפט  :  סוג  המשפט .4

י עיקר מושאחלק   קית    פסו

 .פראנס  יש  משמעות-דה  לצבע  החולצה  של  הרוכבים  בטורש לא  ידעתי

 יש:  הנשוא  בפסוקית 

 

 פשוטמשפט  :  סוג  המשפט .5

 נשוא  מורחב=    החל  לנקוט   , נושא=  ל  "צה 

 

 )מחובר(איחוי  משפט  :  סוג  המשפט .6

א ב  'איבר    'איבר  

 .אקפיד  על  פעילות  גופנית  מתונה לשם  כך ,לעסוק  בספורטהתחלתי  

 : הנושא  והנשוא  בכל  איבר 

 נשוא+ נושא   =  אקפיד:  'איבר  ב    מורחבנשוא+ נושא   =  התחלתי  לעסוק:  'איבר  א 

 

 מורכבמשפט  :  סוג  המשפט .7

י עיקר ר חלק   או תי קית    פסו



 
 

 
 

 .הוא  אינו  מכיר  את  התקניםמשום  שעויות  שבבניההקונה  הטיפוסי  אינו  מבחין  בט

 מכיר :  הנשוא  בפסוקית 

 

 פשוטמשפט  :  סוג  המשפט .8

 נשוא    =  יֵרדו ,  נושא  =  מדרגות  מס  הרכישה 

 

   כולל  בעל  חלק  פשוטמשפט  :  סוג  המשפט .9

 " ממחסור  באספקת  חשמללאור  מצבו  החמור  של  המשק  ולאור  החשש :  "החלק  הכולל 

 תיאור:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל

  נשוא=  יש  ,   נושא=  לפעול   

 

 )מחובר(משפט  איחוי  :  סוג  המשפט .10

א בר   ב  'אי בר    'אי

    לארץ  כדימנהיגי  אירופה  מגיעים
 ,לתמוך  בהפסקת  האש

.תנועהיֵחסמו  ל,  1במיוחד  מספר  ,  מספר  כבישים לכן

 : הנושא  והנשוא  בכל  איבר 

 נשוא=  מגיעים  ,   נושא  =  מנהיגי  אירופה:  'איבר  א 

 נשוא  =  יֵחסמו   ,נושא  =  מספר  כבישים:  'איבר  ב 

 

 מורכבמשפט  :  סוג  המשפט .11

י עיקר מושא חלק   קית    פסו

.יים  זרותגורלה  של  ישראל  אינו  נתון  ביד  כישרת  החוץ  הבהירה

 אינו  נתון:  הנשוא  בפסוקית 

 

 פשוטמשפט  :  סוג  המשפט .12

  נשוא  =  התקבל,   נושא  =  דיווח 

 

 )מחובר(איחוי  משפט  :  סוג  המשפט .13

א בר   ב  'אי בר    'אי

 .הכֹח  הצליח  לפגוע  ביורים אולם ,ל"אש  נפתחה  לעבר  כֹח  צה

 : הנושא  והנשוא  בכל  איבר 

 נשוא  =  נפתחה,   נושא  =  אש:  'יבר  אא 

 נשוא  מורחב  =  הצליח  לפגוע,   נושא  =  הכֹח:  'איבר  ב 

 



 
 

 
 

 מורכבמשפט  :  סוג  המשפט .14

ר  או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .נשמעים  צלילים הטלפון    כל  אחד  מלחצני  מכשירלוחצים  על  כאשר

 יםלוחצ:  הנשוא  בפסוקית 

 

 נשוא  =  קיים,   נושא  =  משרד  החקלאות   פשוטמשפט  :    המשפטסוג .15

 

 משפט  מורכב:  סוג  המשפט .16

י עיקר מושא חלק   קית    פסו

  דרגות  בסולם  ריכטר  6.5רעש  אדמה  בעוצמה  של  ש המכון  הגיאולוגי  האמריקני  מסר
 .יאפס  שבדרום  מקסיקו'פקד  את  חבל  צ

 פקד:  הנשוא  בפסוקית 

 .)מחובר(איחוי  משפט  :  סוג  המשפט .17

 נושא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל  )'מופיע  באיבר  א"  (בעל  ואשתו:  "החלק  הכולל 

 
א בר   ב  'אי בר    'אי

  החליטו  להתגרש  לפני  70-בעל  ואשתו  בשנות  ה
 ,  שנה12

הקרבות  על  חלוקת  הרכוש  מעכבים  אבל
 .לת  הגטאת  קב

 : הנושא  והנשוא  בכל  איבר 

 נשוא  מורחב  =  החליטו  להתגרש,   נושא  כולל  =  בעל  ואשתו:  'איבר  א 

 נשוא=  מעכבים  ,   נושא=  בות  הקר:  'איבר  ב 

 

 נשוא  =  יִסָּגֵר,   נושא  =  אזור  פשוטמשפט  :  סוג  המשפט .18

 

  כולל חלק  בעל פשוט  משפט  :  סוג  המשפט .19

 )  כאוגדת  משמש"הן"המילה  (נשוא    =  הכלי,   נושא  =  בחינות  הבגרות 

   "  להערכת  יכולתו  ורמת  ידיעותיו:  "החלק  הכולל

 לוואי:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל
 

 )מחובר(איחוי  משפט  :  סוג  המשפט .20

א בר   ב  'אי בר    'אי

הבחינות  אין  בלי  שמירה  על  טוהר  
 ,ערך  לבחינות  הבגרות

משרד  החינוך  רואה  באי  שמירה  על  טוהר   לפיכך
 .הבחינות  תופעה  חמורה  ביותר

 : הנושא  והנשוא  בכל  איבר 

 נשוא  =  רואה,   נושא  =   החינוךמשרד :  'איבר  ב   נשוא  =  ערך,   נושא  =  אין:  'איבר  א 

 



 
 

 
 

 מורכבפט  מש:  סוג  המשפט .21

 )  מופיע  בפסוקית"  (סובלנות  ושל  עקירת  זרעי  הקנאותהשל  זריעת  זרע  ,  של  שלום:  "החלק  הכולל 

 לוואי:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל
 

י עיקר ר חלק   ישי ר   בו בדי מושא   קית    פסו

בטקס  ממלכתי  לכבודו  של  האפיפיור  
 :אמר  הנשיא

של  זריעת  זרע ,  ימה  של  שלוםביקורך  הוא  מש"
 ."סובלנות  ושל  עקירת  זרעי  הקנאותה

 )אוגדמשמשת  כ"  הוא"המילה    (מהמשי:  הנשוא  בפסוקית 

 

 )מחובר(איחוי  משפט  :  סוג  המשפט .22

 )  'מופיע  באיבר  ב"  (למכוניות  ולרכבות:  "החלק  הכולל 

 ואילו:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל
 

א בר   ב  'אי בר    'אי

,  אחת  הערים  היפות  בעולם,  העיר  ונציה
 ,  איים  קטנים119נבנתה  על  

היא  מקושרת  לעיירה  מסטרה  באמצעות   ו
 .גשר  ארוך  למכוניות  ולרכבות

 : הנושא  והנשוא  בכל  איבר 

 נשוא  =  מקושרת,    נושא  = היא:  'איבר  ב  נשוא  =  נבנתה,   נושא=  העיר  :  'איבר  א 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  58תרגיל  

 פסוקית  מושא  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )2( .1

 משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל )2( .2

   משפט  פשוט-  'איבר  ב;    משפט  פשוט-  'איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   ) 3( .3

  פסוקית  מושא  בעלת  חלק  כולל;    משפט  פשוט-עיקרי  :  שפט  מורכבמ ) 4( .4

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  58תרגיל  

 פסוקית  מושא  בעל  ;    משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל-עיקרי  :  משפט  מורכב )4( .א .1

 חלק  כולל

 נושא    :חביריתפקידו  הת     מנהל  הקבוצה  ובעליה:  חלק  כולל .I .ב

  II. מושא  :תפקידו  התחבירי      גיעה  או  נזקמכל  פ:  חלק  כולל 

  לוואי:  בארץ    אוגד:  יהיה .ג

 

 פסוקית  מושא  בעלת  חלקים  כוללים;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )2( .א .2

 נשוא:  תפקידו  התחבירי     מאמצים  ומיישמים:  חלק  כולל .I .ב



 
 

 
 

  II. תיאור:  תפקידו  התחבירי      שיתופיתידהלמבעבודה  ובקבוצת  :  חלק  כולל 

 תיאור:  כיצד   לוואי:  ב"בארה .ג

 

   משפט  פשוט-'  איבר  ב;    משפט  פשוט-'  איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   )1( .א .3

  מושא:  הירושה   נושא:  היורשת .ב

 לרשום  את  הירושה    היורשת  סֵרבהמשום  שעיזבון  בית  המשפט  מינה  מנהל   .ג

 .  על  שמה  כדי  להבריחהּ  מנושיהָ

 

 פסוקית  מושא  בעלת  חלק  כולל;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )2( .א .4

  חלק  מתיאור  כולל:  למלחמה  נושא:  תכנית  הגרעין .ב

לבושת  האחידה  תעשה  בשיתוף  מועצת  החליטו  במשרד  החינוך  שבחירת  הת )3( .5

 .התלמידים

 

 משפט  פשוט )3 ( .א .6

  תיאור:  במועדם   נושא:  מאמצים .ב

 .  הקונצרטים  יתקיימו  במועדםכדי  שנעשים  מאמצים  רבים   .ג

 

 משפט  פשוט:  סוג  המשפט .א .7

 תיאור:  הכוונה   מושא:  סכסוך .ב

 :)מחובר(משפט  איחוי   .ג

הלה  מתכוונת  להעביר  סמכויות  ממחלקת  הגבייה  לחברת  בת  של  העירייה  באופן  ההנ

 .  עובדי  העירייה  לא  יכריזו  על  סכסוך  עבודהלמרות  זאת,  חד  צדדי

 :משפט  מורכב

ההנהלה  מתכוונת  להעביר    אף  על  פי  שעובדי  העירייה  לא  יכריזו  על  סכסוך  עבודה

 .לקת  הגבייה  לחברת  בת  של  העירייה  באופן  חד  צדדיסמכויות  ממח

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  59תרגיל  

 .להמשיך  בסחבת  של  בתי  המשפטניתָן  לא  שעורך  הדין  טען   .1

 .עלה  בשנה  האחרונהשלו  מספר  התושבים  בעיר  שיפו  אמר  -אביב-ראש  עיריית  תל .2

 .  שני  בני  אדם  לקו  בחרדה  לאחר  פגיעת  רקטה  סמוך  לבניין  מגוריםכי  יווח  הכַּתָּב  ד .3



 
 

 
 

 .אני  מתחילה  לעסוק  בפעילות  גופניתשהכרזתי  הבוקר   .4

  על  מרכז  המבצעים  של  ארגון  כי  הם  השתלטוכוחות  הביטחון  בסרי  לנקה  הודיעו   .5

 .    המדינה המורדים  בצפון  

 .חום  גבוהמנזלת  ומ,    סובל  מכאב  גרוןשהואיינט  סיפר  לרופא  הפצ .6

 .לרקוד  סלסההשנה    שהיא  תלמדהאישה  הודיעה  לבעלהּ   .7

 .  אל  הלוחשאגשהמחנכת  בקשה  ממני   .8

 .מזג  האוויר  יהיה  מעונן  חלקיתשהחזאי  התורן  אמר   .9

   בעלי  חיים  יש  השפעה  מרגיעה  על  בני  הנוער   לנוכחותכי  הסביר  להורים  רהווטרינ .10

 .בזמן  מצוקה

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  60תרגיל  

 ."  הומתק  לשנתיים  בפועליעונשה  של  מרשת:  "עורך  הדין  הודיע .1

 ."  בפיגוע  ירינפצעתי"  :אחד  השומרים  סיפר .2

)  אני  אפרוש(  ורשתפאני  :  "ון  קנדי  הודיעה'גבתו  של  נשיא  ארצות  הברית  המנוח   .3

 ."מהמרוץ  לסנאט

 ."  לנולא  קל:  "העולים  החדשים  הבהירו  לשר  הקליטה .4

 הועדה  השישית  של  תנועת  פתח  תתקיים  בבית  לחם  :  "הנשיא  הפלסטיני  הודיע .5

 ."או  ביריחו

 ."ה  יגדיל  המפעל  את  נתח  השוקבעזרת  רכישת  החבר:  "ל  המפעל  ציין"מנכ .6

  לאפיפיור  אני  אעניק  ) אעניק(:  "אמר,  בירת  ישראל,  ראש  העיר  של  ירושלים .7

 ."מפה  של  העיר

 ." הכלכלי  הידרדר  בשנים  האחרונותמצבי :  "הוא  דיווח  לרשויות .8

 ."בוקר  מרצועת  עזהאחרוני  החיילים  יֵצאו  לפנות  :  "ל  מסר"גורם  בכיר  בצה .9

חייב  לצבוע  או  לנקות  את  הדירה  בתום  חוזה  )  אני  לא  (אינני"  :שוכר  הדירה  הדגיש .10

 ."השכירות

 

 פסוקית  נושא  -    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  61תרגיל  

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו



 
 

 
 

 .  יֵעָצֵר  פרסומהּ  ברבים  עקב  רגישות  הפרשהכי ידי  הועדה-הוחלט  על .1
 

 נשוא  =  יֵעָצֵר   , נושא=  פרסומהּ  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

ושא  נ קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .ידי  עובר  אורח-הוזז  על הפריע  לתנועהמה ש .2
 

 נשוא  + נושא   =  הפריע:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

ושא  נ קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .  באישור  רפואידלהצטייחייב   משתתף  בספורט  אתגרישמי   .3
 

   נשוא+ נושא =  משתתף  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

י   עיקר ושאחלק   נ קית    פסו

 .  אמצעִי  הבעת  העמדה  הוא  הטוקבק21-  במאה  הכי מהסקר  עולה .4
 

 ]אוגד=  הוא    [ נשוא  = הטוקבק   ,  נושא  =  אמצעִי:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

  מחייבים  הֵעָרכות  כוללת  של  HDשידורים  בטכנולוגיית  ":מהרשות  השנייה  נמסר .5
 ."כל  גורמי  השידור

 
 נשוא  =  מחייבים  ,  נושא  =  שידורים:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

  אחוזי  בניה  בלתי  מנוצלים  הינם  ערך  כלכלי  של  כי  המקרקעין  נאמרבחוק  .6
 .בעלי  הדירות  בבית  דירות  משותף

 
 ]אוגד=  הינם    [נשוא  =  ערך,   נושא  =  אחוזי  בניה:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

ושא  נ קית   י  פסו עיקר  חלק  

 ".מקבל  החלטות"נקרא   מרבה  לקבל  החלטות  עבור  אחריםמי  ש .7
 

  נשוא  מורחב+  נושא  =  מרבה  לקבל  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

ושא  נ קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .הוא  גימיק  שיווקי מוצג  בפניכםמה  ש .8



 
 

 
 

 
 נשוא +  נושא    =  מוצג:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

 .הדוור  יפתח  את  מכתבינושעתלא  יעלה  על  הד .9
 

 נשוא  =  יפתח,   נושא  =  הדוור:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

 .  חלה  ירידה  משמעותית  בכמות  האצות  בחופי  אלסקהמדוע לאקולוגים  לא  ברור .10
 

 אנשו  =  חלה,   נושא  =  ירידה:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

 61תרגיל  

י   עיקר מושאחלק   קית    פסו

 .אם  מחר  צפויה  ירידה  ניכרת  בעומסי  החום רציתי  לדעת .1
 

י   עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

 .אם  מחר  צפויה  ירידה  ניכרת  בעומסי  החום נכבה  את  המזגן .2
 

י   עיקר ושאחלק   נ קית    פסו

 .רידה  ניכרת  בעומסי  החוםאם  מחר  צפויה  י  לא  ידוע .3
 

י   עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

 .ה  שביתה  באחד  בספטמבראם  תהי התלמידים  יִשָּאֲרוּ  בבתיהם .4
 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .ה  שביתה  באחד  בספטמבראם  תהי אלפי  תלמידים  אינם  יודעים .5
 

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

 .יה  שביתה  באחד  בספטמבראם  תה ור  להוריםלא  בר .6
 

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

אם  לחילוקי  דעות  בשיח  הציבורי  יש  תפקיד  חשוב    בכנס  של  הוגי  דעות  יוחלט .7



 
 

 
 

 .בפיתוח  החשיבה  ובקידום  רעיונות  בחברה  הדמוקרטית
 

 

 מושא  ונושא:  פסוקיות  -    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  62תרגיל  

י   עיקר ושא  חלק   נ קית    פסו

 .מ  בין  הצדדים  הושהה"המו  מדועידי  עורך  הדין-הובהר  לנו  על .1
 

 נשוא=  הושהה  ,   נושא  =  מ"המו:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר מושא  חלק   קית    פסו

 . תיכנס  לתוקפה  הפסקת  האש  החד  צדדית  בלילה 2בשעה    כיבאמצעי  התקשורת  הודיעו .2
 

 נשוא=  תיכנס  ,   נושא  =  הפסקת  האש:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ושא  חלק   נ קית    פסו

 .ל"החַיָּל  נשפט  בגין  הפרת  הוראות  צה  כי  פורסם  באמצעי  התקשורת .3
 

 נשוא=  ט  נשפ,   נושא  =  החַיָּל:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר מושא   חלק   קית   ר(פסו ישי ר   בו  )בדי

 ."נעשה  לי  עוול" :הוא  אמר .4
 

 נשוא=  נעשה  ,   נושא  =  עוול:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

ושא  נ קית   י   פסו עיקר  חלק  

 . רביםאינו  מסכן  את  חייו  ואת  חייהם  של  אנשים  שומר  על  כללי  הבטיחות  בדרכיםה .5
 

 נשוא  =  שומר  :  הנשוא  בפסוקית

 )  מופיע  בחלק  העיקרי"  (את  חייו  ואת  חייהם:  "החלק  הכולל

 מושא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל
 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .זהו  הפרויקט  הראשון  שלושהאדריכל  סיפר .6
 

 נשוא=  הפרויקט  ,   )אוגד+  נושא  =  זה  הוא  =  זהו  (  שאנו  =  זהו:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר מושא  חלק   קית    פסו

 .  ההוצאות  הצבאיות  בעולם  והשחיתות  מונעות  את  הטיפול  ברעב  העולמיכי אחד  החוקרים  טוען .7



 
 

 
 

 
 נשוא=  מונעות  ,   נושא  כולל=    והשחיתות  ההוצאות:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 )  מופיע  בפסוקית"  (ההוצאות  והשחיתות:  "החלק  הכולל

 נושא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל
 

י   עיקר מושא  חלק   קית    פסו

 .  נעשה  במטבח  של  המסעדהמהפקחי  משרד  הבריאות  נדהמו  לגלות .8
 

 נשוא=  נעשה  ,   נושא   =  מה  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 .כמו  כן  מילת  שאלה  יכולה  לפתוח  פסוקית,    את  מילות  השאלה  ניתן  לנתח-זכור  

 

י   עיקר ושא  חלק   נ קית    פסו

 .  השקעת  כספים  רבים  בשיפוץ  הדירהכי מדבריך  עולה .9
 

 נשוא+  נושא   =  השקעת:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

י   עיקר מושא  חלק   קית    פסו

 .  שימוש  קבוע  ותכוף  בתרופות  עלול  לגרום  לנזק  בריאותיכי ים  מסכימיםהחוקר .10
 

 נשוא  מורחב=  עלול  לגרום  ,   נושא  =  שימוש:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 )  מופיע  בפסוקית"  (קבוע  ותכוף:  "החלק  הכולל

 לוואי:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל
 

י   עיקר קי  חלק   ושאפסו נ  ת  

 .ישחק  קפטן  קבוצת  הכדורגל  בעונה  הבאה  היכן  עדיין  לא  ידוע .11
 

 נשוא=  ישחק  ,   נושא  =  קפטן:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ושא  חלק   נ קית    פסו

 .חיידקי  המעיים  יכולים  לגרום  להשמנת  יתר  כי מסתבר .12
 

 נשוא  מורחב  =  יכולים  לגרום,   נושא  =    המעייםחיידקי:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר מושא  חלק   קית    פסו

 .בשל  אי  תשלום  האגרה  תעוקל  הטלוויזיה  כי  הסברתי  לך .13
 

 נשוא  =  תעוקל  ,   נושא  =  הטלוויזיה:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 



 
 

 
 

י   עיקר ושא  חלק   נ קית    פסו

  2009יתרות  מטבע  החוץ  הסתכמו  בסוף  חודש  אפריל    כירמבנק  ישראל  נמס .14
 .  מיליוני  דולרים45,076-ב

 
 נשוא=  הסתכמו  ,  נושא  =  יתרות:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ושא  חלק   נ קית    פסו

סוק  אכילה  נכונה  ועי:  שינוי  באורח  החייםשממחקרים  של  השנים  האחרונות  מתברר .15
 .מונע  מחלות  ומאריך  את  תוחלת  החיים,  בספורט

 
 נשוא  כולל=  מונע  ומאריך    ,  נושא  =  שינוי:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

I. מופיע  בפסוקית"  (אכילה  נכונה  ועיסוק  בספורט:  "החלק  הכולל  ( 

 תמורה:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל 
 

II . מופיע  בפסוקית"  (מונע  ומאריך ": החלק  הכולל(   

   נשוא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל

י   עיקר מושא  חלק   קית    פסו

דוברוּת  רשות  שדות  התעופה   .16
 מסרה

הוצא  צו  סגירה  לאחד  המזנונים  בשל  רמת    כי 
 .תברואה  לקויה

 
   נשוא=הוצא  ,   נושא=  צו  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

17. 
 

.דבש  בצבע  חום  כהה  הוא  המקור  העשיר  ביותר  של  נוגדי  חמצוןש  נמצא  

 
 נשוא=  המקור  ,   נושא=  דבש  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 

ושא  נ קית   י   פסו עיקר  חלק  

 .ייצג  את  ישראל  באירוויזיון תיקבל  את  מירב  הנקודות  מהקהל  ומהצופים  בבימי  ש .18
 

    נשוא+ נושא   =  קבלי:  בפסוקיתהנושא  והנשוא  

   מושא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל  )מופיע  בפסוקית"  (מהקהל  ומהצופים:  "החלק  הכולל

 

י   עיקר ושא  חלק   נ קית    פסו

ראש  הממשלה  הודיע   .19
 לחברי  סיעתו

ם  ידעו  את  זהותם  של  המועמדים  לתפקיד    בקרוב  הכי
 .שר  האוצר  ושר  הפנים

 
 נשוא  =   ידעו ,  נושא=  הם  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

   מושא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל  )מופיע  בפסוקית"  (מהקהל  ומהצופים:  "החלק  הכולל



 
 

 
 

 

  64תרגיל  

 . דחייה  במועד  סיום  העבודה  לעובדים  כי  תיתכן מסרנו .1

כנית  שיפור  הנדסית  הל  ההנדסה  יגבש  בתוך  חודש  ת  כי  מנהחליטובסיום  הישיבה   .2

 .לתכנית  הוספת  המעלית  בבניין

 .  שהציונים  הועברו  למחלקה  כבר  ביום  ראשון  בשבוע  שעבראמרוה  ללסטודנטים  לכלכ .3

 .דת  תהיה  גוף  סמכותי  ללא  גבולות  כי  הוועדה  המיוחקבענו .4

 .  כי  הוועדה  תהיה  עצמאית  לחלוטין  בדיוניה  ובשיקוליההבנתי .5

 .  שתקופת  פעילותה  של  הוועדה  המיוחדת  הוארכה  בשלושה  חודשיםציינו .6

 את  ולפטר ר  שלוש  מחלקות  ו  כי  החברה  נאלצה  לסגהזכירובפגישה  בין  בעלי  השליטה   .7

 .מרבית  עובדיה  עקב  הפסדיה

 .  כי  הפקידים  חוזרים  מיידית  לעבודההסכימובבית  הדין  לעבודה   .8

  שנה  דרום  מערבית  לבירה  3000  שרשות  הארכיאולוגיה  בירדן  חשפה  מקדש  בן  ידענו .9

 .עמאן

 

  64תרגיל  

 .ות  בלתי  הולמת  כי  יש  להעמיד  לדין  את  הנאשם  על  התנהגנטען .1

  שעות  ולדווח  24דוק  את  הסחורה  בתוך  ב  כי  הלקוח  צריך  להוסברבחנות  הרהיטים   .2

 .  לשירות  הלקוחות  על  כל  פגם  או  שבר

 .ב"מים  מעל  אחד  הנהרות  בדלוור  שבארה"  כי  ראו  עבדווחבחדשות   .3

ון  אחת  הוועדות  בקריאה  ראשונה  של  הצעת    שבשבוע  הבא  תידהופץבמסדרונות  הכנסת   .4

 .החוק  לפיתרון  עוולות  ביטוח  החובה 

 .  שאנו  נדבר  עד  סוף  השבוע  במטרה  להגיע  לתוצאה  חיוביתסוכם .5

 .  לשכנים  שכריתת  העץ  בחזית  הבניין  נעשתה  באופן  חוקיהוכח .6

 לסקה  כי  שני  שוטרים  מקומיים  נהרגו  מירי  ידי  גורמים  רשמיים  במדינת  א-  עלנמסר .7

 .של  אלמוני  בכפר  קטן  בדרום  מזרח  המדינה

 .  כי  תכניות  הלימודים  תשלבנה  סיורים  וסדנאותהוצעבישיבת  ההנהלה   .8



 
 

 
 

ידי  -  שנמשכת  חקירת  המשטרה  בחשד  לזיוף  המסמך  עלנכתבבהודעה  מטעם  המדינה   .9

 .חברת  החדשות

 

  64תרגיל  

 .אגודה  לתרבות  הדיורהקבל  קנס  מת,  תחמק  מתשלומי  ועד  הביתת  אם .1

 .  הוא  יזכה  במכרז  הוא  יוכל  לשפץ  מאות  בניינים  בערים  שונותאם .2

הוא  יקבל  בונוס  ,    החברהי  הוא  יגייס  מספר  גדול  של  לקוחות  חדשים  לשירותאם .3

 .במשכורת  החודשית

 .ה  מפרסום  רב  באמצעי  התקשורתנֶהָתֵּתמודד  על  ראשות  המפלגה  החדשה  ת  אם .4

הוא  יִפָּגַע  כתוצאה  מעליית  המס  על  הבנזין  ועל  ,    הוא  ישתמש  בסולר  לחימום  הביתאם .5

 .הסולר  לצרכי  תחבורה

 .ביותרחור  את  העסקה  הטובה וכל  לבתא  ל  הצעות  מחיר  ממספר  ספקים  היקבתא  י  האם .6

בחר  ת,  תלבט  בין  בניית  בית  פרטי  באופן  עצמאי  לבין  רכישת  בית  פרטי  מקבלןת  אם .7

 .באופציה  הזולה  מבין  השתיים

 .הוא  מחמיץ  את  העיקר,    הוא  מתעקש  לקרוא  את  הדברים  כפשוטםאם .8

 .אמצעי  מיגון  לשמירה  על  רכושו ירתו  נפרצה  הוא  חייב  לנקוט   דאם .9

חייב  להביא  אישור  רפואי  תהיה  ,  צה  לעסוק  בפעילות  גופנית  ולהתאמן  בחדר  כושרתר  אם .10

 .על  כשירותו  להתאמן  במכון

 .  הוא  סיים  תואר  ראשון  הוא  יוכל  להמשיך ללמוד  לתואר  שניאם .11

 .הפלסטיק  לסופרמרקט  הוא  דורש  את  הכסף  עבור  הפיקדון  הוא  מחזיר  את  בקבוקי  אם .12

 .תנה  זאת  בקביעת  מועד  אחרת,  ר  לבקשת  ראש  הממשלה  לדחות  את  הישיבהתֵעָתֵּ  אם .13

 .תבקש  להביא  עמו  כיפהי  הוא  יֵעָנֶה  להזמנה  לתפילה  הוא  אם .14

 

  64תרגיל  

 .  המוצר  לחנותחזיר  אתישלאחר  הוא  יקבל  פתק  החלפה   .1

  רשאי  לבקש  דיון  חדש  בבקשתו  הוא,  בקשתו  לקצבת  שירותים  מיוחדים  נדחתהמשום  ש .2

 .לאחר  שישה  חודשים  מיום  הדחייה



 
 

 
 

 .האוזנייםאוטם  את  הוא  משום  שהוא  אינו  שומע  את  הצעקות   .3

ה    או  דירה  יד  שנייתתעניין  ברכישת  דירמהוא  משום  שהוא  יפנה  אל  מתווך  הדירות   .4

 .חדשה

 .יב  משקפי  שמשמרכהוא  משום  שהוא  מגן  על  העיניים   .5

 .ירגיש  שובע  במהלך  היוםהוא    ,אוכל  ארוחה  קטנה  כל  שלוש  שעות  הוא  אם .6

 .הרכבה  את  הוראות  היקרא  שלאחרהוא  יוכל  להרכיב  את  הארונית   .7

 .  תקבל  מענק  כספי  מאגודת  הספורטהיא,  ה  אלופת  ישראל  באתלטיקה  קלהתהי  היא  אם .8

 .ידי  אנשי  האבטחה-  יתפס  עלהוא,  יפרוץ  את  דלת  חדרו  של  המנהלהוא  )  אם(  כאשר .9

 הוא  פגע  בתחושת  הביטחון  האישי   מפני  שידי  כוחות  המשטרה  -הוא  נעצר  על .10

 .  האזרחשל  

 .בדרכים  עקלקלות   עלול  להיות  מובל  הוא,  מזימותיהם  של  אחרים לא  יגלה  את הוא  ם  א .11

 .רופות  על  דעת  עצמוטול  תנפסיק  להוא  ממפני  שהוא  מסכן  את  חייו   .12

 כבוד  "הוא  עובר  על  חוק  היסוד  ,    הוא  פוגע  בחופש  הביטוי  ובכבודו  של  אדםאם .13

 ".האדם  וחירותו
 

  64תרגיל  

 .רצה  להצביע  השפיעמי  ש .1

  שלושה  יוחמושים  פלסטינים  לעברם  השל  נפצעו  באורח  קל  מרסיסים  לאחר  ירי  מי  ש .2

 .  חיילים

 .  מכניסים  לחייהם  אמצעים  טכנולוגיים  למרות  הפגיעה  בפרטיותם  הם  אנשים  רביםמי  ש .3

   .עזר  לנו  בעבר  נעזור  לו  היוםשמי   .4

 .  יפנה  למשטרהחושש  לחייו  מי  ש .5

 .    הריאות  מתעייף  אחרי  שתי  שאיפות  עמוקותךשואף  אוויר  לתומי  ש .6

 . קונה  באמצעות  כרטיס  האשראי  נוטה  לבזבזנותמי  ש .7

   .  את  דרכםשים  למצואאינו  מסייע  לאנ,    את  השביל  באמצעות  פנסמאירמי  ש .8

 .ידי  פקחי  העירייה-יזרוק  אשפה  דרך  החלון  המכונית  יקנס  עלמי  ש .9

 .  העצמו  מחוסר  עבודרי  המנהל  מצא  בקל  ראש  בדהמי  ש .10



 
 

 
 

 .כניס  אותו  לתבשילהשום  את  הלף  יקמי  ש .11

 .  רד  התחבורהרוכש  רכב  חדש  מהיבואן  חייב  לשלם  אגרה  למשמי  ש .12

 .  מייבוש  טבעי  של  השמשיוכל  לְהָנוֹתלה  כביסה  בבוקר  תמי  ש .13

 .וגל  לקחת  אחריות  מלאה  על  מעשיו  פועל  בניגוד  למצפונואינו  מסמי  ש .14

 .פועל  בניגוד  למצפונו  אינו  מסוגל  לקחת  אחריות  מלאה  על  מעשיומי  ש  או

 

 יל  משולבתרג  -   64תרגיל  

 .  לבעלי  השמחה  מדוע  התמונות  לא  נערכו  לפני  הגשתםהוסבר .1

 ?  לכם  כי  בוקי  בן  יגלי  הוא  שם  העט  של הסופר  יהודה  לייב  קצנלסוןידועהאם   .2

 .  בשעורי  תיאוריה  כי  אין  לחנות  ליד  ברז  כיבוי  אשמודגש .3

 .ב  בתימן"נפתחה  לעבר  שגרירות  ארה  שאש  מסרומלשכת  ראש  הממשלה   .4

 ממשיכות  לעלות  לאחר  פרסום  דוחות  מוצלחים  בתחילת  הרבעון  הן  מי  ש .5

 .מניות  החברה

  כי  ארבעה  חיילים  אמריקאים  נהרגו  בהתרסקות  כלי  טיס  בצפון  דיווחובכלי  התקשורת   .6

 .עיראק

ידי  משטרת  התנועה  -  בשל  חסימת  הכביש  על804 בכביש  ולא ,  יסעו  בדרכים  חלופיותמי  ש .7

 .הם  תושבי  הצפון

  כי  שלוש  שעות  שבועיות  של  פעילות  גופנית  עשויות  לסייע  הוכיחובשנים  האחרונות   .8

 .בהפחתת  הסיכון  לפתח  תנגודת  לאינסולין

 .  תקנה  דירה  להשקעה  תאלץ  לקחת  משכנתא  שנייהאם .9

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  64תרגיל  

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .אתם  קוראים  את  הדוגמאות  לשאלותש אני  מקווה )1(.  1
 

 .  את  הדוגמאות  לשאלותקוראים  שאתם  מקווים  )2     (

 

ר  או תי קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .יד  לשאול  שוב  את  אותה  השאלהאת  יכולה  תמ לא  קיבלת  תשובהאם   )1(.  2
 



 
 

 
 

 .  תמיד  לשאול  שוב  את  אותה  שאלהיכולים  תשובה  מקבלים  אין  אם  )2     (

 

ר  או תי קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .אנחנו  נפסיד  במשחק לא  נפעל  במהירותאם   )1(.  3
 

 .  במשחקמפסידים  במהירות  פועלים  אם  לא  )2     (

 

עיק  י חלק   מושא ר קית    פסו

 .נגיע  כדי  לצפות  בחסידות  שבעמק  החולהמתי   נשאלנו )1(.  4
 

 .  כדי  לצפות  בחסידות  שבעמק  החולהמגיעיםמתי    שואלים  )2     (

 

י   עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

 .ניקית  את  חדרי  האמבטיהלאחר  שאתה  תשטוף  את  הידיים  במים  ובסבון )1(.  5
 

 .  את  חדרי  האמבטיהמנקיםאת  הידיים  במים  ובסבון  לאחר  ש  שוטפים  )2     (

 

ר  או תי קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .תחזרי  אל  התפריט  הראשי 9תקישי  על  הסִפרה    כאשר )1(.  6
 

 .  אל  התפריט  הראשיחוזרים  9  על  הסִפרה  מקישים  כאשר  )2     (

 

ר  או תי קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .הוצא  אותו  מהמוסך המוסכניק  לא  יתקן  את  הרכב  אם )1(.  7
 

 .  אותו  מהמוסךוציאוי  את  הרכב  יתקנו  אם  לא  )2     (

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .רוכב  אופנוע  ירה  לעבר  עובר  אורח  כי  עֵד  ראיה  סיפר )1(.  8
 

 .  לעבר  עובר  אורחוירכי    סיפרו  )2     (

 

ר  או תי קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .תקבל  את  המתנה אתה  תבוא  אליי  כאשר )1(.  9
 

 .  את  המתנהיקבלו  אליי  יבואו  כאשר  )2     (

 

ר  או תי קית   י  פסו עיקר  חלק  



 
 

 
 

 .תוכל  תמיד  לשאול  את  המורה אינך  מבין  את  התשובה  אם)1(.  10
 

 .  שאול  את  המורה  תמיד  ליכולים  התשובה  את  מבינים  אין  אם  )2       (

 

ושא  נ קית   י  פסו עיקר  חלק  

 .  שרותי  ייעוץ  והכוונה  מקצועייםזכאי  לקבל מסים  שרות  לאומימי  ש)1(.  11
 

 .ים  שרותי  ייעוץ  והכוונה  מקצועיזכאים  לקבל  שרות  לאומי  מסיימיםמי  ש  )2       (

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .אמרתעם  מה  ש אני  לא  מסכים)1(.  12
 

 .אמרו  עם  מה  שמסכימים  אין  )2       (

 

ושא   נ קית   י פסו עיקר  חלק  

 .מקבל  תמורה  כספית  נאה  עבורם ן"משכיר  נכסי  נדלמי  ש)1(.  13
 

 .  תמורה  כספית  נאה  עבורםיםמקבלן  "  נכסי  נדלמשכירים  מי  ש)2       (

 פסוקית  לוואי  -    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  65תרגיל  

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

יתקשרו  ישירות  לחֶבְרָה  כדי  לקבל   אינם  נְגִישִים  לאינטרנט  אשר  אנשים .1
 .פרטים  על  מוצר  מסוים

 
 נגישים:  הנשוא  בפסוקית   יתקשרו:  יקריהנשוא  חלק  הע

 

י  עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

 .הוא  קיבל  חֲזָקָה  על  הדירה  מתי לא  קיבלתי  תשובה  לשאלה .2
 

 קיבל:  הנשוא  בפסוקית   קיבלתי:  הנשוא  חלק  העיקרי

 

י   עיקר איחלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

  אלף  דולר  100רשע  בגניבת  הוש מנהל  העמותה .3
 מכספי  התרומות

 .נידון  לשמונה  חודשי  מאסר

 
 הורשע:  הנשוא  בפסוקית   נידון:  הנשוא  חלק  העיקרי

 

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק   המשך  

 .הוא  חזק  יותר  מפלדה ממנו  טווה  העכביש  את  רשתותיוש החומר .4
 



 
 

 
 

 טווה:  הנשוא  בפסוקית   חזק:  העיקריהנשוא  חלק  

 

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

 .ח"נתגלתה  מערה  עם  אמלנעשו  באזור  סבוך  צמחיהשלאחר  שעתיים  של  סריקות .5
 

 נעשו:  הנשוא  בפסוקית   נתגלתה:  הנשוא  חלק  העיקרי

 

י  עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

 מטוסי  קרב  של  חיל  האוויר  הוזנקו  לעבר  שני  .6
 מטוס  נוסעים  אתיופי

 .התקרב  למרחב  האווירי  של  ישראלש

 
 התקרב:  הנשוא  בפסוקית     הוזנקו:  הנשוא  חלק  העיקרי

 

י  עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

עקב  חדירת  מטוס  זר  למרחב  האווירי  של  ישראל   .7
 יטחון  לכוננותהוכנסו  כוחות  הב

הוסרה  לאחר  נחיתת  המטוס  ש
 .בשדה  התעופה

 
 הוסרה:  הנשוא  בפסוקית   הוכנסו:  הנשוא  חלק  העיקרי

י  עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

 .ל  החברה  יסיים  את  תפקידו  בחודש  הבא"מנכ  כי הודלפה  השמועה .8
 

   יסיים:הנשוא  בפסוקית   הודלפה:  הנשוא  חלק  העיקרי

 

י   עיקר איחלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

יש  קשר  בין  שֵרות  צבאי  לבין    האם השאלה .9
 טיול  תרמילאים  במזרח  הרחוק

  בקרב  תהופכת  לפופולארי
 .חוקרים  רבים

 
 יש:  הנשוא  בפסוקית   )אוגד=  הופכת    (תפופולארי:  הנשוא  חלק  העיקרי

 

עיק  אי ריחלק   ו ו ל קית    פסו

 .  קילוטון500יכול  לשאת  ראש  נפץ  במשקל  של  ה  רוסיה  ערכה  הבוקר  ניסוי  בטיל .10
 

 נשוא  מורחב  =  יכול  לשאת:  הנשוא  בפסוקית   ערכה:  הנשוא  חלק  העיקרי

 

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

  שעות  24זמין  בו  המידע  הופך  לש בעידן .11
 ביממה  באמצעות  האינטרנט

יורדת  חשיבותה  של  ההודעה  
 .לעיתונות

 
 )אוגד=  הופך  (זמין  :  הנשוא  בפסוקית   יורדת:  הנשוא  חלק  העיקרי

 



 
 

 
 

י  עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

עשרה  מטפסי  הרים  נקברו  תחת  השלג   .12
 בשל  מפולת  שלגים

 .נה  שבצפון  מזרח  תורכיהאירעה  בהר  זיגאש

 
 אירעה:  הנשוא  בפסוקית   נקברו:  הנשוא  חלק  העיקרי

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  66תרגיל  

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .1

 תמורה"  =  הקורא",    מושא=  בפרס   

 

 מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .2

י עיקר מוש חלק   קית    אפסו

 .רוצה  להתנדב  לשנת  שירותלמי  של  דוחה  את  הגיוס  בשנה"צה
 

 תיאור=  בשנה  ,   מושא=  את  הגיוס   

 

   בעל  חלק  כולל פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .3

 לוואי:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל  "  קהילתית  ותנועתית,  חברתית:  "החלק  הכולל 

 נשוא=  שנת  התנדבות  ,    נושא  =  שנת  שירות

 

   בעל  חלק  כוללפשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .4

 תמורה:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל"    דשנים  ומדבירי  חרקים:  "החלק  הכולל 

 נשוא+ נושא  סתמי =  נמנעים  

 

 )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .5

א בר   ב  'אי בר    'אי

תעשיית  המזון  האורגני  צמחה  בעשור  האחרון  
 ,למימדים  מרשימים

 .הביקוש  למוצרי  מזון  אורגניים  הולך  וגדלו

  
 נשוא  מורחב=  הולך  וגדל  ,    נשוא=  צמחה  

 

  פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .6

 לוואי=  הדברה  ביולוגית  ,  ואנש+ נושא  סתמי =  משתמשים  ,    תיאור=  כדי  להגן   

 

 )מחובר( איחוי  : הסוג  התחבירי  של  המשפט .7

א בר   ב  'אי בר    'אי



 
 

 
 

עלות  הייצור  של  מוצרים  
 ,אורגניים  גבוהה

 וצרים  האורגניים  גבוה  ממחירם מחירם  של  המ לפיכך
 .של  המוצרים  הרגילים

 
 לוואי=  מוצרים  אורגניים   

 

  מורכב:  בירי  של  המשפטהסוג  התח .8

י  עיקר אי חלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

 .היא  לגבש  צעדים  להקטנת  הזיהום נערכה  באינדונזיהש"ועידת  באלי"מטרתה  של  
 

 מושא=  צעדים  ,    אוגד=  היא   

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .9

י  עיקר איחלק   ו ו ל קית   עיקריהמשך פסו חלק      

.דבש  פרחי  תפוזים  ודבש  אבוקדו,  הם  דבש  תלתן עשירים  בנוגדי  חמצוןה סוגי  הדבש

  משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל=  החלק  העיקרי   

   "דבש  פרחי  תפוזים  ודבש  אבוקדו,  דבש  תלתן:  "החלק  הכולל 

 נשוא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל

 אוגד=  הם  ,    נושא=  דבש  סוגי  ה

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .10

ר  או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .הן  יוצרות  מוזיקה  משמעותית להקות  השוליים  אינן  זוכות  להכרהאף  על  פי  ש
   

 מושא=  מוזיקה   

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .11

י עיקר ו חלק   נ קית    שאפסו

:  כמו,  קיים  קשר  בין  עודף  שינה  לבין  בעיות  רפואיות  כי במחקרים  נמצא
 .השמנת  יתר  וכאבי  ראש,  סוכרת

  משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל=  הפסוקית   

 "  השמנת  יתר  וכאבי  ראש,  סוכרת:  "החלק  הכולל 

 תמורה:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל

 ואנש=  קיים  

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .12

י  עיקר אי חלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

,  ערכי  הדמוקרטיה
 האחווה  והחופש

מהווים  את  לבנות  היסוד  ש
 בחברה  האמריקאית

 .משותפים   גם  לחברה  הישראלית

   משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל=  החלק  העיקרי   



 
 

 
 

    לוואי:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל  " האחווה  והחופש,  הדמוקרטיה:  "ללהחלק  הכו 

 לוואי=  הישראלית  ,    תיאור=  בחברה  האמריקאית  

 

   פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .13

 אוגד=  נעשתה     ,    לוואי=  ל  "לחו,    תיאור=  בשנים  האחרונות   

 

  מורכב:    של  המשפטהסוג  התחבירי .14

י  עיקר אי חלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

נגנבו  ממטעים    אשר  קילוגרמים  של  אבוקדו250
 חקלאיים  באזור  השרון

נתפסו  הלילה  סמוך  לקיבוץ  
 .המעפיל  שבעמק  חפר

 
 תיאור=  הלילה    ,  לוואי=  באזור  השרון  ,    תיאור=  ממטעים  ,    לוואי=  אבוקדו   

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .15

י עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .בים  וביבשה  נעשתה  בגיבוי  משפטי  מלא,  פעילות  הכוחות  באוויר  כי בצבא  מדגישים
  

 לוואי:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל   "    בים  וביבשה,  באוויר:  "החלק  הכולל

 נשוא=  נעשתה    ,   נושא=  פעילות  הכוחות  ,    תיאור=  בא  בצ

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .16

י עיקר מושא חלק   קית    פסו

ההתחממות  המוגברת  של  כדור  הארץ  נגרמת  בשל  פעילות  ש רוב  המדענים  סבורים
 .שרפת  דלקים  וכריתת  יערות:  בני  האדם

  
 תמורה:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל  "    שרפת  דלקים  וכריתת  יערות:  "להחלק  הכול

 תיאור=  בשל  פעילות     ,   לוואי=     כדור  הארץ    ,נשוא=  סבורים  

 

 )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .17

א בר   ב  'אי בר    'אי

ן  פעילות  בני  האדם  מעלה  את  ריכוז  הפחמ
 ,חמצני  באטמוספרה-הדו

 .מתחמם  כדור  הארץכך  עקב

 
 מושא=   כדור  הארץ    ,   מושא=  את  ריכוז   

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .18

י עיקר מושא חלק   קית    פסו

 ."סגרו  את  הדלת  ופתחו  את  החלון" :המנהלת  אמרה  לעובדיה  לפני  תחילת  הישיבה
  

 נשוא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל  "    סגרו  ופתחו:  "החלק  הכולל



 
 

 
 

 מושא=  את  החלון  ,   חלק  מנשוא  כולל+  נושא  =  סִגרו  ,    תיאור=  לפני  תחילת  הישיבה  

 

  פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .19

 לוואי=  הגדולים  ,    תיאור=  תקופת  כהונתו   

 

  מורכב:  סוג  התחבירי  של  המשפטה .20

י עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

 .התבצעו  באמצעות  אתר  האינטרנטש חברת  נסיעות  נקנסה  בגין  הטעיית  צרכנים  בעסקאות
 

 לוואי=  בעסקאות   

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .21

י עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

 .חיפוי  וציפוי,  הוראתו  כיסויש כ-כ-שורש  סשמה  של  הסוכה  נגזר  מה
  
 "    חיפוי  וציפוי,  כיסוי:  " החלק  הכולל 

 נשוא:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל

 חלק  מנשוא  כולל=  חיפוי    ,  לוואי=  הסוכה  

 )מחובר( איחוי  : הסוג  התחבירי  של  המשפט .22

א בר   ב  'אי בר    'אי

 לאנונימיות  בתגובות  של  יש  חשיבות 
הגולשים  באתרי  חדשות  ובאתרים  

 ,נוספים  באינטרנט

 .היא  תוּפר  במקרה  של  לשון  הרע זאת  למרות

  
 "    באתרי  חדשות  ובאתרים  נוספים:  "החלק  הכולל

 לוואי:  תפקידו  התחבירי  של  החלק  הכולל

 נושא=  היא       , לוואי=  הגולשים    ,   נשוא=  יש  

 

 )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .23

א בר   ב  'אי בר    'אי

הנטייה  היא  לראות  בטוקבקים  זירה  
 ,אלימה

הטוקבקים  עשויים  לשמש  זירה   זאת  למרות
 .של  מעורבות  חברתית

 
 לוואי=  מעורבות  חברתית  ,     נשוא=  לראות  ,     אוגד=  היא   

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .24

י עיקר ר חלק   או תי קית    פסו



 
 

 
 

במיוחד  בגיל  ,  אספקת  סידן  חשובה  בכל  הגילאים
 ,הנעורים

 .העצמות  גדלות  במהירותש  משום

 
 תיאור=  במהירות  ,    תמורה=  במיוחד  בגיל  הנעורים   

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .25

עיק ר ריחלק   או תי קית    פסו

ב  הזמין  את  "נשיא  ארה
 עמיתו  הברזילאי

 .  המדינות  המתועשות  הגדולות  בעולם20ישתתף  בועידת  כדי  ש 

 
 לוואי=  בעולם     ,  מושא=  את  עמיתו  הברזילאי   

 

 )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .26

א בר   ב  'אי בר    'אי

גרות  היא  תנאי  הכרחי  לקבלה  זכאות  לתעודת  ב
 ,ללימודים  במוסדות  להשכלה  גבוהה

היא  משמשת  תנאי  מקדים  לקבלה  בחלק   ו
 .ממקומות  העבודה

 
 לוואי=  העבודה  ,    מושא=    תנאי    ,  לוואי  =  ללימודים   ,   נשוא=  תנאי   

 

 

  )מחובר(איחוי  :  הסוג  התחבירי  של  המשפט .27

אאי ב  'בר   בר    'אי

 .להפקה  קשה  להתערב  בתכניםולכן,מרבית  תכניות  הריאליטי  מתרחשות  בזמן  אמת
 

 נושא=  להתערב  ,    נשוא=  מתרחשות   

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .28

י עיקר מושא חלק   קית    פסו

לא  הסכמת  הכותב  מהווה    שימוש  בתוכן  של  מכתב  לכיחוק  הגנת  הפרטיות  קובע
 .פגיעה  בפרטיותו

 
 אוגד=  מהווה  ,    נושא=  שימוש   

 

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .29

 לוואי=  ארגונים  שונים   

 



 
 

 
 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .30

י עיקר קית   חלק   ושאפסו  נ

ים  מתקדמים  לקליטת  כל  למדינות  שונות  יש  מִתקנים  טכנולוגי  כי ידוע  
 .סוג  תשדורת  אלקטרונית  בעולם

 
 לוואי=  מתקדמים  ,    מושא=  למדינות  שונות   

 

 פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .31

 אוגד=  הוא  ,   נושא=  האויב   

 " אלא  האדם  עצמו,  לא  הממשלות  החודרניות  או  תאגידי  הענק":  החלק  הכולל 

 נשוא  :  ו  התחבירי  של  החלק  הכוללתפקיד

 

  מורכב:  הסוג  התחבירי  של  המשפט .32

י עיקר קית   חלק   איפסו ו ו  ל

 .  מותר  לאכול  לפני  אימון  גופניהאם בקרב  השחקנים  הצעירים  נשאלת  השאלה
 

 נושא=  לאכול  ,    נשוא=  נשאלת   

 

 

 

 גרות  תרגול  בנוסח  בחינת  הב-  70תרגיל  

 .  יהווה  איום  חמור  על  עתיד  המין  האנושיממשיך  לעלותשמפלס  מי  הים   .1

 .  תהווה  איום  חמור  על  עתיד  המין  האנושי  במפלס  מי  המיםשתהיהעלייה  ממושכת     או

תצמצמנה  את  מימדי  העוני  שאחת  הוועדות  הציגה  בפני  ראש  הממשלה  את  הדרכים   .2

 .לבישרא

היו  חרוצות  ומסורות  לצאת  ליום  כיף  באחד  שפשר  לשלוש  עובדות  מנהל  כוח  העבודה  אִ .3

 .  המלונות  באזור  השרון

 .  קיבל  פרס  על  כתיבתושורר  שירים  על  המצב  הפוליטישעיתונאי  בכיר   .4

 ד  מנהל  יחסי  הציבור  ם  לתפקידַּ  קֻ,הצליח  בשנים  האחרונות  בתחום  ההסברהשהעובד   .5

 .  של  החברה

 .  נשאר  בלי  מעגל  חברתי  ממשישבחישב  שעות  רבות  מול  מסך  המשהנער   .6

 .ה  סכסוכים  ומלחמות  בין  מדינותבֶּלַיְשהמחסור  במים  בעולם  יהפוך  לגורם  מרכזי   .7



 
 

 
 

בנה  אחר  תעקֹשעם  רצועת  עזה  כוחות  הביטחון  במצרים  מתקינים  מצלמות  לאורך  הגבול   .8

 .כניסת  המסתננים  לשטחה

 .תעלה  את  ריכוזו  של  הכולסטרול  הטובשאנשים  עוסקים  בפעילות  גופנית  סדירה   .9

 .  תחויב  לשלם  לבעל  החנות  את  ההוצאות  המשפטיותעתירתה  נדחתהשהלקוחה   .10

 .ישתיקו  את  הביקורת  הפוליטיתששון  הרע  ממשלת  סינגפור  משתמשת  בחוקים  נגד  ל .11

 .  למיכלי  איסוף  מיוחדים  מונעת  זיהום  מיםהשתמשו  בהןשזריקת  סוללות   .12

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  70תרגיל  

 .  הוחתם  על  חוזה  לשלוש  שניםקלע  את  סל  הניצחון  במשחק  המכריעש השחקן  .1

רכישת  תרופות  ואביזרים  ,  ל"טיפולים  מיוחדים  בחו,  יכסה  ניתוחיםהביטוח  החדש   .2

 .אינם  כלולים  בסל  הבריאותשרפואיים  

 .אומרים  למישהו  כדי  למצוא  חן  בעיניושדברי  חנופה  אלה  דברי  שבח  מוגזמים   .3

,  ל  האדם  כמו  סבלנותתשפענה  עשחינוך  טוב  בגיל  מוקדם  יכול  להנחיל  מיומנויות  רבות   .4

 .נימוסים  ושקדנות,  משמעת

 .  גרם  לעומסי  תנועה  כבדיםנשפך  על  הכביש  ליד  מחלף  שפיריםששמן   .5

  הורשע  על  פי  הודאתו  בעבירות  של  אי  מתן  ידי  שני  שוטרי  תנועה-נעצר  עלשהנאשם   .6

 .זכות  קדימה  במעבר  חציה

  מקבלת  תוקף  בימים  קיבלה  ההנהלה  כבר  לפני  שנהש  לילדי  העובדים  ההחלטה  להקים  גן .7

 .  אלו

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  70תרגיל  

מעוררת  חשש  בקרב  ארגוני  הסביבה  "  יהוד-קאסר  אל"אתר  הטבילה  חת  ילפתההחלטה   .1

 .המים  הירודה בשל  איכות  

ישראל  :    את  מדינות  המזרח  התיכוןמאפיינת  חופי  הים  בתי  הקפה  לאורךהקמת   .2

 .ותורכיה

  מערכת  בקרת  יציבות  במכוניות  חדשות  מעוררת  את  התנגדותם  של  איגודי לחיובהתקנה   .3

 .קציני  הבטיחות  בתעבורה



 
 

 
 

 .החופה  בבית  הכנסת  היתה  מקובלת  על  כולםלקיום  ההחלטה   .4

החוקים  של  אמצעי  התקשורת  המסורתיים  על  האינטרנט  העסיקה   החלת  לגבי השאלה   .5

 .  את  בית  המשפט  פעמים  אחדות

  בחלוקתמתקשה  להתחרות  ,  עיתונות  החדשות  היומית,  תעשיית  העיתונות  הכתובה .6

 .העיתונים  בחינם

 .  אמואת  הרופאים  העסיקה  השאלה  לגבי  התפתחות  העובר  ברחם   .7

 .העובר  ברחם  אמו  העסיקה  את  הרופאיםלגבי  התפתחות  השאלה     או

 .  הפנים  היפות  של  החברה  הישראלית  מתבטאות  בפעילות  רחבה  של  התנדבות .8

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  70תרגיל  

הועדה  בראשות  ש  האירופים  יש  הסכמה  בין  הקונגרס  היהודי  העולמי  לבין  ועידת  הרבנים .1

 .נשיא  הנציבות  האירופית  תוחרם  בשל  הזמנת  מנהיגים  מארגונים  איסלאמים

 .  ימשיך  להגיע  כל  בוקר  למקום  עבודתו%30-שכרו  יקוצץ  בשהעובד   .2

  היה  באמצעי    בחוק  ההסדרים  יוקפא  סעיף  הקמת  בית  החולים  באשדודכיהפרסום   .3

 .קשורתהת

יש  באמצעי  התקשורת  פרסומת  כי  בחוק  ההסדרים  יוקפא  סעיף  הקמת  בית  החולים     או

 .באשדוד

 .  נזרקו  לפחפג  תוקפןשהתרופות   .4

 .  אזוק  באזיק  אלקטרונינמצא  במעצר  ביתשהחשוד   .5

היסטוריה  דון  על  סרט  תעודה  יכול  לאם  יש  ויכוח  מתמשך  בין  חוקרים  על  השאלה   .6

 .בצורה  רצינית

יש  סיכון  בפליטת  הקרינה  ממכשיר  הטלפון  כי  תוצאות  המחקר  של  השנים  האחרונות   .7

  מאששות  את  מחקרי  ,כמו  מעליות  ומרתפים,  הסלולרי  בזמן  שימוש  במקומות  סגורים

 .העבר

 מומלץ  לדבר  במכשיר  הסלולרי  באזורים   הן  אינן  חד  משמעיותשלמרות  תוצאות  המחקר   .8

 .  כדי  להפחית  את הקרינה  בעת  השימושפתוחים

  מומלץ  לדבר  במכשיר  הסלולרי  באזורים  פתוחים  כדי  להפחית  את  כיתוצאות  המחקר     או

 .אינן  חד  משמעיות,  הקרינה  בעת  השימוש



 
 

 
 

 

 ורבתרגיל  מע  -  תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות

 .ידי  המשטרה-ל  מכירת  אלכוהול  בלילה  נאכף  עהחוק  של  הכנסת  לאיסור .1

 .בשנים  האחרונות  הולכת  וגוברת  מודעות  הציבור  לשמירה  על  הסביבה .2

 .  הפתיעה  את  חברי  ההנהלה  תסיר  את  מועמדותהכיהודעת  האישה   .3

 .  את  התנהגותו  של  המטופל  במהלך  הטיפולידי  הפסיכולוג  משקפת-ח  על"כתיבת  הדו .4

  לא  מינתה  את  החליטה  להעביר  את  הניהול  לידי  אחד  המנהלים  הוותיקיםשהוועדה   .5

 .אחת  העובדות  הותיקות  למנהלת  המחלקה

 .בהצעת  החוק  בעניין  הקמת  מאגר  גנטי  מפורטות  הוראות  לשמירת  סודיות  המידע .6

 .  מאמר  יופיע  בבחינת  המגןאיזהויכוח  בין  המורים  יש   .7

   .איזה  מאמר  יופיע  בבחינת  המגןהמורים  מתווכחים  ביניהם  בשאלה     או

 .  מעוניינת  לעבוד  כעוזרת  בבחירת  הבדיםמתחילה  את  דרכהשתופרת   .8

  מעוררים  כיום  עניין  רב  שנים  רבות  העסיקו  את  אנשי  המדעששינויי  האקלים  בעולם   .9

 .בציבור  הרחב

 )פסוקית  נשוא(  תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  71תרגיל  

 פסוקית  נשוא  

הקוצים  סמוך  לבית  המגורים  הוצתו  כי   ההערכה  של  צוותי  הכיבוי  היתה .א.  1
 .ידי  אלמונים-על

 
 הוצתו  :  הנשוא  בפסוקית  .ב       

 מושא=  אלמונים  ,    לוואי=   לבית  מגורים  ,   נושא=   ההערכה    . ג      

 

 פסוקית  נשוא  

 .עלולה  למוטט  מפעלים  רביםשההתייקרות  במחירי  המים  היא .א . 2
 

 )נשוא  מורחב(עלולה  למוטט  :    הנשוא  בפסוקית.ב       

   מושא=מפעלים  רבים  ,    לוואי=  המים    . ג       

 

 פסוקית  נשוא  

ביקש  ממנהל  רשות  המים  להכין  תָּכנית  חירום  להתמודדות  שראש  הממשלה  הוא .א.  3
 .עם  המחסור  הקשה  במים

 



 
 

 
 

 ביקש:    הנשוא  בפסוקית. ב      

 לוואי=  במים  ,   לוואי=  חירום    .  ג      

 

 פסוקית  נשוא  

  אוקטן  כדי  לעודד  96מסיר  את  הפיקוח  על  מחיר  בנזין  שמשרד  התשתיות  הוא .א.  4
 .את  השימוש  בדלקים  ידידותיים  יותר  לסביבה

 
 מסיר:    הנשוא  בפסוקית. ב      

 לוואי=  לסביבה  ,     תיאור=   כדי  לעודד     ,  מושא=   את  הפיקוח   . ג       

 

 פסוקית  נשוא  

ית  בין  ההסכמה  הכלל .א.  5
 אנשי  המדע  היא

ההתחממות  העולמית  מלֻווה  במספר  גדל  והולך  של  אסונות  ש
 .סופות  ושרפות,  כגון  שיטפונות,  טבע

 
 מלֻווה:    הנשוא  בפסוקית. ב      

 חלק  מתמורה  כוללת=  סופות  ,      לוואי=    אנשי  המדע  . ג       

 

 פסוקית  נשוא  

הקולנוע  הישראלי  הפך  בשנים  האחרונות  למושא  מחקר  לחוקרי  האם    היאהשאלה .א.  6
 .תרבות  זרים

 
  מושא:  הנשוא  בפסוקית  .ב       

 .)מושא  מחקרהפך  להקולנוע  הישראלי  (    אוגד=   הפך   . ג       

 פסוקית  נשוא  

ים   המחלוקות  הפוליטיות  מספר  גופבעקבות  .א.  7
 ליקנים  הםרפוב

 .הוקיעו  את  הסרט  ואף  החרימו  אותוש

 
  הוקיעו:  הנשוא  בפסוקית  .ב       

 ")הוקיעו  ואף  החרימו  ("חלק  מנשוא  כולל=  החרימו  ,    מושא=  את  הסרט  ,    לוואי=  הפוליטיות    . ג       

 

 פסוקית  נשוא  

 .כוללות  אשראי  ספקים  והלוואות  לזמן  קצרש ןההתחייבויות  השוטפות  של  המפעל  ה .א.  8
 

  כוללות:  הנשוא  בפסוקית  .ב       

 ")אשראי  ספקים  והלוואות  לזמן  קצר("  כולל  מושאחלק  מ=  אשראי  ,    נושא=   ההתחייבויות   . ג       

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  72תרגיל  

 .ת  היקף  הפרויקטהגדילה  אהיא  שהחברה   .1



 
 

 
 

השביתו  את  שירותי  התחבורה  הציבורית  בערים  רבות  במדינה  הם  שאלפי  עובדים  בצרפת   .2

 .במחאה  על  הטיפול  של  הנשיא  במשבר  הכלכלי  הגלובלי

 .צריכת  כמות  סבירה  של  קפה  במהלך  היום  אינה  מזיקהסברת  המומחים  היא  ש .3

 צריכת  כמות  סבירה  של  קפה  במהלך  היום  המומחים  היא  שהסברה  של     או

 .אינה  מזיקה

 .  בעקבות  הרפורמה  בעמלותתההיא  שפח  ההוצאה  החודשית  הממוצעת  של  משקי  הבית .4

פחתה  בעקבות  הרפורמה  היא  שההוצאה  החודשית  הממוצעת  של  משקי  הבית     או

 .בעמלות

הציע  ליריביו  להקים  ממשלת  אחדות  כדי  לסיים  את  המשבר  וא  שהנשיא  גאורגיה   .5

 .הפוליטי  במדינה

ההודעה  של  בעלי  החברה  היא  שכל  הסניפים  שבבעלותם  יקבלו  בחזרה  מהלקוחות  את   .6

 .  על  אדמומיות  ועל  כאבים,  עדשות  המגע  בשל  תלונות  על  תחושת  צריבה

,  יש  צורך  להשקיע  בהקניית  ערכים  לבני  הנוערהיא  ש  אנשי  חינוך  פרמסההחלטה  של   .7

 .    משמעת  ושקדנות,  כמו  הצטיינות

 הופכים  למתוחכמים  כדי  למשוך  אליהם  צופים    שהם  בשנים  האחרונות  בתי  הקולנוע .8

   .ביתיהמחשב  והקולנוע  ה,  הטלוויזיה:  וכדי  להתגבר  על  המתחרים  שלהם

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  68תרגיל  

1. I. פסוקית  מושא   II.  פסוקית  לוואי   III.  פסוקית  תיאור 

2. I. פסוקית  מושא   II.  פסוקית  נשוא    III.  פסוקית  נושא 

3. I. פסוקית  תיאור   II.  פסוקית  נושא    III.  פסוקית  לוואי 

4. I. פסוקית  לוואי   II.  פסוקית  תיאור   III.  פסוקית  נשוא 

5. I. פסוקית  מושא   II.  פסוקית  תיאור   III.  פסוקית  נושא 

6. I. פסוקית  לוואי   II.  פסוקית  נושא    III.  פסוקית  מושא 

7. I. פסוקית  מושא   II.  פסוקית  תיאור   III.    נשואפסוקית 

8. I.   נשואפסוקית    II.  נושאקית  פסו    III.    מושאפסוקית 

9. I.   תיאורפסוקית   II.    לוואיפסוקית   III.    מושאפסוקית 

10. I.   תיאורפסוקית   II.    נושאפסוקית    III.    תיאורפסוקית 



 
 

 
 

11. I.   לוואיפסוקית   II.    נשואפסוקית    III.    נושאפסוקית 
 
 
 

 ת  הבגרות  תרגול  בנוסח  בחינ-  74תרגיל  

ושא   נ קית   י פסו עיקר  חלק  

פרסם  הודעת  ברכה  לרגל  השבעתו  של  הנשיא  מי  ש .1
 ב"  של  ארה44-ה

 .הוא  ראש  הממשלה

 
 נשוא+  נושא  =  פרסם  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 אוגד=  הוא    ,   לוואי=  ברכה  

 

י   עיקר נשוא חלק   קית    פסו

  של  עובדי  המינהל  בבתי  משמעות  העיצומים .2
 החולים  הממשלתיים  היא

 .מרפאות  החוץ  תהיינה  סגורותש

 
 ]אוגד=  תהיינה  [נשוא  =  סגורות     ,   נושא=  מרפאות  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 אוגד=  תהיינה     ,  לוואי=  עובדי  המינהל  

 

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

 .עסקה  בדרוג  המוסדות  האקדמיים  בארץש ון  כתבהפורסמה  בעית .3
 

 נשוא+ נושא =  עסקה  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 לוואי=    בארץ    , ושאנ=  כתבה  

י   עיקר נשוא חלק   קית    פסו

 .עסקה  בדרוג  המוסדות  האקדמיים  בארץש הכתבה  היא .4
 

 נשוא+ נושא =  עסקה  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 נושא  =  הכתבה  

 

י   עיקר איחלק   ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

את  יכולת  התנועה    איבדש  קצין  בריטי .5
 ברגליו

חצה  בעזרת  קביים  את  קו  הסיום   
 .של  המרוץ

 
 נשוא+ נושא =  איבד  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 לוואי  =  המרוץשל     ,     תיאור=בעזרת  קביים    ,   מושא=  יכולת  התנועה  

 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

אתה  מעוניין  לשאול  שאלה  על  תנאי    אם .6
 ,המחייה  במעונות  הסטודנטים

.אתה  מוזמן  לעשות  זאת  בשעת  קבלת  קהל

 



 
 

 
 

 נשוא  מורחב=   מעוניין  לשאול     ,  נושא=  אתה  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 תיאור=  בשעת  קבלת  קהל     ,   ילווא=   במעונות  הסטודנטים     ,  מושא=  אלה  ש

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

אמצו  מסמך  עקרונות  בעניין  הדאגה  לילדים  " :המועצה  לשלום  הילד  קראה  למפלגות .7
 ."בישראל  כחלק  ממצע  המפלגה  לבחירות

 
 נשוא+ נושא =  מצו  אַ:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 לוואי=  לילדים  ,     מושא=   מסמך  עקרונות    ,  מושא=  למפלגות  ,     לוואי=  הילד  

 

י   עיקר אחלק   נשו קית    פסו

 .תשדירי  הבחירות  אינם  משפיעים  על  החלטת  הבוחר  כי הטענה  היא .8
 

 נשוא=     משפיעים    , נושא= תשדירי  הבחירות  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 לוואי=  הבחירות  ,   נושא=  הטענה  

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

 .מערכת  הניהול  של  החברה  קרסה  איך מנהלת  הכספים  מנסה  להסביר   .9
 

 נשוא=  קרסה     , נושא=  מערכת  הניהול  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 .תיאור=  איך   ,  ורחבנשוא  מ=  מנסה  להסביר  

 

י   עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

הגידול  במספר  הנוסעים  ברכבת  יגדל    כי ל  רכבת  ישראל"ידי  מנכ-נאמר  על .10
 .בשל  המיתון  הכלכלי

 
 נשוא=  יגדל  ,   נושא   =  הגידול  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 תיאור=  המיתון  הכלכלי  בשל       , לוואי=  הנוסעים  ,      לוואי=  ישראל  

 

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית   חלק   פסו המשך  
 עיקרי

.נמצאים  במגמת  עלייה  ניצודים  בצפון  האוקיינוס  השקטה ריכוזי  הכספית  בדגי  הטונה .11
 

 נשוא+ נושא =  ניצודים  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 לוואי=  בדגי  טונה  

 

י  עיקר ושא  חלק   נ קית    פסו

התקבלה  ההחלטה  להדק  את  האבטחה  סביב  מפקדי    כיידי  גורמים  צבאיים-צוין  על .12



 
 

 
 

 .ל"צה
 

 נשוא=     התקבלה   ,נושא  =  ההחלטה:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 מושא=  ידי  גורמים  -על

 

ר   או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

ישראלי  באירוויזיון  היה  ביצוע  השיר  האף  על  פי  ש .13
 מצוין

.השיר  הנורבגי  ניצח  בתחרות

 
 ]  אוגד=  היה  [נשוא    =  מצוין   ,   נושא=  ביצוע  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 נושא=  השיר     ,  לוואי=  באירוויזיון     ,   לוואי=  השיר  

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

14. 
 

עזה  החליטו  במשרד  במקביל  ללחימה  ב
 מבקר  המדינה  לבדוק

יושמו  ההמלצות  בנושא  העורף  ממלחמת    אם
 .2-לבנון  ה

 
 נשוא=   יושמו    ,  נושא  =  ההמלצות:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 נשוא+ נושא סתמי =  החליטו  ,    לוואי=  בעזה  

 

י   עיקר ר חלק   או תי קית   פסו

 .הוא  נשבר  אםם  החברה  על  המוצראין  אחריות  מטע .15
 

 נשוא=  נשבר  ,   נושא  =  הוא:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 נושא  =  אחריות,   נשוא   =  אין  

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

 .שוקלים  לקצר  את  החופש  הגדול  מדוע את  התלמידים  העסיקה  השאלה .16
 

 נשוא  מורחב + נושא  סתמי=  וקלים  לקצר  ש:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 לוואי=  הגדול  ,    מושא=  את  התלמידים  

 

י   עיקר נשוא חלק   קית    פסו

 .ל"יש  להדק  את  האבטחה  סביב  מפקדי  צהש ההחלטה  של  הגורמים  הצבאיים  היא .17
 

 נשוא=   יש   ,  נושא  =  להדק:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 מושא=  את  האבטחה  ,     אוגד=  היא  ,     נושא  =  ההחלטה

 

י   עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

ללא  האסטרטגיה  לא  נוכל  לייצר  את  התנאים  משום  שהאסטרטגיה  הכלכלית  חשובה .18
 .ההכרחיים  לצמיחה  כלכלית  ארוכת  טווח

 



 
 

 
 

 נשוא  מורחב + נושא  =  נוכל  לייצר  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 לוואי=  ארוכת  טווח  ,    לוואי=  הכרחיים  ,   נשוא  =  חשובה

 

י   עיקר מושאחלק   קית    פסו

 .בקרת  איכות  המוצרים  חשובה  כל  כך  מדוע נסו  לחשוב .19
 

 נשוא    =  חשובה  ,  נושא  =  בקרת  איכות:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

  לוואי  =  המוצרים,  תיאור  =  מדוע

 

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

לפני  תחילת  המשחק  תנגן  התזמורת  את  ההמנונים   .20
 של  שתי  המדינות

 .משתתפות  בתחרותה

 
   נשוא+ נושא   =  משתתפות:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 ילווא=  שתי  המדינות     ,  תיאור  =  לפני  תחילת  המשחק

 

י   עיקר מושא חלק   קית    פסו

  שנה  צפויה  עיראק  למנות  שגריר  30לראשונה  מזה    כי סגן  שר  החוץ  של  עיראק  מסר .21
 .בסוריה

 
     מורחבנשוא  =    למנותצפויה  ,  נושא  =  עיראק:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

  תיאור  =  בסוריה  ,  לוואי  =  עיראקשל  

 

ר   או תי קית   י פסו ע  קריחלק  

ננקטים  במהלך  תחרויות  של  הספורט  האתגרי  אף  ש .22
 ,אמצעי  זהירות  שונים  נגד  פציעות

.עדיין  צפויה  למתחרים  סכנה  של  ממש 

 
 נשוא    =   ננקטים,   נושא  =  אמצעי  זהירות:  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 נושא  =  סכנה,    תיאור  =  במהלך  תחרויות

 

י  ע י חלק   אי קר ו ו ל קית   י פסו קר עי חלק    המשך  

בטכנולוגיה  ,  מאופיינת  בשפע  כלכליה  בתקופה .23
 באמצעי  בידור  אלקטרוניים,  מואצת

נמשכים  בני  הנוער  לפעילויות   
אלו  על  חשבון  חברוּת  בתנועות  

 .נוער
 

 נשוא+  נושא  =  מאופיינת  :  הנושא  והנשוא  בפסוקית

 לוואי  =    בתנועות  נוער,   חלק  ממושא  כולל=  שפע  כלכלי  ב,     תיאור    =בתקופה

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  99תרגיל  



 
 

 
 

 .העז  סבלה  מצליעה  ברגל  ימין )1( .1

 .הניתוח  בוצע  במרפאה )2( 

 
 .היתה  תקלה  במערכת  הקול  באולם )1( .2

 .הנואם  עזב  את  הבמה )2( 

 
 .הצעיר  נפצע  באורח  קשה )1( .3

 .  לבית  החוליםת  הצעירא  פינה  א"צוות  מד )2( 

 
 .מועצת  הביטחון  החליטה  החלטה )1( .4

 .ההעברת  הנשק  מאיראן  לסוריה  על  גבי  ספינה  מנוגדת  להחלט )2( 

 
 ."1תמר  "הממצאים  החיוביים  בקידוח  היתה  הודעה  על   )1( .5

 .  אל  מול  חופי  חדרהןלהרחיב  את  פעילות  הודיעו  הבוקר  על  תוכניתן  השותפות )2( 

 
 .הנער  המתבגר  הורשע  בסדרת  פריצות  לבתים )1( .6

 .בית ה משפט  גזר  עליו  מאסר  בפועל )2( 

 
 את  להכניס  את  תחליפי  המזון  לתינוקות  לקטגוריית  המוצרים   החוק  קורהצעת  )1( .7

 .יקוח  של  הממשלהתחת  פש

 .הצעת  החוק  הונחה  השבוע  על  שולחן  הכנסת )2( 

 .רוכב  אופנוע  דהר  על  כביש  החוף  באזור  מחלף  פולג  בנתניה )1( .8

 .  צולם  במצלמה  משטרתיתרוכב  האופנוע )2( 

 
 .שני  עיתונאים  של  סוכנויות  ידיעות  זרות  נכנסו  לשטח  צבאי  סגור )1( .9

 .המשטרה  עיכבה  אותם  לחקירה )2( 

 
 .  בשוקמזוייפיםקיימים  מטבעות   )1( .10

 .  על  כךבנק  ישראל  מזהיר  את  הציבור )2( 

 
 .החליטו  למקם  את  נמל  התעופה  הבינלאומי  החדש  בעמק  יזרעאל )1( .11

 .ההחלטה  תסייע  ביצירת  מקומות  עבודה )2( 

 
 .ראת  להפסקת  אש  מיידית  בין  ישראל  לבין  החמאס  קו1860החלטה   )1( .12

 .ם  אישרה  לפנות  בוקר  את  ההחלטה"מועצת  הביטחון  של  האו )2( 

 



 
 

 
 

 .ירדו  שלגים  בחרמון  ביומיים  האחרונים )1( .13

 .האתר  יִפָּתַח  לגלישה )2( 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  100תרגיל  

 .רההשוחט  שחט  פ )1( .1

 .ידו  של  השוחט  נקטעה  בזמן  השחיטה )2( 

 .  השתילו  לו  יד  חדשה2006בשנת   )3( 

 
  .המבוטח  העלים  מידע  מסוכן  הביטוח )1( .2

 .בית המשפט  קבע  קביעה )2( 

 .  אינו  זכאי  לפיצויים  מחברת  הביטוחהמבוטח )3( 

 
 .קיימות  סכנות  במכשיר  החשמלי )1( .3

 .  ידועות  לרשויותותהסכנ )2( 

 .  טורח  ליידע  את  הציבוראינואיש   )3( 

  
 .רקובההיתה  השן   )1( .4

 .רופא  השיניים  קבע  זאת  בוודאות )2( 

 .הפציינט  סרב  לעבור עקירה  בשל  החשש  מזריקת  ההרדמה )3( 

 .  נמשך  שבועייםמ"והמ )1( .5

 .העובדים  קיבלו  את  מבוקשם )2( 

 .  הופסקמ"והמ )3( 

 

 .מאוורר  מפזר  טוב  יותר  את  האוויר  בחללים  פתוחיםה )1( .6

 .השימוש  במאוורר  חוסך  חשמל )2( 

 .החלטנו  לרכוש  מאוורר  למרפסת )3( 

 

 .  ערך  סיור  בבסיסחַיָּלה )1( .7

 .אלמונים  חדרו  לבסיס  והתנפלו  עליו )2( 

 .  נפצע  באורח  בינוניחַיָּלה )3( 

 

 .התקנה  מחייבת  להתקין  מערכת  בקרת  יציבות  בדגמי  המכוניות  החדשות )1( .8



 
 

 
 

 .התקנה  בוטלה )2( 

 .ביטול  התקנה  מעורר  את  התנגדותם  של  איגוד  קציני  הבטיחות  בתעבורה )3( 

 

 .יש  נסיגה  חדה  במפלס  הכנרת )1( .9

 .קו  המים  החדשנופשים  רבים  מחנים  את  מכוניותיהם  על   )2( 

 .  גורמים  להרס  קרקעית  האגםנופשיםה )3( 

 

 .מגנטית  מהמטענים  של  מכשירי  הטלפון  הניידים-נפלטת  קרינה  אלקטרו )1( .10

 .  הקרינההמומחים  מזהירים  מפני )2( 

 .  ממכשירי  הטלפוןממליצים  לשמור  מרחק  של  לפחות  חצי  מטריםהמומחים   )3( 

 

 .האיש  התגרש  מבת  זוגתו )1( .11

 .ם  חזקה  על  הילדלאֵבית  המשפט  קבע   )2( 

 .ב"האיש  לקח  את  הילד  לארה )3( 

 

 .נורתה  רקטת  קאסם  מצפון  רצועת  עזה )1( .12

 .הרקטה  נחתה  בשטח  פתוח  במועצה  האזורית  אשכול )2( 

 .לא  דווח  על  נזק  או  על  נפגעים )3( 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  101תרגיל  

 .)המשפט  הראשון  יהיה  הציטוט(  יש  לפתוח  במובאה  -שים  לב  להוראת  המטלה  

 .אני  מאמין  במטרת  המטלה )1( .1

 .לאחר  ביצוע  המטרה  הודעתי  על  כך )2( 

 
 .יש  לשנות  את  שיטת  הבחירות )1( .2

 .סום  תוצאות  הבחירותהפרשנים  סוברים  זאת  לאחר  פר )2( 

 

 .שיתוף  קבצים  שלא  למטרות  מסחריות  הוא  חוקי )1( .3

 .  זאתבית  המשפט  הצרפתי  קבע )2( 

 

 .בעל  המאה  הוא  בעל  הדעה )1( .4

 .האיש  ציטט  פתגם  זה )2( 



 
 

 
 

 .שמות  החשודים  לא  יפורסמו )1( .5

   .התקשורת  את  פרטי  האירוע  באמצעיבעקבות  הדרישה  לחשוף    החלטיתה  ההזאת  ה )2( 

 
 .  מנהיגות  אין  לקבוצה  יכולת  להתקייםללא )1( .6

 .זאת  פסיכולוג  חברתי  אומר )2( 

 

 
   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  72תרגיל  

    מוטלת  על  המחזיקוהיא,  ידי  העירייה  על  פי  חוק-מוטל  עלה הארנונה  הכללית  הינה  מס  .1

 .בעל  הנכס  או  שוכר  הנכס,  בנכס

 

  היא  מונעת  כניסת  לכן,  המחלקה  הוטרינרית  פועלת  למען  שמירה  על  בריאות  הציבור .2

 .אותםמשמידה  ויוצרו  בניגוד  לחוק  שמוצרי  מזון  מן  החי  

 

שבילי  ,    ויעילהעירייה  רוצה  להפוך  את  האופניים  לכלי  תחבורה  שימושיאף  על  פי  ש .3

  כנתיב  אותםמקשות  על  הרוכבים  לאמץ  ההאופניים  בעיר  לוקים  במספר  בעיות  תכנוניות  

 .נסיעה

  שבילי  האופניים  אך,  העירייה  רוצה  להפוך  את  האופניים  לכלי  תחבורה  שימושי  ויעיל   או

 .    כנתיב  נסיעהאותםבים  לאמץ  מקשות  על  הרוכשבעיר  לוקים  במספר  בעיות  תכנוניות  

ייעוד  המחלקה  לספורט  בעירייה  הוא  להפוך  את  העיסוק  בספורט  לחלק  מאורח  החיים   .4

העירייה  באמצעות  )  פיכךל(  שם  כךל,  בני  נוער ומבוגרים,  ילדים,  של  מירב  תושבי  העיר

חדרי  ,  כגון  בריכות  שחייה,  ירוביתהמחלקה  לספורט  הקימה  מתקנים  רבים  לפעילות  א

 .אולמות  ספורט  ומגרשי  טניס,  כושר

 

מעמדה  של  הלשון  העברית  התערער  בשני  העשורים  האחרונים  כתוצאה  מהתפתחות   .5

  רוב  דוברי  השפה  אינם  בעקבות  כך,  ב"במיוחד  לארה,  האינטרנט  ומהחשיפה  לעולם

  ואת  שלהלשוניים  של  הלשון  העברית  ואינם  מכירים  את  ההיסטוריה  השולטים  ברְבָדֶיהָ  

 .מסורותיה  השונות

 

לימוד  הלשון  העברית  והכרת  רבדיה  ,  כל  תלמיד  יהיה  חייב  לעמוד  בשני  קריטריונים .6

 .מופיעים  בחוק  להגנת  הלשון  העברית  כדי  להיות  זכאי  לתעודת  בגרותה

 



 
 

 
 

 .אותן  גם  למנוע  אלא,    להילחם  במחלותרק  לאעוזר  הוא  כי  ,   הוא  תופעה  חשובההצחוק  .7

 

הוא  יוצר  תחושות  מכיוון שהצחוק  משפיע  לטובה  על  קצב  החלמתם  של  אנשים  חולים   .8

  במסדרונות  בתי  משום  כך.  אושר  והנאה,  שמחת  חיים,  תקווה,  כגון  אהבה,  נפלאות

  מתנוססים  אוזני  מיקי  מאוס  או  ראשםעל  שב  אפשר  לפגוש  רופאים  "לים  בארההחו

 .עזרים  מצחיקים  אחרים

 

,  בשנים  האחרונות  הולכת  וגוברת  החשיבות  של  ארגוני  ההתנדבות  לכלכלה  ולחברה  בארץ .9

,  רה  בבתי  חוליםעז,  קליטת  עלייה:    ממלאים  תפקידים  מרכזיים  במגוון  תחומיםוהם

 .  עזרה  למשפחות  נזקקות  ועזרה  לילדים  בלימודים

 

משקפות  את  הישגיהם  של  כלל  הכוללים  נורמות  ארציות  היש  צורך  במבחנים  סטנדרטיים   .10

  וכדי  במיומנויות  הקריאה  שלהם  להעריך  את  רמת  השליטה  כדיהתלמידים  באוכלוסיה  

 .  אלהו  שולט  במיומנויות  אינמי  שלאתר  

 

מתבטאים  הגורם  לשינויים  במערכת  העיכול  ש,  הנזק  בחשיפה  לרעש  הוא  נזק  מצטבר .11

 .כגון  לחץ  דם  גבוה,  למחלות  לב  וכלי  דםגורם  ובבחילות  ובכאבי  ראש  עזים  ,  בצרבת

 

 בקרב  משום  כך ,  צְפִיָּה  בטלוויזיהאחד  העיסוקים  המרכזיים  של  הילדים  בימינו  הוא   .12

 .החוקרים  נשאלת  השאלה  כיצד  יֵרָאֶה  בעתיד  דור  הילדים  הצמוד  למכשיר  הטלוויזיה

חוק  העסקת  בני  נוער  מחייב  את  המעסיק  לדרוש  מבני  הנוער  להוציא  פנקס  עבודה   .13

באישור  רופא  ,  להצטייד  בתעודת  זהות  יש  לשם  כך.  תםמלשכות  התעסוקה  כתנאי  להעסק

 .ובשתי  תמונות  פספורט

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  75תרגיל  

 משפט  מורכב .I .א .1

י  עיקר מושאחלק   קית    פסו

  ריצה  בעבר  עונשי  מאסר  ארוכים  בגין  הרשעות  כי האיש  טען
 .בסחיטה  ובגין  זיוף  מסמכים

 
  II.  מורכבמשפט  

י  עיקר ושא חלק   נ קית    פסו

 .  תגובתה  לטענת  האיש  תימסר  בבית  המשפטכי מהמשטרה  נמסר
 



 
 

 
 

 בגין  הרשעות  בסחיטה  ובגין  זיוף  מסמכים:   החלק  הכולל .ב 

 תיאור   :תפקידו  התחבירי

 .   תגובתה  לטענת  האיש  תימסר  בבית  המשפטכי  סרומהמשטרה  מ .ג 

 

 משפט  מורכב:  I  ג  משפטסו .א .2

 נשוא : תפקידו  התחבירי    כיסה  וגרם  :חלק  כולל .I .ב 

II. מושא  :תפקידו  התחבירי    את  מרכז הארץ  ואת  דרומה  :חלק  כולל 

 .קציב  השנתיתההשנתית  על  חוגים  מכבידה  על  ההוצאה   .ג 

 

  משפט  פשוט: I  סוג  משפט .א .3

 משפט  מורכב:  II  סוג  משפט

 .יש  לחץ  ציבורימשום  שאביב  תכין  תכנית  לפיתוח  סביבתי  בדרום  העיר  -עיריית  תל .ב

 

 )מחובר(משפט  איחוי  :  Iסוג  משפט   .א  .4

 משפט  מורכב:  IIסוג  משפט  

 )משפט  מורכב  (.נענינו  בשלילהאף  על  פי  שביקשנו  לדחות  את  המבחן   .ב 

 )משפט  פשוט.  (תנו  לדחות  את  המבחן  נענינו  בשלילה  בקשלמרות  

 .30%-מחיר  בה  לאחר  הורדת  דירות  בפרויקט  החדש  50החברה  מכרה   .ג 

 משפט  מורכב:  Iסוג  משפט   .א .5

 הם  משתתפים  משום  שמצייתים  לחוקים  "  הישרדות"מתמודדי  התכנית   .ב 

 .במשחק  מרצונם  החופשי

 .סטודנטים  לומדים  במוסדות  להשכלה  גבוהה  בדרום  הארץ)  1  (משפט .ג

 תפעיל  המועצה  להשכלה  גבוהה  מרכז  "  עופרת  יצוקה"בזמן  מבצע   ) 2(משפט  

 .מידע  מיוחד  לציבור  הסטודנטים          

 

 משפט  מורכב:  Iהסוג  התחבירי  של  משפט   .א .6

     י  הלמידה  ואת  מיומנויות  הלמידהאת  כישור:   חלק  כולל .I .ב

 מושא  :תפקידו  התחבירי

  II. הכתיבה  והחשבון,  הקריאה,  הזיכרון,  השפה:   חלק  כולל 

 לוואי  :תפקידו  התחבירי      



 
 

 
 

 .ידי  הפיראטים-ספינה  הודית  נחטפה  על ) 1(משפט   .ג

 .  קרב  יריותיהה)  2(משפט  

 .  אנשי  הספינה13ליה  שיחררו  את  חמושים  מסומ)  3(משפט  

 

 פסוקית  מושא  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )4( .א .7

 מושא  :תפקידו  התחבירי      בדבש  ולא  בסוכר :חלק  כולל .I .ב

  II. מושא  :   תפקידו  התחבירי את  התה  או  את  הלימונדה :חלק  כולל 

 . ההסכם  בין  שתי  המפלגות  ייטיב  עם  הרכב  הממשלהאם   לא  ידוע  לנו .ג 

 

 משפט  מורכב:  Iסוג  משפט   .א .8

 )מחובר(משפט  איחוי  :  IIסוג  משפט  

 .התביעה  נדחתהלכן  ,  נו  מעודכןהחומר  הרפואי  אי .ב 

 .מוכרות  להםשהם  נחושים  להתגבר  על  המגבלות   .ג 

 

 .הצחוק  יפה  לבריאות)  1( .9

 .חכמים  שנו  זאת)  2(

 

 לרעש  מגוון  רחב  של  שראש  אגף  קרינה  ורעש  במשרד  לאיכות  הסביבה  אומר   .א .10

 .השפעות  על  הגוף  ועל  הנפש  של  האדם  מלבד  הפגיעה  בשמיעה

  לוואי:  במשרד   נשוא:  לרעש .ב 
   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  86תרגיל  

 מורכבמשפט   .א .1

 לשמירה  על  בריאות  האדם  ולהבטחת  ,  להבנת  עולם  החי    :החלק  הכולל .ב

 .רווחתו                        

 )?"לשם  מה?,  נשאל  לאיזו  מטרה(  תיאור   :תפקידו  התחבירי

ניסויים  בבעלי  חיים  תורמים  היא ש אחד  המדענים  בצל  הויכוח  הציבורי  הצהרת  .ג

 .לשמירה  על  בריאות  האדם  ולהבטחת  רווחתו,  ה  חיונית  להבנת  עולם  החיתרומ

 

  משפט  פשוט  בעל  חלקים  כוללים )2( .א .2

  נשוא:  החוט  הדנטלי  לוואי:  על  היגיינת .ב 

 

 מורכב    משפט .א .3



 
 

 
 

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

 .מסייע  בניקוי  הפהה   בעזרת  חוט  דנטלייש  להקפיד  על  ניקוי  שיניים  פעם  ביום  .ב

 
  לוואי:  שיניים   נשוא:  יש .ג 

 

 ) מחובר(משפט  איחוי   .א .4

א  בר   ב  'אי בר    'אי

השימוש  באינטרנט  לצרכים  פרטיים   .ב
 ,בשעות  העבודה  הוא  עבירת  משמעת

אחד  העובדים  גלש  במספר   למרות  זאת
 .אתרים  בזמן  עבודתו

 
 השימוש  באינטרנט  לצרכים  פרטיים  בשעות  העבודה  הוא  עבירת  אף  על  פי  ש .ג 

 .אחד  העובדים  גלש  במספר  אתרים  בזמן  עבודתו,  משמעת

 

 פסוקית  תיאור  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )3( .א .5

 נושא )3(  הפתעה   מושא )4(  לגנב .ב

 לוואי )1( השרשרת   נשוא )2( חרוט  

 

 מורכב   משפט .א .6

י   עיקר ר חלק   או תי קית    פסו

במהלך  השנים  צוברת  המשטרה   .ב
 מידע  גנטי

תוכל  להשוותו  לנתונים  ביולוגיים  כדי  ש
 .בזירות  הפשע

 
   במהלך  השנים  המשטרה  תצבור  מידע  גנטי  היא  תוכל  להשוותו  לנתונים  אם .ג 

 .  בזירות  הפשעביולוגיים

 מושא )3( מידע   תיאור )1( במהלך  השנים  .ד

 לוואי )4( הפשע   לוואי )2(   ביולוגיים   

 

 משפט  מורכב  .א .7

  לוואי:  רכישה     מושא:  דירה .ב 

 .  תרכוש  דירה  במיליון  שקלים  לא  תצטרך  לשלם  מס  רכישהאם .ג 

 

 נושא  :תפקידו  התחבירי     א  או  לסחורלייצו,  לייבא:  חלק  כולל .I .א .8

  II. לוואיתפקידו  התחבירי        של  חתולים  ושל  כלבים:  חלק  כולל 

    מושא:  למדינות  האיחוד  האירופי .ב 



 
 

 
 

 

 משפט  פשוט )3( .א .9

    תמורה:  שיח  אישי  במרחב  הציבורי .ב 

 

 ) מחובר(משפט  איחוי   .א .10

א  בר   בר  'אי באי   ' 

הטוקבט  מהווה  פורום  תגובה  חד  פעמי  לכתבות   .ב
 ,עיתונאיות  במרחב  הווירטואלי

הוא  מופיע  בסופה  של  הכתבה   ו
 .או  בסמוך  לה

 

 בסופה  של  הכתבה  או  בסמוך  לה  :החלק  הכולל .ג 

 תיאור   :תפקידו  התחבירי

 

 משפט  פשוט  .א .11

  לוואי:  אשדודב    נושא:  קצר  חשמלי .ב 

 .גרם  לדליקה  במפעל  כימיקלים  באשדוד  ולהתפשטות  עשן  רעילהוא  שקצר  חשמלי   .ג

 

 ;    משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל-'  איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   )4( .א .12

   משפט  פשוט  בעל  חלק  כולל-'  איבר  ב                    

  לוואי:  מוצרי  מותרות   נשוא:  שנת  צמיחה .ב 

 מורכב   המשפט .א .13

י   עיקר קית   חלק   ושאפסו  נ

רכישת  דירת  ,  לאחר  הגשמת  היעד  הראשון .ב
 מתברר,  שלושה  חדרים  במרכז  הארץ

 .  הוזנח  לחלוטיןהיעד  השני  כי

 
   נושא:  היעד  השני   לוואי:  היעד  הראשון .ג 

היעד    אבל/    ואילו,    הוגשם,ת  דירת  שלושה  חדרים  במרכז  הארץרכיש,  היעד  הראשון .ד

 .השני  הוזנח  לחלוטין

 

 משפט  פשוט  בעל  חלקים  כוללים )3( .א .14

 מושא)   2(   שבוע  העבודה   לוואי )4(  בישראל  .ב

 

 המשפט  מורכב  .א .15

י   עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו



 
 

 
 

 הים   חוף  אליו מושך   החמים  הקיץ בחודשי  .ב
 מתרחצים אלפי 

  וממשחקי  מהשיזוף  ,הים ממי  נהנים ה
 .כגון  מטקות,  שונים החוף ה

 
 שיזוף  וממשחקי  החוף  השונים\מה,  ממי  הים  :החלק  הכולל .ג 

 מושא  :תפקידו  התחבירי

   תמורה:  כגון  מטקות   מושא:  אלפי  מתרחצים .ד 

 

   לוואי:  החברתיים   מושא  :בבני  האדם .א .16

 .הוא  ערך  עליון"  חברות"המושג  )  1(משפט   .ב

 .התפיסה  הראשונה  רואה  בבני  האדם  יצורים  חברתיים)  2(משפט  

 .התפיסה  השנייה  רואה  ביצורים  החברתיים  את  בני  האדם)  3(משפט  

 

 וקית  תיאור  פשוטהפס;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )1( .א .17

  מושא:  התנגדותם   לוואי:  העיר .ב 

 .  הציבו  צלמות  אבטחה  ברחובות  העיר)  1(משפט   .ג

 .הצבתן  של  המצלמות  שוללת  את  פרטיותו  של  האזרח  הקטן)  2(משפט  

 .מצלמות  האבטחה  מעוררת  את  התנגדותם  של  פעילי  זכויות  אזרח)  3(משפט  

 

 פסוקית  מושא  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )3( .א .18

  תיאור:  מדוע    נשוא:  הורה .ב 

 ) מחובר(איחוי  משפט   .א .19

א  בר   ב  'אי בר    'אי

אחד  הבילויים  האהובים  ביותר  על   .ב
 ,ל"הישראלים  הוא  נסיעה  לחו

שליש  מאזרחי  ישראל  מעולם  לא     אולם
 .ל"  בחוביקרו

 
  נשוא:  נסיעה   מושא:  על  הישראלים .ג 

 

 )מחובר(משפט  איחוי   )4( .א .20

 לוואי)   3(   בטלוויזיה   נושא)   1(   שידור   לוואי )2 ( משחקי  המחשב  .ב

 

   נושא:  משמעות  תמורה:  התמימות .א .21

   לוואי:  החיים  מושא:  על  ילדותך  

 .יש  משמעות  בשיר  ובמאמר"  התמימות  "למושג)  1(משפט   .ב



 
 

 
 

 .השיר  נכתב  בימים  אלה  על  ילדותך)  2(משפט  

 .המאמר  נכתב  על  החיפוש  אחר  משמעות  החיים)  3(משפט  

 

  עדיין  מוקדם  לתת  תשובה  כיעוקבים  אחר  ירידת  מפלס  ים  המלח  ציינו  המומחים   .22

 .פלס  הואטלשאלה  מדוע  קצב  ירידת  המ

 

של  ,  נערכה  במאות  דוכני  שווארמה  בבריטניה  גילתה  רמות  קיצוניות  של  מלחשבדיקה    .23

 .  השווארמה  הוכתרה  כסכנה  בריאותית  כךמשום,  קלוריות  ושל  שומן  רווי

 

 ) מחובר(משפט  איחוי   .א   .24

א  בר   ב  'אי בר    'אי

  המשבר  פרץ  בעקבות  מחלוקת .ב
 ,סביב  שכרו  של  מנהל  התפעול

המשבר  נפתר  לאחר  הודעת  המנהל     אולם
 .  משכרו3%על  קיצוץ  של  

 
  נפתר  לאחר  הודעת  פרץ  בעקבות  מחלוקת  סביב  שכרו  של  מנהל  התפעולשהמשבר   .ג

 .  משכרו3%המנהל  על  קיצוץ  של  

 .מנהל  התפעוליש  מחלוקת  סביב  שכרו  של  )  1(משפט   .ד

 .פרץ  משבר)  2(משפט  

 .  משכרו%3המנהל  הודיע  על  קיצוץ  של  )  3(משפט  

 .המשבר  נפתר)  4(משפט  

 משתף  אינו    ב"חשוד  בהצתת  שריפות  ענק  במדינת  ויקטוריה  שבארהשהאיש   .א .25

   .פעולה  עם  חוקריו

  לוואי:  ב"שבארה   לוואי:  שריפות .ב 

 

  פשוט  משפט .א .26

 .אל  פוגע,  אינו  מעיד  :החלק  הכולל .ב 

 נשוא  :תפקידו  התחבירי

 לוואי )4( מסוכנת  תיאור)  3(  בלילה  .ג

 

     מורכבמשפט .א .27

 .  תרוויח  הון  עתקתשווק  חיסון  מוצלח  נגד  עישוןשחברת  התרופות   .ב 

 .  היא  תרוויח  הון  עתקלכן,  עישוןחברת  התרופות  תשווק  חיסון  מוצלח  נגד   .ג 



 
 

 
 

 

י    עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

ההצלחה  של  האדם  נובעת  .א.28
 מיכולת  ההתחדשות

 .מאפשרת  לו  לבחון  בכל  רגע  מחדש  את  העשייהש 

 
  לוואי:  ההתחדשות   נושא:  ההצלחה .ב 

 נובעת  משום  כך ,  את  העשייהיכולת  ההתחדשות  מאפשרת  לאדם  לבחון  בכל  רגע   .ג

 .ההצלחה  של  האדם

 

   לקבלכדי  חולים  רבים  הסובלים  ממחלת  הפסוריאזיס  מגיעים  לים  המלח   .א .29

רחצה  במי  ים  המלח  וטיפול  מקומי  ,  כרוכים  בחשיפה  הדרגתית  לשמשהטיפולים  

  .במשחות

  מורכב  משפט .ב 

 

 )מחובר (משפט  איחוי  )2( .א .30

  אוגד:  הפכה    תמורה:  טיבולי .ב 

  הפכה  בשנים  שוכנת  שלושים  קילומטר  מזרחית  לעיר  רומאשהעיירה  טיבולי   .ג

   .האחרונות  לאתר  מתוייר

 

 .על  אדמומיות  ועל  כאבים,  על  תחושת  צריבה  :החלק  הכולל .א .31

 לוואי   :תפקידו  התחבירי

על  אדמומיות  ועל  ,  מספר  לקוחות  התלוננו  על  תחושת  צריבה:  )מחובר(משפט  איחוי   .ב

 .  בעלי  החברה  החליטו  לאסוף  מכל  החנויות  את  עדשות  המגעלכן,  כאבים

משום  ,  בעלי  החברה  החליטו  לאסוף  מכל  החנויות  את  עדשות  המגע:  משפט  מורכב

   .על  אדמומיות  ועל  כאבים,   צריבהמספר  לקוחות  התלוננו  על  תחושת ש

 

י    עיקר מושא חלק   קית    פסו

חל  שינוי  בהתנהגותם  של  בעלי  החיים  בשל  התחממות    כי המחקר  החדש  מצביע.א.32
 .כדור  הארץ

   
  לוואי:  כדור  הארץ    נושא:  שינוי .ב 

 

   פט  מורכבמש .א .33

ר  או תי קית   י פסו עיקר  חלק  



 
 

 
 

עכבישי  הטרנטולה  ידועים  על  אף  ש .ב
 כאוכלי  ציפורים

 .לטאות  וצפרדעים,  חרקיםגם  הם  אוכלים  

 
,  חרקיםגם  הם  אוכלים  )  אולם(  אבל,  ים  כאוכלי  ציפוריםעכבישי  הטרנטולה  ידוע .ג

 .לטאות  וצפרדעים

 נשוא=  ידועים   .ד

 

 מורכב    משפט .א .34

י   עיקר איפ חלק   ו ו ל קית    סו

עבודות  ההרחבה  בקניון  במרכז  העיר  הופסקו  בעקבות   .ב
 צו  הפסקת  עבודה  מנהלי

 .הוצא  להנהלת  הקניוןש

 
  הוצאת  צו  בעקבותעבודות  ההרחבה  בקנון  במרכז  העיר  הופסקו  : משפט  פשוט .ג

 .הפסקת  עבודה  מנהלי

  עבודות  ההרחבה  לפיכך,  ת  עבודה  מנהלי  הוצא  צו  הפסק:)מחובר(משפט  איחוי  

 .בקניון  במרכז  העיר  הופסקו

הוצא  להנהלת  משום  ש,  עבודות  ההרחבה  בקניון  במרכז  העיר  הופסקו:  משפט  מורכב

 .הקניון  צו  הפסקת  עבודה  מנהלי

 

ר    או תי קית   י פסו עיקר  חלק  

 .יחזור  הכאב ,אביםתתפוגג  השפעתו  של  משכך  הכ  כאשר.א.35
  
 .יחזור  הכאב,    תתפוגג  השפעתו  של  משכך  הכאביםאם .ב

  נושא:  הכאב    לוואי:  הכאבים .ג 

י    עיקר אי חלק   ו ו ל קית    פסו

יהלומנים  בכירים  מישראל  .א.36
 הופתעו  מההודעה

ענקית  היהלומים  הבינלאומית  צופה  השנה  ירידה  של    כי
 .יקוש  העולמי  ליהלומי  גלם  בב60%

 
 מושא )2( ירידה  תיאור )3( השנה  לוואי )4(  בכירים .ב

 

 משפט  מורכב .א .37

י  עיקר אי  חלק   ו ו ל קית    פסו

 הפכו  לתושבי  קבע  באירופה  ובישראלש  האווז  הקנדי  והזרזיר  ההודי .ב

 

י קר עי חלק    המשך  

 .מאיימים  על  קיומן  של  ציפורים  מקומיותגורמים  נזקים  לגידולים  חקלאיים  ו
 
 נושא  :תפקידו  התחבירי  האווז  הקנדי  והזרזיר  ההודי :חלק  כולל .I .ג



 
 

 
 

 II. תיאור  :תפקידו  התחבירי        באירופה  ובישראל:  חלק  כולל 

 III. נשוא  :תפקידו  התחבירי        גורמים  ומאיימים:  חלק  כולל 

  מושא:  נזקים   נשוא:  בעלתושבי  ק .ד

 

 משפט  פשוט  .א .38

 לוואי:  לא  מבוטלת  נושא:  השפעה .ב

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  87תרגיל  

   לכן,  האריות  עלולים  להיות  תוקפניים  כלפי  גורים  חדשים  בחודשים  הראשונים )1( .1

 .רק  האֵם  ניגשת  אליהם

 .    לבחינה  בהיסטוריהבזמן  הלימוד  שאלות  על  החומר  אני  שואלת  עצמי )2( 

 

 .  אני  מפנה  זמן  כדי  לבלות  עם  משפחתילמרות  זאת,  אני  עסוקה  במהלך  כל  היום )1( .2

)  בגלל/  בשל  (  בעקבות ם  בקראקס  "מאות  צעירים  יהודים  הפגינו  מול  משרדי  האו )2(

   .ם  במדינה  מעשי  שנאת  היהודיריבוי

 

 .הניסוח  מעט  בעייתימשום  שלא  עניתי  על  השאלה  :  Iמשפט   )1( .3

 .הפסדנו  במשחק  אל  לנו  להתייאשאף  על  פי  ש:  IIמשפט  

 .ניסוחה  המעט  בעייתי)  בגלל  (בשללא  עניתי  על  השאלה  :  Iמשפט   )2( 

   .אש  ההפסד  במשחק  אל  לנו  להתיילמרות:  IIמשפט  

 .לא  טבלתי  את  התפוח  בדבש  הוא  טעיםאף  על  פי  ש )1( .4

  אישור  דרוג  בעקבותהמחלקה  לאיגוד  מקצועי  אישרה  דירוג  שכר  חדש  לטכנאים   )2(

  .שכר  העובדים

 
  הם  אף  על  פי  כן ,  בתי  ההשקעות  הכריזו  על  העלאת  דמי  הניהול  בקרנות  הכספיות )1( .5

   .משיכו  לגייס  כספים  במיליוני  שקליםה

  .הם  נכנסים  ללינת  החורףלפני  שהעטלפים  אוגרים  אנרגיה   )2( 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  88תרגיל  

 .המורה  נכנסה  לכיתהכש)  בזמן  ש(התלמידים  נעמדו   .1

 .בוסתה  של  הקבוצה  במשחקהגורמים  לת  קוּדְבָּיִשכדי  נעשה  בדק  בית  יסודי   .2



 
 

 
 

 .גבוה  אחוז  חמאת  הקקאו  כיהשוקולד  נחשב  לאיכותי   .3

 .באליפות  פוטר  מאמן  הקבוצההקבוצה  זכתה  אף  על  פי  ש .4

 .יעפילו  לגמרשכדי  אנו  נבחן  מתמודדים  חדשים   .5

 .ת  הארסאין  לבצע  חתך  באזור  ההכשה  ואין  למצוץ  א,  ישכ  הנחש  מאם .6

 .  מאושריםאוּצְ  הקלטת  השיר  לפחות  שניים  מחברי  הלהקה  יֵתסתיים  כאשר .7

 .עתירת  שומנים  וסוכריםהיא  משום  שהתזונה  המערבית  מעודדת  השמנה   .8

 .    לחנויותהוא  יֵצֵאלאחר  ש)  כאשר(יֵעָרֵךְ  אירוע  השקת  הדיסק   .9

 .יש  נזילה  באמבטיהתיקן  האינסטלטור  אף  על  פי  ש .10

 .  התכווצות  שריריםתימנעכדי  שספורטאים  מבצעים  מתיחות  לפני  כל  אימון   .11

 .  הם  הורשעו  בסחר  בסמיםמפני  ש  שני  בני  אדם  הוצאו  להורג  בתליה  בכלא  באיראן .12

 .שעו  בסחר  בסמים  שני  בני  אדם  הוצאו  להורג  בתליה  בכלא  באיראן  לאחר  שהוראו

 

 

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  89תרגיל  

1. I.  פסוקית  תיאור  II.   פסוקית  נושא   III.  פסוקית  לוואי 

2. I.  פסוקית  לוואי  II. פסוקית  מושא   III. פסוקית  נושא 

3. I. פסוקית  מושא  II. פסוקית  תיאור   III. פסוקית  נשוא 

4. I. תיאורפסוקית    II. פסוקית  נושא    III. פסוקית  נשוא 

5. I.   מושאפסוקית  II.   תיאורפסוקית   III. אושפסוקית  נ 

6. I.   נושאפסוקית   II.   מושאפסוקית   III.   נשואפסוקית 

 

  90תרגיל  

 .  אינו  יום  חופשההואאך  ,    יום  חג  לאומיהואיום  ירושלים   .1



 
 

 
 

 .     בלתי  נסבליםנעשואך  ניסיונות  אלה  ,    ניסיונות  להצלת  המצבנעשור  בעקבות  המשב .2

  בשנים  הפךמשום  שגידול  כלבים  ,    את  המקום  למתקן  של  אילוף  כלביםהפךהיַזָּם   .3

 .האחרונות  לפופולארי

 .      הכרחיתהיאאבל  ,    תהליך  לא  פשוטהיאהצבת  גבולות  לילדים   .4

5. I.      II.     IV.  

6. I.  II.  IV. 

7. II. 

 
 

   91תרגיל  

 פסוקית  לוואי )1( .1

   פטורי  העובדים  נעשו  תוך  שמירה  אםמנהלי  החברה  מתווכחים  ביניהם  זמן  רב   )2( 

 .  על  כללי  אתיקה  בסיסיים

 
 פסוקית  מושא )1( .2

 פגיעה  הקשה  בתשתיות  החמאס  לא  כל    למרות  הכיכ  "ידי  ראש  השב-  עלנטען )2( 

 .המנהרות  נפגעו

 
 פסוקית  נושא )1( .3

   הן  תהיינה  ערוכות  לניידות  המספרים  בהתאם  כימחברות  הטלפוניה  מסרו   )2( 

 .ללוחות  הזמנים

 פסוקית  נשוא )1( .4

 .הנפטר  היה  מסכים  לתרום  את  איבריוש  הניחוקרובי  המשפחה   )2( 

 

 93תרגיל  

 .  נפצע  באורח  בינונישפורץ  חטף  את  אקדחו  וירה  בוהשומר   .I .א .1

  II. אנו  פונים  אליך,  כשאנו  זקוקים  לעזרה. 

  III.   כי  פחדנו  לאחרהגענו  למקום  מוקדם. 

 תיאורפסוקית  :  תפקידן  התחבירי  של  הפסוקיות.  II  .  ,III:  משפטים .ב

 לוואיפסוקית  :  תפקידה  התחבירי  - I  הנותרתהפסוקית    

 .  הגענו  למקום  מוקדםלכן,  פחדנו  לאחר .ג 

 



 
 

 
 

 ".מונית  הכסף"תוכלו  לצפות  בתכנית    אף  על  פי  שהשעה  מאוחרת .I .א .2

  II.  כי  לא  הבנתם  את  תנאי  המבצע נדמה  לנו. 

  III.   מצליח  בבחינותהשנהמי  שמתרגל  את  חומר  הלימוד  במהלך  . 

  נושאפסוקית  :  תפקידן  התחבירי  של  הפסוקיות.  II  .  ,III:  משפטים .ב

 תיאורפסוקית  :    תפקידה  התחבירי-  Iהפסוקית  הנותרת    

 ."מונית  הכסף"  תוכלו  לצפות  בתכנית  אף  על  פי  כן,  השעה  מאוחרת .ג 

 

 .  זוכה  בשל  תקלה  במחשבחדשהורשע  בקבלת  שושוטר   .I .א .3

  II.   שהייתה  גלומה  בפרסומתהחברה  קיימה  את  ההבטחה. 

  III.   כי  אין  לי  רישיוןלא  אנהג  ברכב. 

  לוואיפסוקית  :  תפקידן  התחבירי  של  הפסוקיות.  I  .  ,II:  משפטים .ב

 רתיאופסוקית  :    תפקידה  התחבירי-  IIIהפסוקית  הנותרת    

 .זוכה  בשל  תקלה  במחשבהוא    אך,  השוטר  הורשע  בקבלת  שוחד .ג 

 

 כי  המאבק  בינה  לבין  אחת  המפלגות   במטה  הבחירות  של  המפלגה  חשים  .I .א .4

 .הוא  צמוד  מאוד

  II.   כי  הן  פותרות  בעיותשיחות  ייעוץ  עם  פסיכולוג  עוזרות. 

  III. כי  הם  הכינו  שעורי  בית  במהלך  השנהבחינה  התלמידים  הצליחו  ב. 

  תיאורפסוקית  :    תפקידן  התחבירי  של  הפסוקיות.II  .  ,III:  םמשפטי .ב

 מושאפסוקית  :    תפקידה  התחבירי-  Iהפסוקית  הנותרת    

 .  הם  הצליחו  בבחינהלכן,  התלמידים  הכינו  שעורי  בית  במהלך  השנה .ג 

 

 .  עלול  לפתח  דלקת  חניכייםמי  שאינו  מצחצח  שיניים  כל  בוקר .I .א . 5

  II.   ידי  השומר-  יֵעצרו  עלשאינם  משלמים  עבור  המוצרלקוחות. 

    III.  אלא  גם  על  הפירות  ,   כי  החום  הכבד  משפיע  לא  רק  על  בני  האדםמתברר 

 .ועל  הירקות

 נושאפסוקית  :  קידן  התחבירי  של  הפסוקיותתפ.  I  .  ,III:  משפטים .ב

 לוואיפסוקית  :    תפקידה  התחבירי-  IIהפסוקית  הנותרת    

 .  לפתח  דלקת  חניכייםיםעלולים  שיניים  כל  בוקר    מצחצחאין  אם .ג 



 
 

 
 

 

     מפני  שלא  עבר  את  הכביש  במעבר  האיש  נקלע  לתאונת  דרכים  קלה .I .א . 6

 .חצייה

  II. לבטיחותםכי  חבישת  משקפי  מגן  תורמת    העובדים  במפעל  מתכות  יודעים. 

    III.  כי  תקופת  ההתבגרות  היא  תקופה  קריטית  לגיבוש   חוקרים  מסכימים 

   .הזהות

 מושאפסוקית  :  תפקידן  התחבירי  של  הפסוקיות.  II  .  ,III:  משפטים .ב

 תיאורפסוקית  :    תפקידה  התחבירי-  IIהפסוקית  הנותרת    

 .  לא  עבר  את  הכביש  במעבר  חצייהנקלע  לתאונת  דרכים  קלהשהאיש   .ג 

 

 שקראו  את  ממצאי  המחקר  על  איכות  שיעורי    מורים  לחינוך  גופני  הם .I .א . 7

 .הספורט  בבתי  הספר

  II.  יסה  ליישוב  בחשד  למעורבות  שנתפס  בכנ קטין  ללא  רישיון  נהיגה  הוא 

 .בתאונה

III.   מנהר  הירדן  ומנחלים  נוספים,  שניזון  ממי  גשמיםהכינרת  היא  אגם  מים.   

  נשואפסוקית  :  תפקידן  התחבירי  של  הפסוקיות.  I  .  ,II:  משפטים .ב

 לוואיפסוקית  :    תפקידה  התחבירי-  IIIהפסוקית  הנותרת    

 .  ללא  רישיון  נהיגה  נתפס  בכניסה  ליישוב  בחשד  למעורבות  בתאונהקטין .ג 

 

 .המורכבת  מגזים  שונים  שכבת  אוויר  שקופה,  את  עולמנו  מקיפה  אטמוספרה .I .א . 8

  II. להמסת גורמתת  גוברת  של  כדור  הארץ  שהתחממו  מרבית  המדענים  סבורים      

 .הקרחונים

III. המתגוררים  באזורים  נמוכים התחממות  כדור  הארץ  מיליוני  בני  אדם כתוצאה  מ,   

   .  עלולים  להיות  בסכנה,בעיקר  ליד  הים

  לוואיפסוקית  :  תפקידן  התחבירי  של  הפסוקיות.  I  .  ,III:  משפטים .ב

 מושאפסוקית  :    תפקידה  התחבירי-  IIהפסוקית  הנותרת    

,    נמוכיםד  אזורי  מגוריםמיליוני  בני  אדם  ליה  מכך  כתוצא,  מתחמםכדור  הארץ   .ג

 .  עלולים  להיות  בסכנה,בעיקר  ליד  הים

 

 כל  סוגי  המשפטים  -    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  94תרגיל  



 
 

 
 

     משפט  פשוט-'  איבר  ב;    משפט  פשוט-'  איבר  א):  מחובר(משפט  איחוי   )4( .א .1

 בעל  חלק  כולל

 תיאור .ב 

 

 .משפט  מורכב  ובו  פסוקית  לוואי  פשוטה )1( .א .2

 לוואי .ב 

 .  תוצאות  המחקר  יוצגו  בפני  כל  החוקריםשמטרת  הכנס  היא   .ג 

 

 .  משפט  פשוט-'  איבר  ב;    משפט  פשוט-'  איבר  א:  משפט  איחוי )2( .א .3

 נושא .ב 

   החשד  באדם  מסוים  בביצוע  למרות במקביל  כיוונים  נוספים  המשטרה  בוחנת  .ג

 .עבירת  הגנבה

   למרות  חשד  המשטרה  באדם  מסוים  בביצוע  עברת  הגנבה  היא  בוחנת  במקביל  או

 .             כיוונים  נוספים

 

 פסוקית  לוואי  פשוטה;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )3( .א .4

 לוואי .ב 

 

   משפט  פשוט  -'  איבר  ב;    משפט  פשוט-'  איבר  א):   מחובר(משפט  איחוי   )4( .א .5

 .בעל  חלק  כולל

 אוגד .ב 

 של  הרופאים  ושל  אחיות  חדר  ניתוח  :החלק  הכולל .ג

 לוואי   :תפקידו  התחבירי

   משום,  ח  הוא  ירוקלבושם  של  הרופאים  ושל  אחיות  חדר  ניתו:  משפט  מורכב .ד 

 .לצבעים  יש  השפעה  על  האווירה  בתוך  החדרש

   של  הצבעים  על  האווירה  בתוף  החדר  לבושם  השפעת  בגלל:  משפט  פשוט  

  .הרופאים  ושל  אחות  חדר  ניתוח  הוא  ירוק

 

 משפט  מורכב  ובו  פסוקית  תיאור  פשוטה )1( .א .6

 תיאור=  בשכירות  ,    מושא=  דירה   .ב 

 .  החלטתי  לגור  בשכירותאבל,  רכשתי  דירה )3( .ג 

 



 
 

 
 

 .ובו  פסוקית  בעלת  חלק  כולל,  משפט  מורכב )2(  .א .7

 מושא .ב 

 

 פסוקית  נושא  בעלת  חלק  כולל;    משפט  פשוט-עיקרי  :  משפט  מורכב )3( .א .8

 לוואי .ב 

  כי  סיכמו לבין  הממונה  על  התקציבים  באוצר  ר  ועדת  הכספים "בפגישה  בין  יו .ג

 .הקיצוץ  בצבאות  הילדים  ובמענקי  הלידה  יבוטל

 .יש  קיצוץ  בקצבאות  הילדים  ובמענקי  הלידה )1( .ד

 .ר  ועדת  הכספים  והממונה  על  התקציבים  באוצר  נפגשו"יו )2(

 .בפגישה  סוכם  על  ביטול  הקיצוץ )3(

 

 פני  שלושה  חודשים  קבע  המנהל  החלטה  שהתקבלה  בשמחה  בקרב  כבר  ל .א .9

 .העובדים

 .%2-אעלה  את  שכר  העובדים  ב)  1(משפט   .ב

 .כבר  לפני  שלושה  חודשים  קבע  זאת  המנהל)  2(משפט  

איכות  החיים  רמתם  נמדדת  לפי  ,  21-המאה  ה,  בעידן  הנוכחי:  )מחובר(משפט  איחוי   .ג

   .  החלטת  המנהל  התקבלה  בשמחה  בקרב  העובדיםלכן,  חשבון  הבנק

בעידן    שמפני  החלטת  המנהל  התקבלה  בשמחה  בקרב  העובדים  :משפט  מורכב

 .  איכות  החיים  ורמתם  נמדדות  לפי  חשבון  הבנק,  21-המאה  ה,  הנוכחי

 . 2%-עלה  את  שכר  העובדים  ב  ישהואכבר  לפני  שלושה  חודשים  קבע  המנהל   .ד

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

    נושא .א .1

     תמורה .ב

 תיאור .ג

    ).תמיד  הנושאשם  עצם  פרטי  יהיה  ,  במשפט  השמני (נושא  .ד 

 לוואי .ו   לוואי .ה
 

 נשוא .ג    לוואי .ב   מושא .א .2

 ילווא .ו    תמורה .ה   נושא .ד 
 

 מושא .ג    תיאור .ב   לוואי .א .3

 נשוא .ה   לוואי .ד 



 
 

 
 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 מושא .ג   לוואי .ב     נושא .א .1

 תמורה .ו   תיאור .ה   לוואי .ד

 

 לוואי .ג   תמורה .ב     תיאור .א .2

 לוואי .ו   מושא .ה   נושא .ד

 

 תמורה .ג   נושא .ב     מושא .א .3

 תיאור .ו   לוואי .ה     מושא .ד

 

      לוואי .א .4

    נשוא .ב

   מושא .ג

 נושא .ד

    )דרושים  מנהל  העבודה  והמהנדס?  לשם  מה?  נשאל  לאיזו  מטרה(תיאור   .ה

 לוואי .ו

 

 לוואי .ג   תיאור .ב   נשוא   .א .5

 נושא .ו   לוואי .ה   מושא .ד

 מערכת  הצורות  
 )ועל  ושם  עצםפ(

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  5תרגיל  

 )פעיל:  השאר  משמעות,  גרימה:  משמעות  (מפגיש .1

  )גרימה:  השאר  משמעות,  הדדי:  משמעות  ( התחתנה .2

 )שינוי:  השאר  משמעות,  הדדי:  משמעות   (התנשק .3

 )הדדי:  השאר  משמעות,  שינוי:  משמעות(  החליד .4

 )סביל:  השאר  משמעות,  פעיל:  משמעות(  צליחי .5



 
 

 
 

 )גרימה:  השאר  משמעות,  שינוי:  משמעות  (הזדקן .6

 )שינוי:  השאר  משמעות,  סביל:  משמעות  (נתקבל .7

 )חוזר:  השאר  משמעות,  גרימה:  משמעות  (הצחיקו .8

 )סביל:  השאר  משמעות,  הדדי:  משמעות  (התידד .9

 )שינוי:  השאר  משמעות,  חוזר:  משמעות(  לחגהת .10

 ) הדדי:  השאר  משמעות,  סביל:  משמעות  (שוּלם .11

 ) סביל:  השאר  משמעות,  הדדי:  משמעות  (נאבקת .12

 ) חוזר:  השאר  משמעות,  הדדי:  משמעות  (הִתְפַּיֵּס .13

 ) מצב:  השאר  משמעות,  פעיל:  משמעות  (רקד .14

 ) שינוי:  השאר  משמעות,  גרימה:  מעותמש  (הרחיק .15

 ) הדדי:  השאר  משמעות,  שינוי:  משמעות  (מתבגר .16

 ) סביל:  השאר  משמעות,  פעיל:  משמעות  (פרחוֹ .17

 ) סביל:  השאר  משמעות,  פעיל:  משמעות  (גוזרת .18

 ) גורם:  השאר  משמעות,  פעיל:  משמעות  (בליגמ .19

 ) שינוי:  השאר  משמעות,  סביל:  משמעות  (נשרף .20

 ) פעיל:  השאר  משמעות,  גורם:  משמעות  (הלהיבה .21

 ) פעיל:  השאר  משמעות,  סביל:  משמעות  (מלוטש .22

 ) גורם:  השאר  משמעות,  חוזר:  משמעות  (מסתבן .23

 ) מצב:  השאר  משמעות,  גורם:  משמעות  (השמיד .24

 ) שינוי:  השאר  משמעות,  במצ:  משמעות  (יבשים .25

 ) גורם:  השאר  משמעות,  שינוי:  משמעות  (התנוון .26

 ) סביל:  השאר  משמעות,  הדדי:  משמעות  (רקשהת .27

 ) מצב:  השאר  משמעות,  שינוי:  משמעות(  הצטרד .28

 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  5תרגיל  



 
 

 
 

 ילסב: משמעות  הבניין   הועמדה    - .1

 סביל: משמעות  הבניין   נשמרה    -

 פעיל: משמעות  הבניין   עמדו    -

 )דחקו  את  עצמם  (חוזר: משמעות  הבניין   נדחקו    -

 גורם: משמעות  הבניין   הרגיזו    -

 )הוידי  מיש-נדחקו  על  (סביל: משמעות  הבניין   נדחקו    -

 

 סביל: משמעות  הבניין    נערכו    - .2

 הדדי: משמעות  הבניין   יםווכחמת    -

 פעיל: משמעות  הבניין    גורמים    -

 פעיל: משמעות  הבניין   ממליצים    -

 פעיל: משמעות  הבניין    מגדירים    -

 

 גורם: משמעות  הבניין העציב    - .3

 הדדי: משמעות  הבניין התגרש    -

 סביל: משמעות  הבניין   נעצבתי    -

 מצב: משמעות  הבניין   עצוב    -

 

 סביל:   משמעות  הבניין   נתמנה    - .4

 חוזר:   משמעות  הבניין   השתתק    -

 פיעל:   משמעות  הבניין   חילק    -

 שינוי:    משמעות  הבנייןהתרוקנה    -

 

 הדדי: משמעות  הבניין   נמשכים    - .5

 סביל: משמעות  הבניין   נמשכים    -

 חוזר: משמעות  הבניין   נשענתי    -

 סביל: משמעות  הבניין   נשחקו    -

 

 גורם: משמעות  הבניין   הרגיע    - .6

 סביל: משמעות  הבניין   נרגעו    -

 פעיל: משמעות  הבניין   שיחק    -

 גורם: משמעות  הבניין   צחיקה    -



 
 

 
 

 

 מצב: משמעות  הבניין   עייפים    - .7

 שינוי:  הבנייןמשמעות    הלבינו    -

 סביל: משמעות  הבניין   הולבנה    -

 

 שינוי: משמעות  הבניין   האדימו    - .8
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   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עבר נסתר הפעיל ת-ח-   נ) 1(

 עבר נסתר נפעל ק-ח-  מ)  2(

 עתיד ות /מדברים קל ק-ח-    מ)3(

 הווה מדברת הפעיל ק-ד-   צ) 4(

 עבר נסתר התפעל ק-ד-    צ)5(



 
 

 
 

 עבר ת/מדבר  התפעל ל-כ-  ס)  6(

 הווה נסתרים קל ל-ט-    ב)7(

 הווה מדברת הפעיל ר-כ-    ש)8(

 עתיד נסתר הופעל ר-ג-    ס)9(

 עבר נסתר פועל ר-ט-  ע) 10(

 עתיד ת/מדבר  נפעל ס-נ-  כ) 11(

 עתיד נוכחת הפעיל ס-נ-  כ) 12(

 עתיד יםנסתר התפעל ס-נ-   כ)13(

 הווה מדברים הפעיל ג-ל- פ)  14(

 עבר נסתר התפעל ק-מ-  צ) 15(

 עתיד נסתרים הופעל ד-מ-   צ)16(

 עתיד נסתרים פיעל ר-ת- א)  17(

 עתיד נסתרות התפעל ב-ד-   נ)18(

 הווה נסתרות פיעל ר-ת-  ו) 19(

 עתיד נסתרות פועל ר-ד-  ש) 20(

 עבר נסתר הופעל ט-ל-  ח) 21(

 הווה נסתר קל ר-מ-  ש) 22(

 עבר ות /מדברים פיעל מ-ד-  ק) 23(

 עבר נסתרים התפעל ב-ל-  ש) 24(

 עבר נסתרת פועל ת-ו-  ע) 25(

 עבר נסתר התפעל ק-פ-  ד) 26(

 הווה נסתר תפעלה נ-מ- ס)  27(

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עבר מדברים פיעל נ-מ-   ס)28(

 הווה נסתרות לק ט-ר-מ   )29(

 עתיד ות /מדברים לק ל-כ-   י)30(

 הווה נוכח לנפע ש-ג-   ר)31(

 הווה נסתרת פועל ל-ט-   ב)32(

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 פ-ק-ש  :  לארבעת  הפעליםתףהשורש  המשו .א .1

  .ב

 פיעל הפעיל התפעל נפעל

 



 
 

 
 

 ר-ת-ס  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .2

  .ב

 נפעל הפעיל התפעל קל

 

 ר-מ-ש  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .3

  .ב

 התפעל עלפוּ נפעל קל

 

 ל-ד-ג  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .4

  .ב

 פיעל קל הופעל פועל

 

 ג-ה-נ  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .5

  .ב

 הפעיל הופעל התפעל קל

 

 נ-ק-ת  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .6

  .ב

 הופעל פיעל עלפוּ הפעיל

 

 ר-כ-ש  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .7

  .ב

 קל נפעל פיעל התפעל

 

 ק-ק-ז  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .8

  .ב

 התפעל נפעל פיעל קל

 

 ר-פ-ש  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .9

  .ב

 פיעל התפעל קל עלפוּ



 
 

 
 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 ר-ב-ג:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .1

 קל: הבניין    גברו    -    קל: הבניין   גברה    - .ב

 התפעל:   הבנייןתתגברנה    -    הופעל: הבניין   יוגברו    -

 פיעל:  ביגרוהבניין  של  הפועל     גר-ב  :ביגרוהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ק-ת-ש:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .2

 התפעל:    הבניין   השתתק    -   עלפוּ:    הבניין   משוּתק    - .ב

 הפעיל:    הבניין   השתיק    -   הופעל:    הבניין   הוּשתק    -

 הפעיל:  הקשיתהבניין  של  הפועל    ת-ש-ק  :הקשיתהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ח-ת-פ:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .3

 קל: הבניין    תפתחו    -   התפעל: הבניין    התפתחה    - .ב

 קל: הבניין    פותחים    -    פיעל:      הבנייןתחיםפַמְ    -

 הופעל:  הוּפחתהבניין  של  הפועל    ת-ח-פ  :הוּפחתהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ר-צ-ק:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .4

 פועל: הבניין   קוּצר    -   התקצר: הבניין   התקצר    - .ב

 פיעל: הבניין     קִצר    -    קל: הבניין   רוקציִ    -

 קל:  קורצתהבניין  של  הפועל    צ-ר-ק  :קורצתהשורש  של  הפועל   .ג

   שלמים  ומרובעים-  115תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 הווה רבים פיעל ר-ט-ס- פ  ) 1(

 עבר  נסתרים נפעל ט-ל-מ    )2(

 עתיד סתרנ עלפוּ ר-ע-ז-מ    )3(

 עבר נסתרים התפעל ר-ד-ס    )4(

 עבר נסתרים פיעל נ-י-פ- א   )5(

 עבר נסתרת עלפוּ ר-ב-ג-ת    )6(

 עתיד תנסתר הופעל ר-ב-ג   ) 7(

 עתיד ות / מדברים פיעל מ-ל-ק-ד    )8(

 עבר נסתרים התפעל ש-ט-ש-ט   ) 9(

 עתיד נסתר עלפוּ ת-ר-ב- ע  )10(



 
 

 
 

 עתיד נסתרת עלפי ר-ע-ר-  ע )11(

 עתיד נסתרים עלפוּ ס-ל-כ-  א )12(

 ציווי נוכח פיעל ב-ה-ל-  ש )13(

 עבר ות /מדברים התפעל ד-ב-ע- ש ) 14(

 ציווי נוכח הפעיל ש-ד- ק  )15(

 עתיד ת/מדבר  התפעל ר-ר-מ- צ  )16(

 עתיד ות /מדברים נפעל ב-ח- ס  )17(

 הווה מדברים עלפוּ ע-נ-כ- ש  )18(

 עתיד נסתרות פיעל ר-ג-ס-מ   )19(

 עתיד נסתרות התפעל ר-ג- ס  )20(

 עתיד נוכחות הפעיל ר-ג-  ס )21(

 עבר נסתרים פיעל ר-ת-ל-  א )22(

 עבר נסתרת הופעל ע-פ- ש  )23(

 הווה נוכחת התפעל נ-ב-ש-ח   )24(

 עתיד נסתרים פיעל ב-ש- ח  )25(

 עתיד ת/מדבר  התפעל ב-ש-ח   )26(

 עתיד נסתרות פיעל ל-ג-ל- ג  )27(

 עתיד נוכחות פיעל ג-ל-ג- ל  )28(

 ציווי נוכח פיעל ל-ע- פ  )29(

 עתיד נוכחת הפעיל ל-ע-פ   )30(

 הווה נסתרת פיעל ר-ש-ק- ת  )31(

 הווה נסתרת התפעל ר-ש- ק  )32(

 הווה נסתר עלפוּ ס-פ-ס-ח   )33(

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עבר נסתרים התפעל כ-ס-כ- ס  )34(

 עתיד נסתרים התפעל מ-ס-ר-פ   )35(

 ציווי נוכחים פיעל נ-ג-ר- א  )36(

 עתיד ותנסתר עלפי ג-ש-ג-ש   )37(

 עבר נוכחת פיעל נ-נ-כ-ת   )38(

 

   שלמים  ומרובעים-    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 קל:  בניין,  ד-ק-פ:  שורש )1( .א
 פיעל:  בניין,  ד-ק-פ-ת:  שורש )2(

 

 ל  פיע:בניין,  ר-ש-ק-ת:  שורש )1(  .ב



 
 

 
 

 ל  ק:בניין,  ר-ש-ק:  שורש )2(

 

 ל  ק:בניין,  ר-ב-ג:  שורש )1(  .ג
 ל  פיע:בניין,  ר-ב-ג-ת:  שורש )2(

 

 פיעל:  בניין,  ר-צ-ק-ת:  שורש )1(  .ד
 קל:  בניין,  ר-צ-ק:  שורש )2(

 
 

   שלמים  ומרובעים-  גול  בנוסח  בחינת  הבגרות  תר-  96תרגיל  

 ל-ג-ר  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .1

  .ב

 הופעל הפעיל התפעל פיעל

 

 נ-י-נ-ע  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .2

  .ב

 פועל פיעל התפעל פיעל

 

 ד-ק-פ  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .3

  .ב

 קל פיעל הופעל הפעיל

 

 ר-ש-ק  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .4

  .ב

 נפעל התפעל פיעל פועל

 

 מ-מ-ע-ש  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .5

  .ב

 פיעל התפעל פועל התפעל

 

 ל-ט-ל-ט  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .6

  .ב

 פיעל פועל התפעל פיעל



 
 

 
 

 

 מ-צ-מ-צ  :לים  לארבעת  הפעהשורש  המשותף .א .7

  .ב

 פועל התפעל פיעל פועל

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 נ-מ-ז:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .1

 פיעל:    הבניין     תְזַמן    -    פועל:    הבניין   מןתזוּ    - .ב

 הופעל:        הבנייןתוּזמנה    -    הפעיל:    הבניין   תזמין    -

 פיעל:  תזמןהבניין  של  הפועל     נ-מ-ז-ת  :תזמןהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ק-ל-ד:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .2

 הופעל:    הבניין תוּדלק    -     קל:    הבניין   דלקויִ    - .ב

 הפעיל:         הבנייןקוידלי    -     קל:    הבניין   דלֹקתִ    -

 פועל:  תוּדלקההבניין  של  הפועל    ק-ל-ד-ת  :תוּדלקההשורש  של  הפועל   .ג

 

 ק-ז-ח:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .3

 הפעיל:    הבניין מחזיק    -    פועל:    הבניין   זקתמחוּ    - .ב

 התפעל:      הבנייןמתחזקת    -    פיעל:    הבניין   זקחַמְ    -

 פיעל:  מתחזקהבניין  של  הפועל    ק-ז-ח-ת  :מתחזקהשורש  של  הפועל   .ג

 נ-ס-כ-א:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .4

 פיעל:  הבניין אִכסנה    -  התפעל: הבניין התאכסנתי    - .ב

 פועל: הבניין    אוכסנו    -

 נפעל:  אכנסהבניין  של  הפועל    ס-נ-כ  :אכנסש  של  הפועל  השור .ג

 
 כ-ר-ד-ת:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .5

 פועל: הבניין מתוּדרכים    -    פיעל: הבניין  תתדרכנה    - .ב

 הפעיל:  הדריכוהבניין  של  הפועל    כ-ר-ד  :הדריכוהשורש  של  הפועל   .ג

 

 נפעל,    קל-  131רגיל  ת

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עבר ת/מדבר  נפעל ח-כ-י)  1(



 
 

 
 

 עתיד נסתרים נפעל ד-ל- י) 2(

 עתיד נוכחות קל ש-ר- י) 3(

 עבר נוכחת נפעל ש-א- י) 4(

 עבר נסתרים נפעל ר-צ- י) 5(

 עתיד נוכחים קל נ-ש-  י)6(

 הווה נסתרים נפעל פ-ס-  י)7(

 

 י"נפו,    שלמים-  131 תרגיל 

 הדרך/ הזמן  הגוף שורש

 עבר ות /מדברים פ-ס-   י)1(

 עתיד נסתרת ע-פ-   י)2(

 עתיד נסתרים א-צ-   י)3(

 עבר נסתרים ר-ש-   י)4(

 עתיד ת/מדבר  ד-ר-   י)5(

 עתיד מדברים ר-ק-   י)6(

 ציווי נוכחת ב-ש-   י)7(

 עבר ותנסתר ל-ב-   י)8(

 עבר ת/מדבר ר-ת-   י)9(

 ציווי נוכחת ח-כ-   י)10(

 הווה נוכחות ע-ד-   י)11(

 הווה נסתרים ל-א-   י)12(

 עתיד נסתרים ט-ש-   י)13(

 י"נפו,    שלמים-  131תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 ציווי נוכחות הפעיל ב-ש-    י)1(

 עבר נסתר הופעל ד-ע-    י)2(

 הווה נסתרת נפעל ב-ש-    י)3(

 הווה נסתרת קל ב-ש-    נ)4(

 עתיד נוכחת פעילה ט-ש-    י)5(

 עתיד נסתרת נפעל ד-ל-י    )6(

 הווה נסתרת הפעיל ק-נ-י    )7(

 עתיד נסתרות נפעל ר-ת- י   )8(

 עבר נוכח הפעיל ר-ת-  י  )9(

 הווה נסתרת קל כ-ש-נ  )10(

 הווה נסתרת נפעל ש-א- י) 11(



 
 

 
 

 עתיד נסתרות הופעל פ-ס-י  )12(

 הווה נסתרת נפעל פ-ס-י ) 13(

 עתיד ות /מדברים הפעיל פ-ס- י )14(

 ציווי נוכחת הפעיל נ-מ-י   )15(

 עתיד נסתרים קל ב-ש-י   )16(

 הווה נסתרים קל כ-ל-מ   )17(

 הווה נסתרים הפעיל כ-ל- י ) 18(

 הווה נסתרת נפעל ר-צ-י   )19(

 הווה נסתרת קל ר-צ-נ   )20(

 הווה נסתרת קל צ-ע-י   )21(

 הווה נסתרת נפעל צ-ע-  נ )22(

 עתיד נסתרות הופעל ל-ב-י   )23(

 עתיד ות /מדברים הפעיל ד-ע-י   )24(

 עתיד נסתרות הופעל ח-כ- י ) 25(

 הווה נסתרים נפעל ח-כ-י   )26(

 הווה נסתרים קל ח-כ- נ  )27(

 הווה נסתרים הפעיל ר-ק-י   )28(

 הווה נסתרים פיעל ר-ק- י  )29(

 הווה נסתרת קל ר-ב-נ   )30(

 הווה נסתרת קל ד-ר-מ   )31(

 הווה נסתרת הופעל ד-ר-י )  32(

 ציווי נוכחת הפעיל ד-ר-י   )33(

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עתיד נסתרת קל ד-ר-י  ) 34(

 עתיד נסתר קל ד-ס-י   )35(

 עתיד נוכחת קל ק-ר- י  )36(

 

   שלמים  ומרובעים-    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 ר-ת-י  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .1

  .ב

 נפעל הפעיל הפעיל הופעל

 

 פ-ס-י  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .2

  .ב



 
 

 
 

 הפעיל הופעל נפעל התפעל

 

 ר-צ-י  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .3

  .ב

 פועל פיעל קל נפעל

 

 ל-ע-י  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .4

  .ב

 הפעיל הפעיל התפעל פיעל

 

 ד-ל-י  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .5

  .ב

 ליעפ לנפע ליפעה פועל

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 ח-כ-י:  בקטע המודגשים    לארבעת  הפעלים המשותףהשורש   .א .1

 נפעל: הבניין נוכְחה    -   התפעל: הבניין    מתוכחים    - .ב

 הפעיל:   הבנייןמוכיחים    -   הופעל: הבניין      הוּכחו    -

 פיעל:  מחייכיםהבניין  של  הפועל    כ-י-ח  :מחייכיםהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ע-ד-י:  מודגשים  בקטע  לארבעת  הפעלים  ההמשותףהשורש   .א .2

 הופעל:   הבניין יםעִמוּדָ    -    פיעל: הבניין   עוּיִדְּ    - .ב

 הפעיל:        הבנייןהודיעו    -    לנפע: הבניין   נוֹדְעוּ    -

 נפעל:  נוֹעדהבניין  של  הפועל    ד-ע-י  :נוֹעדהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ב-ש-י:    המודגשים  בקטע  לארבעת  הפעליםהמשותףהשורש   .א .3

 התפעל:    הבניין מתישבת    -   הפעיל:    הבניין מושיבה    - .ב

 פועל:     הבנייןמיושבים    -   פיעל:    הבניין   בוּיִשְּ    -

 קל:  יבשההבניין  של  הפועל    ש-ב-י  :יבשההשורש  של  הפועל   .ג

 



 
 

 
 

 ש-ב-י:  דגשים  במשפט  לשלושת  הפעלים  המוהמשותףהשורש   .א .4

 התפעל: הבניין תתיבשנה    -    קל: הבניין    תיבשנה    - .ב

 פועל: הבניין    תיובשנה    -

 פיעל:  תבישנההבניין  של  הפועל    ש-י-ב  :תבישנההשורש  של  הפועל   .ג

 

 ש-ר-י:    לשני  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .5

 קל:    הבניין ירשנו    -   הפעיל: ין   הבני   הורישה    - .ב

 התפעל:  תתישרהבניין  של  הפועל    ר-ש-י  :שריתתיהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ק-ר-י:    לשני  הפעלים  המודגשים  במשפטהמשותףהשורש   .א .6

 הפעיל: הבניין הוריק    -     קל: הבניין תירקו    - .ב

 הפעיל:  להוקירהבניין  של  הפועל    ר-ק-י  :להוקירהשורש  של  הפועל   )1( .ג

 התפעל:  תתקררי  הבניין  של  הפועל  ר-ר-ק:  תתקררי  השורש  של  הפועל )2(

 

 ר-י-צ:    לשלושת  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .7

 פועל: הבניין   צֻיְּרָה    -   פיעל:    הבניין   ציירתי    - .ב

 תפעלה:    הבניין מצטיירת    -

      ר-צ-י  :המשותףהשורש   .ג

 קל:  יוצרות

 נפעל:  צרונוֹ

 א"  נל-  139תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 ציווי נוכחות פיעל א-פ-ר)    1(

 הווה נסתר פועל א-ל-מ)    2(

 הווה נסתרים קל א-פ-ק)    3(

 עתיד נסתר נפעל א-צ-מ)    4(

 יציוו נוכחות קל א-ח-מ)    5(

 הווה נסתר נפעל א-ל-מ)    6(

 עבר ות /מדברים קל א-ט-ח)    7(

 ציווי נוכח הפעיל א-ב-ח)    8(

 עבר נסתרת נפעל א-פ- ר)    9(

 עתיד תנסתר הפעיל א-ר- ב)  10(



 
 

 
 

 עבר נסתרים פיעל א-ב- נ)  11(

 עבר נסתר התפעל א-ט- ב)  12(

 הווה נסתר קל א-ב- ח)  13(

 עתיד נוכחים פעלנ א-מ- ט)  14(

 עתיד ת/מדבר  קל א-ר- ק)  15(

 עבר ות /מדברים פיעל א-ל-   מ)16(

 

 

 א "נל,  י"נפו,  מרובעים,    שלמים-  140תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עתיד  נסתר קל א-ר-י)   1(

 הווה  נסתר פועל ע-צ-ב)   2(

 עבר  ת/מדבר  התפעל א-ל-מ)   3(

 הווה  נסתרת הפעיל א-צ-מ)   4(

 הווה  נסתר הפעיל א-צ-י)   5(

 הווה נסתרת פיעל ת-צ-מ-ת)   6(

 עתיד נוכחות פיעל א-פ-ר)   7(

 עתיד נסתרים הופעל א-צ-י)   8(

 הווה נסתרת קל א-ש-נ)   9(

 עבר ת/מדבר  התפעל א-ב-ח)  10(

 עתיד תנסתר קל מ-ז-י)  11(

 ידעת נוכחים הפעיל ב-ש-י)  12(

 הווה נסתרים הופעל א-פ-ק)  13(

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 הווה נסתר נפעל א-ר-י)  14(

 עבר נוכחת פיעל א-ט-ב)  15(

 עבר נסתרים נפעל א-ל-כ)  16(

 רבע ת/מדבר  פיעל ל-ע-ל-ע)   17(

 הווה נסתרים קל א-מ- ט)  18(

 הווה נסתרים הופעל ע-ד-י)   19(

 עבר נסתר הפעיל ב-ט-י)   20(

 עבר ות /מדברים פיעל א-ט-ח)   21(

 הווה נסתר פועל א-ט-ח)   22(

 עבר ת/מדבר  פיעל א-ל-מ)   23(

 הווה נסתרת קל א-ל- כ)  24(



 
 

 
 

 

 

 א"נל,  י"נפו,  מרובעים,    שלמים-    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 א-ר-ב  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .1

  .ב

 קל קל נפעל הפעיל

 

 א-ש-נ  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .2

  .ב

 קל קל התפעל

 

 ק-ל-ד  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .3

  .ב

 הופעל נפעל קל הפעיל

 

 א-צ-י:    לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .4

  .ב

 פיעל הופעל הפעיל קל

 

 א-ר-ק  :ת  הפעלים  לארבעהשורש  המשותף .א .5

  .ב

 הופעל הפעיל נפעל קל

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 א-צ-מ:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .1

 קל: הבניין  צאותמוֹ    -   נפעל: הבניין     נמצאים    - .ב

 הפעיל :הבניין   ממציאים    -  התפעל: הבניין   מתמצאת    -

 הופעל:  מוּצאתהבניין  של  הפועל    א-צ-י  :מוּצאתהשורש  של  הפועל   )1( .ג

   לק:  מצויהבניין  של  הפועל    א-צ-מ:  מצויהשורש  של  הפועל   )2(  

 

 צ-ע-י:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .2

 התפעל: הבניין התייעץ    -    נפעל: הבניין     נועץ    - .ב

 נפעל: הבניין    לְהִוָּעֵץ    -    פיעל: הבניין       יִעֵץ    -



 
 

 
 

 קל:  נועצתהבניין  של  הפועל    צ-ע-נ  :נועצתהשורש  של  הפועל   .ג

 

 א-ל-פ:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .3

 הפעיל: ניין   הב מפליאה    -   נפעל:    הבניין נפלאה    - .ב

 הפעיל:    הבניין    יפליא    -   התפעל:    הבניין   נתפלא    -

 פועל:  מאוּלפותהבניין  של  הפועל    פ-ל-א  :מאוּלפותהשורש  של  הפועל   )1( .ג

   להפעי:  מצויהבניין  של  הפועל    ל-פ-א:  יאפילוהשורש  של  הפועל   )2(  

 

 א-ט-ב:   הפעלים  המודגשים  בקטע  לארבעת המשותףהשורש   .א .4

 פיעל:     הבניין בִטאה    -   התפעל:     הבניין התבטאה    - .ב

 התפעל:    הבנייןמתבטאים    -   פועל:     הבניין   בוטאו    -

 פיעל:  לבטֵאהבניין  של  הפועל    א-ט-ב  :לבטֵאהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ה/י"  נל-  148רגיל  ת

 הדרך/ הזמן  הגוף ןבניי שורש

 הווה נסתרת קל ה/י-ח-ש)   1(

 עבר נסתר התפעל ה/י-נ-ש)   2(

 עתיד נסתרים נפעל ה/י-נ-ב)   3(

 ציווי נוכח הפעיל ה/י-ו-ל)   4(

 הווה נסתרות הופעל ה/י-ק-ש)   5(

 עבר ת/מדבר  פיעל ה/י-נ-ש)   6(

 עבר נסתר נפעל ה/י-ל-ג)   7(

 הדרך/ ן הזמ הגוף בניין שורש

 עתיד נסתרים נפעל ה/י-ל-ת)   8(

 הווה ות /מדברים הפעיל ה/י-ב-ר)   9(

 עתיד נסתרת פועל ה/י-כ-ז)  10(

 עבר ות /מדברים התפעל ה/י-ש-ק)  11(

 עתיד נסתרת נפעל ה/י-ח-ד)  12(

 עבר ת/מדבר  התפעל ה/י-ת-פ)  13(

 עבר ת/מדבר  הפעיל ה/י-ע-ט)  14(

 הווה תנסתר הופעל ה/י-נ-פ)  15(

 עבר נסתר פיעל ה/י-צ-ר)  16(

 עתיד נסתרות הופעל ה/י-ר-ש)  17(



 
 

 
 

 הווה נסתרים נפעל ה/י-נ-ש)  18(

 עבר ת/מדבר  פועל ה/י-נ-מ)  19(

 עבר ות /מדברים פיעל ה/י-נ- פ) 20(

 עבר נסתרת פועל ה/י-ו-ל)  21(

 הווה נסתרת התפעל ה/י-ט-ש)  22(

 עבר ת/מדבר  קל ה/י-נ-ק)  23(

 עבר נסתרת הפעיל ה/י-ו-ש)  24(

 ציווי נוכחות פיעל ה/י-ל-ג)  25(

 הווה וכחתנ הופעל ה/י-ש-ר)  26(

 הווה נסתרים פועל ה/י-פ-צ)  27(

 
 

 ה/י"נל,    שלמים-  149תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 הווה  נסתרת קל ת-ת-  ש)1(

 ברע נסתרת קל ה/י-ת-  ש) 2(

 עבר נסתרת קל ה/י-ב-  ש) 3(

 עבר נסתרת קל ת-ב-   ש)4(

 עבר נסתרת קל ת-ר-  כ) 5(

 עבר נסתרת קל ה/י-ר-  כ) 6(

 הווה נסתר הפעיל מ-נ-   פ)7(

 הווה נסתרים הפעיל ה/י-נ- פ) 8(

 הווה נסתרים הפעיל ה/י-ר- ת) 9(

 הווה נסתר הפעיל מ-ר- ת) 10(

 עבר נסתרת נפעל ת-פ-כ)  11(

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עבר נסתרת נפעל ה/י-פ- כ) 12(

 הווה נסתרת הפעיל ה/י-ל-  ש)13(

 עבר נסתרת קל ל-ש- מ) 14(

 הווה נסתר הפעיל מ-ש-  ר)15(

 הווה נסתרים הפעיל ה/י-ש- ר) 16(
 

 
 ה/י"נל,  י"  נפו-  150תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עתיד נסתרת קל ה/י-ע-ג)  1(

 עתיד נסתרת קל ע-ג-י)  2(



 
 

 
 

 עבר נוכחות פועל ה/י-ו-צ)  3(

 עבר נסתרת הפעיל ה/י-ר-ת)  4(

 עבר נסתרת הפעיל ר-ת-י)  5(

 עבר נסתרים התפעל ה/י-ו-ש)  6(

 עבר נסתרים פיעל ה/י-ו-ש ) 7(

 עבר נסתרים עלהופ ה/י-ר-ת)  8(

 עבר נסתרים לק ה/י-ט-ע)  9(

 עתיד נוכחים קל ה/י-ע-ט  )10(

 עבר נסתרים קל ה/י-ד-ר)  11(

 ציווי נוכחים קל ד-ר-י)  12(

 עתיד נסתרים הפעיל ד-ר-י)  13(

 עבר נסתרים הופעל ה/י-ק-ש)  14(

 הווה נסתרים הפעיל ה/י-ל-פ)  15(

 ציווי נוכחת הפעיל ע-ש-י)  16(

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 ה/י-ר-י  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .1

  .ב

 הפעיל נפעל קל הפעיל

 

 ה/י-נ-ש  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .2

  .ב

 התפעל נפעל פיעל קל

 ה/י-ק-ל  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .3

  .ב

 הפעיל קל קל הופעל
 

 ע-ד-י  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .4

  .ב

 קל הפעיל הופעל נפעל
 

 ה/י-מ-ד  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .5

  .ב

 התפעל פיעל נפעל קל



 
 

 
 

 

 ע-ג-ש  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .6

  .ב

 פיעל התפעל פיעל פועל
 

 ה/י-נ-פ  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .7

  .ב

 הפעיל פיעל קל התפעל
 

 ה/י-כ-ז  :  לארבעת  הפעליםתףהשורש  המשו .א .8

  .ב

 התפעל פוּעל פיעל קל
 

 ה/י-ו-ל  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .9

  .ב

 קל נפעל פיעל התפעל

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 ה/י-נ-ע:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .1

 קל:    הבניין עָנו    -   התפעל :  הבניין התענֵיתי    - .ב

 פועל:     הבנייןעוּנה    -    פיעל:   הבניין        עִנו    -

 פיעל:  נענעההבניין  של  הפועל       ע-נ-ע-נ  :נענעההשורש  של  הפועל   .ג

 ה/י-ל-ח:   לארבעת  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .2

 קל:  הבניין חולות    -     התפעל:  הבניין מתחלים    - .ב

 הפעיל:  מַתחיליםהבניין  של  הפועל    ל-ח-ת:  מַתחיליםהשורש  של  הפועל   )1( .ג

 הפעיל:  ליםחמַהבניין  של  הפועל     מ-ל-ח:  ליםחמַהשורש  של  הפועל   )2(

 

 מ-ע-ט:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  במשפטהמשותףהשורש   .א .3

 הופעל:     הבניין מוטעמות    -     הפעיל:  בניין   ה מטעים    - .ב

 הפעיל:  ממעיטיםהבניין  של  הפועל     ט-ע-מ:  ממעיטיםהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ת-ב-ש:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .4



 
 

 
 

 קל:  הבניין לשבֹת    -     הפעיל :  הבניין להשבית    - .ב

 קל:  לשבוֹתהבניין  של  הפועל      ה/י-ב-ש:  לשבוֹתהפועל  השורש  של   .ג

 

 ה/י-ע-ט:   לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .5

 הפעיל:     הבנייןהִטעו    -       קל:     הבניין טָעו    - .ב

 הופעל:    הבנייןהוּטעו    -

 קל:  נטעושל  הפועל  הבניין       ע-ט-נ  :נטעוהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ה/י-צ-מ:   לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .6

 התפעל:  הבניין מִתמצֶה    -      פיעל:  הבניין מִצתה    - .ב
  פיעל:  מְתַמצתהבניין  של  הפועל     ת-צ-מ-ת  :מְתַמצתהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ל-ש-מ:    המודגשים  בקטע  לארבעת  הפעליםהמשותףהשורש   .א .7

 קל:    הבניין מוֹשלים    -      קל:    הבניין מְשולים    - .ב

 הפעיל:    הבנייןמַמשילים    -     נפעל:    הבניין נמשָלים    -

 הופעל  :מוּשליםהבניין  של  הפועל     ה/י-ל-ש  :מוּשליםהשורש  של  הפועל   .ג

 

 חינת  הבגרות  תרגול  בנוסח  ב-  96תרגיל  

 ז-ח-א  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .1

  .ב

 קל נפעל נפעל קל

 

 ד-ב-א  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .2

  .ב

 קל קל התפעל פיעל

 

 ב-ה-א  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .3

  .ב

 התפעל קל נפעל קל
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 כ-ר-א:    לשני  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .1



 
 

 
 

 קל:   הבניין    יארך    -    התפעל:   הבניין התארכה    - .ב

 הפעיל:   הבניין    יאריכו    -    הופעל:   הבניין   הוארכה    -

 קל  :אורכותהבניין  של  הפועל     כ-ר-א  :אורכותהשורש  של  הפועל   .ג
 

 ל-כ-א:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .2

 הפעיל:   הבניין להאכיל    -     קל:   הבניין לאכול    - .ב

 נפעל:   הבניין    נאכלה    -    הפעיל:     הבנייןמאכילות    -

 קל  :לאוכְיִהבניין  של  הפועל    א-ל-כ  :לאוכְיִהשורש  של  הפועל   )1( .ג

 נפעל  :לאוכָּיִהבניין  של  הפועל    א-ל-כ  :לאוכָּיִורש  של  הפועל  הש )2(

 לק  :אֵלֵךהבניין  של  הפועל     כ-ל-ה:  אֵלֵךהשורש  של  הפועל   )3(
 

 ר-מ-א:    לשלושת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .3

 הפעיל:    הבניין האמירו    -    קל:    הבניין אמרה    - .ב

 נפעל:    הבניין נאמרו    -

 הפעיל:  המריאההבניין  של  הפועל    א-ר-מ  :המריאההשורש  של  הפועל   .ג

 
   בניין  הפעיל-  131תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף שורש

 הווה נסתרים פ-ו-ע)   1(

 הווה נסתרים כ-ו-ב)   2(

 עתיד ות/מדברים  נ-ו-כ)   3(

 עתיד נסתרות ק-י-ר)   4(

 עבר ת/מדבר  א-ו-ב)   5(

 עתיד נסתרים ע-ו-ר)   6(

 נפעל ,    הפעיל-י  "  עו-  165תרגיל  

 

 

 

 

 

 

 

 

 בניין שורש

 הפעיל ב-ו-ג)   1(

 נפעל נ-ו-כ)   2(

 נפעל נ-ו-כ)   3(

 הפעיל נ-ו-כ)   4(

 הפעיל מ-ו-ר)   5(

 הפעיל מ-ו-ק)   6(

 נפעל נ-י-ב )  7(

 הפעיל נ-י- ב)  8(

 נפעל נ-ו- ד)  9(

 בניין שורש

 נפעל ש-ו- ד)  10(

 הפעיל ר-ו-ס)   11(

 נפעל ג-ו-ס)   12(

 הפעיל צ-ו-ק)   13(

 נפעל ג-ו-מ)   14(

 נפעל כ-ו-ב)   15(

 הפעיל כ-ו-ב)   16(

 נפעל ז-ו-ג)   17(

 נפעל ת-ו-א)   18(



 
 

 
 

 

 י"עו,  ה/י"נל,    שלמים-  בניין  קל  -  131תרגיל  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 קל ,  נפעל,    הפעיל-י  "  עו-  166תרגיל  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 י "וע,  י"  נפו-  בניין  הופעל  -  169תרגיל  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 שורש

 צ-ו-ר)   1(

 ה/י-צ-ר)   2(

 ב-ו-ש)   3(

 ה/י-ב-ש)   4(

 ש-ו-ל)   5(

 ש-ל-ת)   6(

 ר-ג-א)   7(

 ר-ו-ג)   8(

 

 שורש

 ר-ס-א)   9(

 ר-ו-ס)   10(

 ר-ו-צ)   11(

 ר-צ-נ)   12(

 ה/י-ס-ח)   13(

 ס-ו-ח   )14(

 ה/י-ז-ב)   15(

 ז-ו-ב)   16(

 גוף בניין שורש

 נוכחים קל ר-י-ש)    1(

 נסתרים הפעיל ב-ו-נ)    2(

 נסתר נפעל ש-ו-ל  )  3(

 נסתרים נפעל נ-ו-כ)    4(

 ת/מדבר  הפעיל נ-ו-כ)    5(

 נוכחת הפעיל ר-ו-ע)    6(

 נסתרים קל ר-ו-ע)    7(

 נסתרים נפעל ר-ו-ע)    8(

 נסתרים קל ד-ו-צ)    9(

 גוף בניין שורש

 ת/מדבר  קל צ-ו-א)  10(

 נוכחים נפעל ג-ו-ס)  11(

 נוכח קל ט-ו-ש)  12(

 נוכח הפעיל ט-ו-ש)  13(

 נסתר נפעל ל-ו-מ)  14(

 נסתרות קל מ-י- ש) 15(

 נסתרות הפעיל ק-ו- פ) 16(

 נוכחים קל ז-ו- ז) 17(

 נוכחת הפעיל ז-ו- ז) 18(

 עבר  נסתר  
 בבניין  הפעיל

 שורש

 ר-ו-א ירהא)    1(

 פ-ו-ג הגיף)    2(

 ק-י-ר הריק )   3(

 ק-ר-י )נעשה  ירוק(הוריק  )    4(

 נ-י-ב הבין)    5(

 נ-ו-ז הזין )   6(

 צ-ו-פ הפיץ)    7(

 ד-ר-י הוריד)    8(

 ח-ו-ד הדיח)    9(

 ש-ו-ח החיש)   10(

 בר  נסתר  ע
 בבניין  הפעיל

 שורש

 פ-ס-י הוסיף)   11(

 מ-ו-ר הרים)   12(

 א-צ-י הוציא)   13(

 ר-ו-ס הסיר)   14(

 ז-ו-ז הזיז)   15(

 מ-ו-ק הקים)   16(

 ל-ב-י הוביל)   17(

 ב-ש-י הושיב)   18(

 ב-ו-ש השיב)   19(



 
 

 
 

 

 

 

   פיעל  פועל -י  "  עו-  171תרגיל  
 

 

 

 

 

 

 התפעל ,  פועל,    פיעל-  י"עו  -  172תרגיל  

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עבר ות / מדברים  התפעל צ-ו-ר)  1(

 עבר נסתרים התפעל ג-ו-מ)  2(

 הווה נסתרת פיעל ט-ו-ש)  3(

 הווה נסתרות פיעל פ-ו-ע ) 4(

 עבר נסתרים התפעל פ-ו-ע)  5(

 עבר ת/מדבר  התפעל נ-י-ב)  6(

 הווה נסתרים פוּעל ט-ו-מ)  7(

 הווה נסתרים פיעל ט-ו-מ ) 8(

 עתיד נסתרים התפעל ט-ו-מ)  9(

 הווה נסתרים פוּעל ד-ו-ע)  10(

 הווה תמדבר התפעל ר-ו-ג)  11(

 הווה נסתרת פיעל נ-ו-כ)  12(

 עתיד ת/מדבר  להתפע נ-ו-כ)  13(

 הווה נסתרות פיעל ת-ו-א)  14(

 עבר נסתרת עלפו ר-ו-ע)  15(

 עתיד ות/מדברים  התפעל ר-ו-ע)  16(

 עתיד נסתרת עליפ ד-ו-ע)  17(

 עתיד נוכחות התפעל ד-ו-ע)  18(

 עתיד נסתרים פיעל ר-י-ש)  19(

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 מ-ו-ר:    לארבעת  הפעליםמשותףהשורש  ה .א .1

 בניין שורש

 פיעל מ-ו-ר)   1(

 פועל מ-ו-ר)   2(

 פועל פ-ו-נ)   3(

 פיעל פ-ו-נ)   4(

 בניין שורש

 פועל ד-ו-ע)   5(

 פיעל ד-ו-ע)   6(

 פיעל ח-י-ש   )7(



 
 

 
 

  .ב

 התפעל פיעל הפעיל הופעל

 

 נ-ו-כ:    לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .2

  .ב

 פיעל נפעל הפעיל התפעל

 

 פ-ו-צ:    לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .3

  .ב

 הפעיל הפעיל הופעל קל

 

 ט-ו-ש:    לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .4

  .ב

 קל פיעל הופעל הפעיל

 

 ע-ו-נ:    לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .5

  .ב

 התפעל הופעל קל הפעיל

 

 ב-ו-ש:    לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .6

  .ב

 קל הופעל הפעיל קל

 

 ר-ו-מ:    לשני  הפעליםהשורש  המשותף .א .7

  .ב

 הופעל הפעיל

 

 ד-ו-צ:    לשני  הפעליםהשורש  המשותף .א .8

  .ב

 קל נפעל

 

 ר-ו-ס  :שלושת  הפעלים  להשורש  המשותף .א .9

  .ב



 
 

 
 

 הופעל הפעיל קל
 

 ס-ו-ב  :  לשני  הפעליםהשורש  המשותף .א .10

  .ב
 הפעיל הופעל
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 פ-ו-נ:    לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .1

 הפעיל:   הבניין    הניף    -      פיעל:   הבניין    ונוֹפפ    - .ב

 התפעל:   הבניין התעופפו    -     הופעל:   הבניין    הוּנפו    -

 פיעל  :נִפנפההבניין  של  הפועל     פ-נ-פ-נ  :נִפנפההשורש  של  הפועל   )1( .ג

 פיעל  :ניפינוהבניין  של  הפועל      ה/י-פ-נ  :ניפינוהשורש  של  הפועל   )2(

 

 מ-ו-ק  :  לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .2

 קל:    הבניין     קמה    -     הפעיל:     הבניין מְקימים    - .ב

 התפעל:    הבנייןלהתקומם    -     פיעל:     הבניין מְקוֹממת    -

 פוּעל:  מוּקמהפועל  הבניין  של  ה    מ-ק-מ  :מוּקמההשורש  של  הפועל   .ג

 

 א-ו-ב  :  לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .3

 קל: הבניין     בוֹאי    -      הופעל: הבניין מוּבאת    - .ב

 הפעיל: הבניין     תָביא    -      הפעיל: הבניין הָביאי    -

 פוּעל:  מיוּבאיםפועל  הבניין  של  ה    א-ב-י  :מיוּבאיםהשורש  של  הפועל   .ג

 ש-ו-ח  :  לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .4

 הופעל: הבניין הוּחש    -      הפעיל: הבניין הֵחשתי    - .ב

 קל: הבניין     יחושו    -      קל: הבניין  חש    -

 פיעל:  שלנחהבניין  של  הפועל      ש-ח-נ:  לנחשהשורש  של  הפועל   )1( .ג

  קל:  חוששתהבניין  של  הפועל     ש-ש-ח:  חוששתהשורש  של  הפועל   )2(

 

 צ-ו-פ  :  לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .5

 הפעיל: הבניין     הפיץ    -      נפעל: הבניין  נָפוצו    - .ב

 פעילה: הבניין     להפיץ    -      הופעל: הבניין הוּפצו    -



 
 

 
 

 עלפוּ:  נוּפצההבניין  של  הפועל     צ-פ-נ  :נוּפצההשורש  של  הפועל   )1( .ג

 פיעל:  יְפַצוהבניין  של  הפועל     ה/י-צ-פ  :יְפַצוהשורש  של  הפועל   )2(

 קל:  לִפצותהבניין  של  הפועל     ה/י-צ-פ:  לִפצותהשורש  של  הפועל   )3(

 

 ר-ו-ע  : הפעלים  המודגשים  בקטע  לארבעת המשותףהשורש   .א .6

 התפעל:  הבניין התעוררו    -      נפעל:  הבניין  נֵעורו    - .ב

 הפעיל:  הבניין     הֵערתי    -      פיעל:  הבניין עוֹררתי    -

 הפעיל:  מתריעיםהבניין  של  הפועל      ע-ר-ת  :מתריעםהשורש  של  הפועל   .ג

 

 נ-י-ב  :רבעת  הפעלים  המודגשים  בקטע  לאהמשותףהשורש   .א .7

 הופעל:    הבניין מוּבנת    -     הפעיל:    הבניין להבין    - .ב

 הפעיל:    הבניין     הבנתי    -     התפעל:    הבניין התבוננתי    -

 קל:  בניתןהבניין  של  הפועל     ה/י-נ-ב:  בניתןהשורש  של  הפועל   )1( .ג

 קל:  נבהההבניין  של  הפועל      ה/י-ה-ב:  נבהההפועל  השורש  של   )2(

 

 נ-ו-ל  :  לשני  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .8

 הפעיל: הבניין    אָלין    -     התפעל: הבניין התלוננו    - .ב

 הפעיל:  מַלאיםהבניין  של  הפועל     ה/י-א-ל:  מַלאיםהשורש  של  הפועל   )1( .ג

 הפעיל:  מַלאיםהבניין  של  הפועל      מ-א-ל:  מַלאיםהשורש  של  הפועל   )2(
  

 

 

 

 ר-ו-א:    לשני  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .9

 נפעל: הבניין    נאור    -      קל: הבניין    אוֹרו    - .ב

 נפעל  :נראו  הבניין  של  הפועל   ה/י-א-ר  :נראו  השורש  של  הפועל .ג

 
 

 צ-ו-ר:    לשני  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .10

 הפעיל: הבניין    יריצו    -      קל: הבניין    ירוצו    - .ב

 ה/י-צ-ר:    לשני  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   )1( .ג

 קל: הבניין   יִרצו    -    פיעל: הבניין    יְרצו    - )2(



 
 

 
 

 קל  :יָצורו  הבניין  של  הפועל   ר-ו-צ  :יָצורו  השורש  של  הפועל .ד
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 201תרגיל  

1. I. עבר,  קל,  ה/י-ל-ת    II. עתיד,  קל,  נ-ו-ל    

2. I. הווה,  פוּעל,  ה/י-ד-נ    II. הווה,  הפעיל,  ה/י-ד-י   

3. I. ציווי,  לק,  ס-ו-נ    II. עבר,  פוּעל,  ה/י-ס-נ   

4. I. הווה,  הפעיל,  מ-ל-ע    II. הווה,  הפעיל,  ה/י-ל-ע   

 גוף בניין שורש

 נוכח קל פ-ק-ע)  1(

 נסתרת נפעל ע-ד-י)  2(

 נסתרים הופעל ר-ו-א)  3(

 ות/מדברים  הפעיל ה/י-ל-ע)  4(

 נסתרים קל צ-ע-נ ) 5(

 נסתרת נפעל מ-ר-ע ) 6(

 נסתרים פוּעל ר-א-פ ) 7(

 נסתרים הופעל כ-ר-ע ) 8(

 ת/מדבר  קל ר-ג-א ) 9(

 נוכחת התפעל ה/י-א-ר ) 10(

 נסתרת פיעל צ-ר-ת ) 11(

 נסתרים קל ד-ע-מ ) 12(

 נסתרים נפעל ה/י-נ-ה ) 13(

 נסתרים התפעל ה/י-א-ג ) 14(

 נסתרות פוּעל ל-ע-ת ) 15(

 נסתר הפעיל ח-ל-צ ) 16(

 נסתרים פוּעל מ-ה-ז ) 17(

 ות/מדברים  הפעיל ט-ל-ח ) 18(

 רנסת פיעל ט-ר-י ) 19(

 נסתרים הופעל כ-ר-ע ) 20(

 נסתרים נפעל ת-ר-ח ) 21(

 נסתרת נפעל ב-צ-ע ) 22(

 גוף בניין שורש

 נסתרות פעלנ מ-ק-ר ) 23(

 נסתרים התפעל ל-ח-ז ) 24(

 נסתרות קל נ-ח-ב ) 25(

 נסתרת פיעל ח-ר-א ) 26(

 נסתרות הופעל ה/י-ל-ע ) 27(

 נסתרות פוּעל כ-ר-ב ) 28(

 נוכחים פיעל פ-ר-ח ) 29(

 נסתרת נפעל ר-כ-ח ) 30(

 ת/מדבר  התפעל ז-ר-ז ) 31(

 נסתרים פיעל מ-ע-מ-ע ) 32(

 מדבר התפעל ע-ג-ע-ג ) 33(

 ותנוכח קל ר-ז-ע ) 34(

 נסתרת נפעל ח-כ-י ) 35(

 נסתרים נפעל ב-ל-ע ) 36(

 נסתר קל ש-ר-ח ) 37(

 נוכחת התפעל כ-ר-צ ) 38(

 נסתרים פוּעל צ-ה-ג)  39(

 נוכח פיעל ש-א-י)  40(

 נסתרות להתפע ש-ח-ל)  41(

 נוכחת נפעל ח-נ-א)  42(

 נסתרת עלפו ה/י-ה-ז)  43(

 יםנוכח לק ר-ח-ב)  44(



 
 

 
 

5. I. עתיד,  פיעל,  ד-ח-י    II. עתיד,  קל,  ד-ו-ח    

6. I. הווה,   הפעיל,  ה/י-ב-ר   II. הווה,  קל,  ב-י-ר     

7. I. עבר,  קל,  מ-א-ת    II. ציווי, פיעל,  מ-א-ת  

8. I. הווה,  קל,  ר-ר-ש    II. עבר,  פיעל,  ר-י-ש 

9. I. עבר,  קל,  כ-ש-מ    II. עבר,  פיעל,  נ-כ-ש-מ 

10. I. עתיד,  הופעל,  ע-ק-י    II. הווה,  קל,  ע-ק-ת 

11. I. עבר,  קל,  ר-ו-ס    II. הווה,  הפעיל,  ר-ו-ס 

12. I. עתיד,  הפעיל,  ס-ו-נ    II. עתיד,    התפעל,ה/י-ס-נ 

13. I. עתיד,  פיעל,  נ-ו-כ    II. עתיד,  פיעל,  נ-נ-ו-כ 

14. I. עבר,  קל,  ט-ו-מ    II. עבר,  קל,  ה/י-ט-נ 

15. I. עתיד,  פיעל,  נ-נ-צ    II. עתיד,  הפעיל,  צ-ו-צ 

16. I. הווה,  לק,  ה/י-ז-ה    II. ברע,  ליעפ,  ה/י-נ-ה 

17. I. הווה,  קל,  ר-ו-ת    II. עתיד,  ילע  הפ,מ-ו-ר   

18. I. הווה,  פיעל,  ט-ו-ש    II. עתיד  ,  התפעל,  ה/י-ט-ש 

19. I. עתיד,  הפעיל,  ה/י-ל-ע   II. ציווי,  לעיפ  ,ל-ע-ת   

20. I. עתיד,  פיעל,  ה/י-ד-י   II. עתיד  ,    פיעל,ה/י-ד-א 

21. I. עתיד,  התפעל,  נ-ו-כ   II. עבר,לעיפ  ,נ-נ-כ-ת     

22. I. עתיד,  קל,  ה/י-פ-צ   II. עבר,  לפע  נ,ה/י-פ-צ   

23. I. עבר,  נפעל,  ה/י-ש-ע   II. עתיד  ,  ל  ק,ה/י-ש-ע 
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 ע-ו-נ  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .1

  .ב

 קל התפעל הפעיל הופעל

 

 ה/י-ו-צ  :רבעת  הפעלים  לאהשורש  המשותף .א .2



 
 

 
 

  .ב

 פיעל פיעל פועל התפעל

 

 ד-מ-ע  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .3

  .ב

 הפעיל נפעל הופעל קל

 

 ה/י-ח-מ  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .4

  .ב

 קל התפעל נפעל קל

 

 נ-מ-א  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .5

  .ב

 עלפו הפעיל התפעל נפעל

 

 ג-ה-נ  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .6

  .ב

 הופעל לק הפעיל התפעל

 

 ג-ו-פ  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .7

  .ב

 הופעל קל הפעיל התפעל

 

 ה/י-ר-י  :  לשלושת  הפעליםהשורש  המשותף .א .8

  .ב

 קל הפעיל נפעל

 

 ה/י-צ-ר  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .9

  .ב

 התפעל הפעיל קל פועל

 

 ה/י-א-ר  :  לארבעת  הפעליםהשורש  המשותף .א .10

  .ב



 
 

 
 

 נפעל קל הפעיל קל

 

 ה/י-ר-פ  :  לשלושת  הפעליםהשורש  המשותף .א .11

  .ב

 קל הופעל הפעיל

 

 ה/י-נ-ב  :  לשני  הפעליםהשורש  המשותף .א .12

  .ב
 לנפע לק

 

 

 חינת  הבגרות  תרגול  בנוסח  ב-  96תרגיל  

 ר-א-ב:    לשלושת  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .1

  פועל:      הבנייןתְּבֹאַרְנָה    -   פיעל:    הבניין בֵארה    - .ב

 התפעל:    הבניין תתבאר    -

 קל:  באההבניין  של  הפועל     א-ו-ב  :באההשורש  של  הפועל   .ג

 

 ב-ש-ח  :הפעלים  המודגשים  לארבעת  המשותףהשורש   .א .2

 התפעל:   הבניין מתחשב    -     קל:   הבניין חושבת    - .ב

 פיעל:   הבניין מְחשב    -     פועל:   הבניין    מחוּשב    -

   ש-ב-ח:  נחבוֹשהשורש  של  הפועל   )1( .ג

 קל:  נחבוֹשהבניין  של  הפועל  

   ח-ב-ש:  משביחההשורש  של  הפועל   )2( 

 ליעהפ:  משביחההבניין  של  הפועל  

 נ-ב-ש-ח:  מתחשבנתהשורש  של  הפועל   )3( 

 התפעל:  מתחשבנתהבניין  של  הפועל  

 ה/י-ב-ג  :  לארבעת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .3

 פיעל:   הבניין מְגַבים    -     קל:   הבניין גביתי    - .ב

 פיעל:   הבניין לגבות    -     פועל:   הבניין    מגובים    -

 הפעיל:  תָּגֵבנההבניין  של  הפועל     ב-ו-ג:  תָּגֵבנההשורש  של  הפועל   .ג

 

 ד-ע-י  :  לשלושת  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .4



 
 

 
 

 הופעל: הבניין    וּעדה    -     הפעיל: הבניין תועיד    - .ב

 פיעל: הבניין מְיעדת    -

 הפעיל:  עדתןההבניין  של  הפועל    ד-ו-ע:  עדתןההשורש  של  הפועל   )1( .ג

 קל:  תַּעֲדֶההבניין  של  הפועל    ה/י-ד-ע:  תַּעֲדֶההשורש  של  הפועל   )2(

 פיעל:  תִּעֲדָההבניין  של  הפועל    ד-ע-ת:  תִּעֲדָההשורש  של  הפועל   )3(

 

 ש-ו-מ  :המודגשים  לארבעת  הפעלים  המשותףהשורש   .א .5

 הפעיל: הבניין   מֵמִיש    -     קל: הבניין     מָשוּ    - .ב

 קל: הבניין     מַשְנוּ    -     נפעל: הבניין     נָמוֹש    -

 קל:  מָשוּהבניין  של  הפועל     ה/י-ש-מ:  מָשוּהשורש  של  הפועל   .ג

 

 פ-ר-צ  :  לשלושת  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .6

 התפעל:     הבנייןהצטרפנו    -    פועל:    הבניין מְצֹרֶפֶת    - .ב

 פיעל:           הבניין יְצרף    -

 קל:  נפרוץהבניין  של  הפועל    צ-ר-פ:  נפרוץהשורש  של  הפועל   )1( .ג

 הפעיל:  נפצירהבניין  של  הפועל    ר-צ-פ:  נפצירהשורש  של  הפועל   )2( 

 נפעל:  נְפוצההבניין  של  הפועל    צ-ו-פ:  נְפוצהרש  של  הפועל  השו )3(

 קל:  נָצוףהבניין  של  הפועל     פ-ו-צ:  נָצוףהשורש  של  הפועל   )4(

 קל:  נִצְפֹּרהבניין  של  הפועל    ר-פ-צ:  נִצְפֹּרהשורש  של  הפועל   )5(

 

 ה/י-ח-ד  :פט  לשלושת  הפעלים  המודגשים  במשהמשותףהשורש   .א .7

 נפעל: הבניין   תִּדָּחֶה    -     קל: הבניין  יִדְחוּ    - .ב

 קל: הבניין     דְּחוּיִים    -

 הופעל  :הוּדחההבניין  של  הפועל     ח-ו-ד  :הוּדחההשורש  של  הפועל   .ג

 

 ח-ו-נ  :  לשלושת  הפעלים  המודגשים  בקטעהמשותףהשורש   .א .8

 הפעיל: הבניין הֵנחתי    -      קל: הבניין    נַחתי    - .ב
 הופעל: הבניין מוּנחים    -

 הופעל:  הֻנְחֵיתִיהבניין  של  הפועל     ה/י-ח-נ:  הֻנְחֵיתִיהשורש  של  הפועל   )1( .ג

 קל:  נָחַתִּיהבניין  של  הפועל     ת-ח-נ:  נָחַתִּיהשורש  של  הפועל   )2( 

 



 
 

 
 

 ה/י-ר-ע  :  הפעלים  המודגשים  לשניהמשותףהשורש   .א .9

 התפעל:    הבניין   התערו    -     פועל:    הבניין מְעֹרוֹת    - .ב

 קל:  ערההבניין  של  הפועל      ר-ו-ע:  ערההשורש  של  הפועל   )1( .ג

 פיעל:  מערערתהבניין  של  הפועל    ר-ע-ר-ע:  מערערתהשורש  של  הפועל   )2(

 קל:  רְעועיםהבניין  של  הפועל     ע-ע-ר:  רְעועיםפועל  השורש  של  ה )3(   

 

 ה/י-ר-ג  :  לשלושת  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .10

 פיעל:    הבניין   גֵרתה    -   פועל:    הבניין גוֹרתה    - .ב

 התפעל:    הבניין להתגרות    -

 קל:  גריםועל  הבניין  של  הפ   ר-ו-ג:  גריםהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ה/י-ה-ז  :  לשלושת  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .11

 פועל: הבניין   זוֹהתה    -     פיעל: הבניין     יְזהו    - .ב

 התפעל: הבניין מִזְדַּהֶה    -

 נפעל:  תיזהרהבניין  של  הפועל     ר-ה-ז:  תיזהרהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ה/י-נ-ת  : לשני  הפעלים  המודגשים המשותףהשורש   .א .12

 פיעל:    הבנייןנְתַנֶּה    -    הפעיל:    הבניין נַתְנֶה    - .ב

 קל:  נָתְנוּהבניין  של  הפועל     נ-ת-נ:  נָתְנוּהשורש  של  הפועל   .ג

 

 ה/י-ש-ק  :  לשני  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .13

 התפעל: הבניין   להתקשות    -    ילהפע: הבניין     להקשות    - .ב

 הפעיל:  להקישהבניין  של  הפועל     ש-ו-ק:  להקישהשורש  של  הפועל   .ג

 

 

 ר-פ-ש  :  לארבעת  הפעלים  המודגשיםהמשותףהשורש   .א .14

 פיעל:     הבנייןשיפרנו    -    התפעל:    הבנייןהשתפר    - .ב

 פועל:      הבנייןשוּפרו    -     קל: הבניין      שפר    -

 נפעל  :ישָרפוהבניין  של  הפועל     פ-ר-ש  :ישָרפוהשורש  של  הפועל   .ג
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 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עבר  נסתרים פיעל ל-מ-ג-ת  )1(

 עתיד נוכחים קל ל-מ-ג ) 2(

  נוכחים נפעל  ) 3(

 הווה  פיעל ה/י-נ-ג )4(

  נסתר פועל ה/י-נ-ג  )5(

 עתיד  הפעיל ב-ו-ג ) 6(

 עבר נסתרים  נ-ג-מ ) 7(

 עתיד  הפעיל ע-פ-י)  8(

 הווה נסתרות  ט-ו-ש)  9(

  נסתר פיעל ט-י-ש ) 10(

 הווה  הפעיל ט-ו-ש ) 11(

   הפעיל ט-ש-י ) 12(

   פיעל ט-ו-ש  )13(

   התפעל ה/י-ט-ש ) 14(

 הווה  הופעל נ-ר-ק ) 15(

  נסתרות פיעל ה/י-ק-ח)  16(

 עתיד  נפעל פ-ס-י)  17(

 הווה  התפעל ט-ל-ש)  18(

 עתיד נוכחים קל  ) 19(

  נוכחים הפעיל )  20(

  נסתרים נפעל ט-ל-ש)  21(

   הפעיל נ-ק-ת)  22(

 הווה  קל ה/י-ל-ת)  23(

  נסתרים פיעל נ-י-פ-א)  24(

 עבר  עלנפ ה/י-נ-ה)  25(

 הווה  הופעל פ-ק-ת)  26(

  נסתר פועל ה/י-ו-ל)  27(

 הדרך/ הזמן  הגוף בניין שורש

 עתיד נסתרת  )  28(

   פיעל מ-צ-מ-צ)  29(

  נסתרות הפעיל ד-ו-ע)  30(

 עתיד נסתרים פיעל )  31(

  נסתרות הופעל נ-י-ב)  32(

 עבר  הפעיל ע-ד-י)  33(



 
 

 
 

  נסתרים פיעל )  34(

 עתיד נסתר נפעל )  35(

   קל ה/י-פ-ר)  36(

 עבר נוכח  ה/י-פ-ר)  37(

  נסתר פועל )  38(

 עבר נוכחת  ע-נ-צ)  39(

  ת/מדבר  פועל )  40(

   התפעל ע-ז-ע-ז)  41(

 עבר נסתרת נפעל )  42(
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 גזרה שורש

 י"נפו ש-ר-י   )  1(

 י"נפו ד-ס-י     )2(

 שלמים ר-מ-ש    ) 3(

 ה/י"נל ה/י-ס-נ    ) 4(

 ה/י"נל ה/י-ז-     ח)5(

 א"נל א-ש-   נ)  6(

 י"נפו ל-ח-    י) 7(

 ה/י"נל ה/י-ד-פ)8(

 גזרה שורש

 שלמים ד-ק-ר   ) 27(

 י"עו צ-ו-   ר) 28(

 שלמים ש-ג-    פ)29(

 י"נפו ר-ק-   י) 30(

 ה/י"נל ה/י-נ-   ע) 31(

 י"עו ב-י-   ר) 32(

 י"נפו ל-ב-    י)33(

 ה/י"נל ה/ימ  ה)34(
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 )הפעיל  ( הרעלה. 15    )נפעל(הימנעות    .3

 )בְּנִיָּה  (בניה ,    הבנה ,    )הִבָּנוּת  (  הבנות.16     )פיעל(דור  הִ  .4

 הנחיה,     )חֲנִיָּה(  חניה  .17     )קל(נעילה    .5



 
 

 
 

 )נפעל( הישרדות  . 18      התממות  .6

 תחזוק,     חיזוק,       התחזקות.19       בקֹרת  .7

 זהוי     , הזהרה. 20     )הפעיל(הזזה   . 8

 הבדלה    ,בדלהֶ    ,נבדלות    ,)הִבָּדְלוּת(הבדלות      ,  בדול.21    )נפעל(התָקלות  .  9

  )זִכּוּי(זכוי  ,     זכירה,     הזכרה .22       גֵּרוש . 10

   עההופ,     התמוטטות,       שחיקה.23  גִּלוי    ,הגליה    ,התגלות  .11

 הענות,     עִנוי     , התענות. 12

 

    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  96תרגיל  

 ה/י"השאר  נל;  א"גזרת  נל,  )א-ר-ב  (הבראה .1

 י"השאר  עו;  גזרת  שלמים,  )ש-ד-ק  (התקדשות .2

 ה/י"השאר  נל,;  י"גזרת  נפו,  )ד-ר-י  (הורדה .3

 השאר  שלמים;  י"גזרת  עו,  )מ-ו-ר  (התרוממות .4

 השאר  שלמים    ;  ה/י"גזרת  נל,  )ה/י-פ-כ)  (כְּפִיָּה  (יהכפ .5

 א    "השאר  נל;  ה/י"גזרת  נל,  )ה/י-ו-ס (ההסווא .6

 א"השאר  נל;  א"גזרת  נפ,  )ל-כ-א  (אכילה .7

     ה/י"השאר  נל;  א"גזרת  נל,  )א-ר-ק  (הקראה .8

 י"השאר  עו;  ה/י"גזרת  נל,  )ה/י-צ-ר  (הרצאה .9

 ה/י"השאר  נל;  א"גזרת  נל)  א-ט-ח  ()חִטּוּי  (חטוי .10

 השאר  שלמים;  ה/י"גזרת  נל,  )ה/י-ז-ר  (הרזיה .11

 י"השאר  נפו;  גזרת  שלמים,  )ר-מ-ה  ()הִמּוּר  (המור .12

 י"השאר  עו;  גזרת  שלמים,  )מ-ק-מ  (התמקמות .13

 מיםהשאר  של;  ה/י"גזרת  נל,  )ה/י-ט-ש  (השתטות .14

 השאר  מרובעים;  גזרת  שלמים,  )ר-ז-פ  ()פִּזּוּר  (פיזור .15

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  220תרגיל  

 הסגרה,     הסתגרות )1( .1

 פעולה שמות   )2( 

 

 קליטה,     הקלטה )1( .2

 פעולה שמות   )2( 

 



 
 

 
 

 הרגשה,     התרגשות,     )רִגּוּש  (ריגוש )1( .3

 פעולה שמות   )2( 

  

 )זֵרוּז  (זרוז,     הזדרזות )1( .4

 פעולה שמות   )2( 

 

  )תִּקּוּן  (תיקון,     התקנה )1( .5

 פעולה שמות   )2( 

 

 צֵרוּף,  הצטרפות )1( .6

   שם  פעולה)2( 

 

 

 י"נפו,  מרובעים,    שלמים-  225תרגיל  

 משקל שורש

 קִטּוּל ל-צ-ל-צ  .  1

 קְטִילָה ב-ל-צ.    2

 תַּקְטָלָה ע-פ-י.    3

 קַטֶּלֶת ר-צ-ק.    4

 מֻקְטָל ח-כ-י.    5

 תַּקְטֶלֶת ר-צ-י.    6

 קָטִיל ר-צ-ב.    7

 קַטָּלָה ס-נ-ר-פ  .  8

 תַּקְטִיל ל-ש-ב  .  9

 תִּקְטוֹל ק-נ-י.  10

 

 222תרגיל  

 משמעות משקל שורש

 תכונה ילקט ק-ד-צ     .1

 כלי/ ר מכשי ילקט פ-ע-צ     .2

 מקצוע )קַטַּאי(קַטָּל   ה/י-ב-כ     .3

 מקום מִקְטָל ר-ב-ד     .4

 מחלה קַטֶּלֶת ר-ז-ח     .5

 מצב קִטָּלוֹן ה/י-ז-ב     .6



 
 

 
 

 תכונה קָטָל מ-כ-ח     .7

 תכונה קַטְלָן ס-ע-כ     .8

 תכונה קַטִּיל צ-מ-א     .9

 מצב קִטָּלוֹן ב-א-ת   .10

 מכשיר קְטֶלֶתמִ ד-ל-ק   .11

 מקום מִקְטָלָה ע-ב-ט   .12

 כלי/ מכשיר  קַטֶּלֶת ח-ל-צ   .13

 מקצועבעל   לקַטָּ ח-ק-פ   .14

 מקום מִקְטָלָה ב-ש-י   .15

 כלי/ מכשיר  קַטְלָן ש-ל-ג   .16

 כלי / מכשיר מִקְטֶלֶת ע-ל-ק   .17

 שם  מופשט קִטְלוֹן ה/י-ו- ש  .18

 מחלה לֶתקַטֶּ ד-ר-ג   .19

 מקום מִקְטָלָה ל-ב-ז   .20

 מקום מִקְטָל ה/י-פ-צ   .21

 מקום מִקְטָל צ-ח-ר   .22

 תכונה קָטָל ע-ש-ר   .23

 מקצועבעל   מַקְטִיל ק-ו-פ   .24

 מקום מִקְטָלָה ד-ק-פ   .25

 כלי/ מכשיר  מַקְטֵל ק-ר-ס   .26

 )התכונ אפשר גם  (מקצועבעל   קַטְלָן פ-ס-א   .27

 מקום מִקְטָל ש-ד-ק   .28

 מקצועבעל   קוֹטֵל מ-ס-ק   .29

 תכונה קַטְלָן ז-ג-ר   .30

 מקום מִקְטָל מ-ו-ק   .31

 כלי/ מכשיר  מַקְטֵל ה/י-ל-ק   .32

 מקום מִקְטָל צ-ר-פ   .33

 משמעות משקל שורש

 כלי/ מכשיר  מַקְטֵלָה ר-מ-ז   .34

 תכונה קָטִיל ב-ב-ח   .35

 בעל  מום לקִטֵּ נ-ב-ג   .36

 כלי/ מכשיר  מַקְטֵלָה ט-ר-ח   .37

 תכונה קַטְלָן ד-ח-פ   .38

 מקצועבעל   מְקַטֵּל ל-ג-ר   .39

 מקצועבעל   קוֹטֵל ה/י-פ-א   .40



 
 

 
 

 כלי/ מכשיר  קַטֶּלֶת ט-ל-ק   .41

 מקום מִקְטָלָה ר-ב-ע   .42

 כלי/ מכשיר  מִקְטֶלֶת ר-ט-ק   .43

 מקום מִקְטָל ר-ז-נ   .44

 מקום מִקְטָל ח-ט-ש   .45

 מחלות קַטֶּלֶת ל-ז-נ   .46

 מקום מִקְטָלָה כ-ר-ד   .47

 כלי/ מכשיר  מַקְטֵל פ-ל-ז   .48

 מקום מִקְטָל מ-ח-ת   .49

 מקצועבעל   מִתְקַטֵּל ק-ב-א   .50

 מקום קְטָלמִ נ-ו-ל   .51

 כלי/ מכשיר  מַקְטֵל פ-ו-צ   .52

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  223תרגיל  

 מקום .4   מקצוע .3   מכשיר .2   מחלות .1

 
   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  223תרגיל  

  אוסף:  השאר,  כספת:  יוצא  דופן  מבחינת  המשמעות .1

 תכונה:  השאר,  שחקן:  יוצא  דופן  מבחינת  המשמעות .2

 תכונה:  השאר,  קצין:  ת  המשמעותיוצא  דופן  מבחינ .3

 מכשיר/ כלי :  השאר,  מבְנה:  יוצא  דופן  מבחינת  המשמעות .4

  מקומות:  השאר,  מתקפה:  יוצא  דופן  מבחינת  המשמעות .5

  מקומות:  השאר,  מנוע:  יוצא  דופן  מבחינת  המשמעות .6

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  223תרגיל  

   שמנת.5   החבֵר  .4    משפחה.3   יוןפתָ  .2  ם    מדְג.1

   חַלש.10     צעיר.9    מסְמך.8   על  מפְ.7    תפארת.6

 234תרגיל  

 משמעות צורן בסיס

 תכונה יX אמת   .1

 מקום יָּהX מאפֶה   .2

 תכונה וּתX יהיר   .3

 תחבורהכלי   יתX מכונה   .4

 מקצועבעל   איX חשבון   .5



 
 

 
 

 מקום היXָּ סנדלר   .6

 תכונה ןX חוצפה   .7

 מקצועבעל   ןX תחזוקה   .8

 הקטנה יתX תו   .9

 אוסף וֹןX ניב   .10

 שם  מופשט וּתX כמה   .11

 מוצא   יX הרומני   .12

 אוסף יָּהX חמש   .13

 הקטנה יתX קערה   .14

 הקטנה יתX חליל   .15

 הקטנה וֹןX גשר   .16

 תכונה וּתX עריץ   .17

 מקצועבעל   איX לשון   .18

 הקטנה יתX לחם   .19

 הקטנה יתX צִפה   .20

 כתב  עת וֹןX שבוע   .21

 מקום יָּהX עיר   .22

 הקטנה וֹןX דגל   .23

 מקצועבעל   ןX חדר   .24

 מקצועבעל   איX שחמט   .25

 מקצוע וּתX פקיד   .26

 כלי  תחבורה יתX מפרש   .27

   לבושפריט יָּהX כתף   .28

 מקצועבעל   איX פזמון   .29

 הקטנה וֹןX ילד   .30

 מקום יָּהX מעדן   .31

 
   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  236תרגיל  

 .קבוצה/ השאר  אוסף ,  )כתב  עת  (ידיעון  .1

 .  השאר  בעל  תכונה,  )מוצא  (ירושלמי  .2

 .מקצוע שאר  בעל ה,  )בעל תכונה  (חובבן  .3

 .השאר  מכשיר,  )סדר  (תחתון  .4

 .השאר  תכונה,  )שם  מופשט  (ציונות . 5



 
 

 
 

 .השאר  הקטנה,  )מקום  (מועדון . 6

 .השאר  כלי  תחבורה,  )מכשיר  (צידנית  .7

 השאר  מופשט,  )צמחיה  (אשכולית  .8

 השאר  הקטנה,  כלי  תחבורה  (מְכלית  .9

 השאר  בעל  מקצוע,  )תכונה  (תוקפן . 10

 השאר  מקומות,  )בעל  מקצוע  (כימאי  .11

 השאר  שם  תואר,  )תכונה  (יעצבנ  .12

 השאר  בעל  מקצוע,  )שם  תואר  (מפלגתי . 13

 השאר  הקטנה,  )בעל  מקצוע  (ותןוענ.  14

 מקצועבעל  השאר  ,  )כלי  תחבורה  (טיולית. 15

 י  תחבורההשאר  כל,  )מכשיר  (מחסנית.  16

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  236תרגיל  

 בסיס  וצורן  סופי שורש  ומשקל

,    מסמר,  מריחה,    תחבושת,    מפסֵק,    מפלגה

,    תתגלי,    תעבורה,    בריא,    מכלאה,    שליט

,    תפזורת,    לפיד,    מבחנה,    סַיָּר,    מנוחה,    רחוק

 ףמשא,    גמיש,    מבחן,     תרגיל,   זתמשח,    מְנהל

,    מרפדייה,  להטוטן,    בריאות,    סביבון,    עולמי

,    הסִרטיָ,    מחזאי,    רבעון,    איחידונ,    קולני

,    תרגילון,    וןשיבמ,    מנהלן,    חזנות,    קלסתרון

 תשובון    ,    פומית,    חקלאי

 

 

 

 

 ול  בנוסח  בחינת  הבגרות  תרג-  236תרגיל  

 בסיס  וצורן  סופי שורש  ומשקל

,    הנהגה,    יבותיהתח,    ר    שועֵ,שאגה,    מנוסה

,    עשייה,   מִספרה,    פְּריטה,    השתתפות,    גנאי

,   חותמת,    חסרון,    מרפא,    קצפת,    עהדֵ,    לחישה

          מִכסה    

,        שֻתפות,שטיחון,        זהות,רפואי,    בקבוקון 

,    תוּיּרָטִפְּ,   רעשני,    זכאות,    שכמיה,    כדורית

,    שנתון,        שפתון,יהמסגר,    תוּלבָּסַ,    גשרון

                  מטבחון,    תוקפנות,    חדרון

 



 
 

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  236תרגיל  

 וצורן  סופיבסיס   שורש  ומשקל

,    השתלמות,    מודעה,    ראוה,    מחזה,    תקרית

,    שאלה,    התחברות,    קיצור,    הצטמצמות,    מפְגע

,    תייר,    תעסוקה,   זכאי,    גבורה,    רעיל,    אלים

 מעיכה,    התקוממות,    מליאה,    תנופה,    דכדוך

,    משפטן,    לאיפ,    מוּדעות,        שלמות,ראוותן

,    שאלון,    תחברוּ,    מדינאי,    כלכלי,    כלכלן

,    כרטיסן,    תיירות,    צורני,    פרסומאי,    סרבנות

    שות        יֵ,    לשונית,    ירחון,    זימונית

 

 
   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  236תרגיל  

 פלוגתי:  לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(  סביבתי)  1( .1

   ראוּת:לדוגמה  ,משורש  ומשקלכל  שם  שנוצר    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(   טעות) 2( 

 

   מדריך  :  לדוגמה,  משורש  ומשקלכל  שם  שנוצר    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(  מורה)  1( .2

   מכונית:  לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :  שם  נוסף.)סיס  וצורן  סופיב(   פרדסן) 2( 

 

   ספרנית:  לדוגמה,  כל  שם  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופי  :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(  יצואן)  1( .3

 פדיון,   יתאיםמשורש  ומשקל כל  שם  שנוצר    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(   עלבון) 2( 

 

     מילון  :לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(  ניבון)  1( .4

       השמנה:לדוגמה,  שנוצר  משורש  ומשקלכל  שם    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(   מַחשב) 2( 

 

       כשלון:לדוגמה,  משורש  ומשקלשם  שנוצר  כל    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(  ניצחון)  1( .5

     מקומון  :לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(   נצחיות) 2( 

 

       סוֹחֵר:לדוגמה,  משורש  ומשקלכל  שם  שנוצר    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(  סוהר)  1( .6

       מכונאי:לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :שם  נוסף,  )סיס  וצורן  סופיב(   מנופאי) 2( 

       שעלת:לדוגמה,  משורש  ומשקלכל  שם  שנוצר    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(  חצבת)  1( .7

       פנימי:לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(   ילדותי) 2( 

 

   מחרשה:  לדוגמה,  משורש  ומשקל שם  שנוצר  כל   :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(  מצלמה)  1( .8

     שבועון  :לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(   צלמנייה) 2( 

 

       מרפאה:לדוגמה,  משורש  ומשקל  שם  שנוצר  כל  :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(  מועצה)  1( .9



 
 

 
 

       התקדמות:לדוגמה,  משורש  ומשקלכל  שם  שנוצר    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(   דִמעה) 2( 

 

       בטחוני:לדוגמה,  כל  שם  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופי  :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(  חסכוני)  1( .10

      הבטחה:לדוגמה,  משורש  ומשקלכל  שם  שנוצר    :  שם  נוסף.)שורש  ומשקל(  כישלון ) 2( 

 

       ספריה:לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(  נגרייה)  1( .11

       משיבון:לדוגמה,   וצורן  סופישנוצר  מבסיס כל  שם    :  שם  נוסף.)בסיס  וצורן  סופי(   סרטון) 2( 

 

       תרדמה:לדוגמה,  משורש  ומשקלכל  שם  שנוצר    :שם  נוסף  .)שורש  ומשקל(  תחלופה)  1( .12

       צלילות:לדוגמה,  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופיכל  שם    :שם  נוסף  .)ס  וצורן  סופיבסי(   אפשרות) 2(

 

 

 נוסח  בחינת  הבגרות  תרגול  ב-  236תרגיל  

       השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (כפרה )1( .1

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (תאימוני )2( 

 

      השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (אדיבות )1( .2

    השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (מדינה )2( 

 

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (נותעצל )1( .3

   השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (מזכרת )2( 

 

   השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (גלות )1( .4

     השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (שאיפה )2( 

 

 פי  השאר  בסיס  וצורן  סו,)שורש  ומשקל  (זמין )1( .5

      השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (רכילות )2( 

 

   השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (משאב )1( .6

    השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (ןזיכיו )2( 

 

   השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (שימחה )1( .7



 
 

 
 

  ר  בסיס  וצורן  סופי  השא,)שורש  ומשקל  (ןשיגעו )2( 

 

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (תקנון )1( .8

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (גופנית )2( 

 

   השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (הגות )1( .9

        השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (רצון )2( 

 

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי(  תחתית )1( .10

        השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (נשוי )2( 

 

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (חידון )1( .11

      השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (תכונה )2( 

 

 רן  סופי  השאר  בסיס  וצו,)שורש  ומשקל  (התנדבות )1( .12

      השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (מנהיגות )2( 

 

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (קביעות )1( .13

  השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (טכנאי )2( 

 

   השאר  בסיס  וצורן  סופי,)שורש  ומשקל  (מגהץ )1( .14

      השאר  שורש  ומשקל,  )ן  סופיבסיס  וצור  (גופיה )2( 

 

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  236תרגיל  

 .הכנה,   קבלה,   מועצה,   מילוי:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  שורש  ומשקל)   1.  (א .1

 .מחירון,  תקנון:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  בסיס  וצורן  סופי)   2     (      

  .  הכנה,    קבלה,   מילוי:    שמות  פעולההשמות  שהם.  ב

 

 .הוראה,   הסברה,   תחושה:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  שורש  ומשקל)   1.  (א .2

 .קרונית,   שנתי,   ראשון:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  בסיס  וצורן  סופי)   2     (      



 
 

 
 

  .  הוראה,   הסברה:  השמות  שהם  שמות  פעולה.  ב

 

 .הבהרה,   מרמה,   הלֶקְמַ,   שינוי,   מוכרת:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  שורש  ומשקל)   1.  (א .3

 .סינרית:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  בסיס  וצורן  סופי)   2     (      

  .  הבהרה,   שינוי:  השמות  שהם  שמות  פעולה.  ב

 

 .הסתכלות,   התבוננות,   השקפה,   פיתוח:  שורש  ומשקלהשמות  שנוצרו  בדרך  של  )   1.  (א .4

 .אישית,   תסריטאי:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  בסיס  וצורן  סופי)   2     (      

  .  הסתכלות,   התבוננות,   השקפה,   פיתוח:  השמות  שהם  שמות  פעולה.  ב

 

 ,   נהג,   מרפאה,   חולֶה,   הימצאות  :השמות  שנוצרו  בדרך  של  שורש  ומשקל)   1.  (א .5

 .נסיעה,   תמורה

 .בריאות,  שעון,  ארונית,   מונית:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  בסיס  וצורן  סופי)   2     (      

  .  נסיעה,   הימצאות:  השמות  שהם  שמות  פעולה.  ב

 

 .קורא,   צלם,   מאמן,   הכרעה,   עיההט:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  שורש  ומשקל)   1.  (א .6

 .פיסיקאי,   חלילן,   גופני,   תחקירן:  השמות  שנוצרו  בדרך  של  בסיס  וצורן  סופי)   2     (      

  .  הכרעה,   הטעיה:  השמות  שהם  שמות  פעולה.  ב

 

 

 

 

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  236תרגיל  

 מילה  חדשה )סיסב(מילה    )בסיס(מילה  

 כַּדּוּרֶגֶל רגל כדור

 רַכֶּבֶל לבֶכֶּ רכבת

 רַמְזוֹר ראוֹ זמֶרֶ

 קוֹלְנוֹעַ עַנוֹ לקוֹ

 פְּלָדֶלֶת תלֶדֶּ פְּלָדָה

 חַיְדָּק דַּק חַי

+=

+=

+=

+=

+=

+=

+=



 
 

 
 

 מִגְדָּלוֹר אוֹר מִגְדָּל

 דַּחְפּוֹר רפַחָ ףחַדָּ

 בֵּינְעִירוֹנִי עִירוֹנִי בֵּין

 גִּזְעוֹל גִּבְעוֹל גֶּזַע

 מַדְחָן חֲנִיָּה מַד

 סוֹפְשָבוּעַ שָבוּעַ סוֹף

 חַמְשִיר שִיר חָמֵש

 מַחֲזֶמֶר זֶמֶר מַחֲזֶה

 עַרְפִּיחַ פִּיחַ עֲרָפֶל

 אוֹפַנּוֹעַ נוֹעַ אוֹפַן

 תַּשְחֵץ חֵץ תַּשְבֵּץ

 חַדַּף  אַף חַד

 מִנְעָד עַד מִן

 שִשַּבָּת תשַבָּ שישי

 תַּפּוּזִינָה קלמנטינה תַּפּוּז

 פַּסְקוֹל קוֹל פַּס

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  236תרגיל  

 הֶלחם בסיס  וצורן  סופי שורש  ומשקל

 , התכסות , מבעֵר , הוֹצאה

 , מִקדמה,  מִתְלֶה,   הצווח

,   מסדמִ,   כביר,   מנעול,   שכפול

,  מצודה,  רכבת,  ודריפ,   מְעַסֶּה

,   השקיה,   ממתק,   קטיף

,   התחדשות,   שזוף,   תפיסה

    תרדמה

,   פְּתיליה,   אכזרי,   מלצרית,   תקליטן

,  משמעות של כתב עת-ון+ חינם  (חינמון 

,   שאפתנות , ירחון , נדסאיה , )כמו מקומון

,   קשית,   כֵנות,   אלפון,  ביצית,   כפילות

,   אמינות,   תאריכון,   כשיטןת,   לולן

,   מוּזרות,   חזירון,   תובעני,   ארנביה

 תקציבן,   פקידון,   נפשית,   כתבנות

,   מדחום,   ראינוע,   חמשיר

,   אמרגן,   ברנש,   כספומט

,   כלשהו,   חַיְבָּר,  כדוריד

,   דרגנוע,   קרנף,   יפס'תפוצ

 רשמקול,   רבגונית

 תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  236תרגיל  

 השאר  שורש  ומשקל)  הֶלחם  (תקליטור)  1(   .1

 השאר  הֶלחם,  )שורש  ומשקל  (הקבור)  2(

 
 השאר  שורש  ומשקל,  )הֶלחם  (מצפור)  1( .2

 השאר  שורש  ומשקל,  )הֶלחם  (שלדג)  2( 

 
 השאר  הֶלחם,  )בסיס  וצורן  סופי  (תצפיתן)  1( .3

 השאר  בסיס  וצורן  סופי,  )הֶלחם  (דרחובמ)  2( 

+=

+=

+=

+=

+=

+=

+=

+=

+=

+=

= +

+=

= +

+=

+=



 
 

 
 

 

 245תרגיל  

 צַעֲצוּעוֹן .א .1

   מוֹטִיבַצְיָה,   נֶגָטִיב,   בָּלוֹן:  שאילה  מהלועזית .ב 

 בָּחִיר,   מִבְזָק,   מַלְחֵם,   צָהֹב:  שורש  ומשקל  

 

 פַּיְלוֹט .א .2

       תְּמָנוּן,     סַלְקַל:  הֶלחם .ב 

      בַּטָּלָה,      תִּנְגֹּדֶת,     הִצְטַנְּעוּת,     מְחָאָה:  קלשורש  ומש  

      יָדִית     ,תנוּפָלְחַ,     רַעֲיוֹנַאי:  בסיס  וצורן  סופי  

 

         מוּסִיקָלִי,    מוּסִיקַאי,    לָן'צֶ,    פִּזְמוֹנַאי:  בסיס  וצורן  סופי .3

      קוֹמְפּוֹזִיצְיָה      ,רְטוֹ'קוֹנְצֶ:  שאילה  מהלועזית 

        שִירָה,תִּזְמֹרֶת    ,קֶצֶב,    רמָּזַ    ,מִקְצָב,    זִמְרָה,    מִזְמוֹר:  שורש  ומשקל 

 

 תַּקְלִיטוֹר .א .4

      רֶשֶת,מַדְפֶּסֶת,     סַפָּק,     מַחְשֵב:  שורש ומשקל .ב 

      אִינְטֶרְנֵט  ,   אִימֵיל,     דִּיסְק:  שאילה  מהלועזית  

 טֶכְנַאי:  בסיס  וצורן  סופי  

 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  236תרגיל  

 שאילה  מהלועזית הֶלחם בסיס  וצורן  סופי שורש  ומשקל

,  מעדֵר,  תוֹבלה,  יכולת
,  פסולת,  מחלקה
,  מטחנה,  מתכונת
,  מפתח,  משקל, הפנמה

 עקשן,  התעקשות

, טראגי,  השקדיי
,  עֵדות,  מכשירן
,  סִמלון,  מלחיה
,  ספרותי,  עתודאי

 גלוןעֶ

  ,רמזור,  סוכְּרזית
,  מחזירור,  שפמנון
,  חיזר,  רכבל,  דיונון
  ברווז

 

  ,  טלפון, טרגדיה,  בנְק
,  אנטנה,  שוקולד
,  סְקַנְדל,  קלאב

,  קרדיט,  מוניטור
     אמבולנס,  אסתמה

 

 

 

 

 



 
 

 
 

  בנוסח  בחינת  הבגרות  תרגול -  236תרגיל  

 מוֹרשה  .1

 בִּרְזִיָּה  .2

 מפְגן  .3

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (חוואי)  1(   .4

 השאר  שורש  ומשקל,  )הֶלחם  (קלנועית)  2( 

 השאר  שורש  ומשקל,  )הֶלחם  (מדחן)  1(   .5

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי  (בטיחות)  2( 

 השאר  בסיס  וצורן  סופי,  )שורש  ומשקל  (סכנה)  1(   .6

 השאר  בסיס  וצורן  סופי,  )שורש  ומשקל  (פעימה)  2( 

 ה/י"נלהשאר  ,  )א"גזרת  נל,  א-ב-נ  (ניבוי  .7

 י"השאר  עו,  )ה/י"גזרת  נל,  ה/י-נ-כ  (כינוי  .8

 ה/י"השאר  נל,  )מרובעים,  ת-צ-מ-ת  ( תמצות. 9

   ארונית:  לדוגמה,  כל  שם  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופי  :שם  נוסף).  בסיס  וצורן  סופי(מימיה  )  1( .10

   מצוף:    לדוגמהכל  שם  שנוצר  משורש  ומשקל  :שם  נוסף).  שורש  ומשקל( מצבר  ) 2( 

 טלוויזיה:  לדוגמה,  יתכל  שם  הוא  שאילה  מהלועז  :שם  נוסף).  שאילה  מהלועזית(רנטגן  )  1( .11

   שאלון:    לדוגמה,כל  שם  שנוצר  מבסיס  וצורן  סופי  :שם  נוסף).  בסיס  וצורן  סופי( שקית  ) 2( 

 ה/י"השאר  נל,  )י"עו  (משוֹט .12

 השאר  בעל  מקצוע,  )כלי  (פותחן .13

 השאר  שאילה  מהלועזית,  )שורש  ומשקל(מכללה  )  1( .14

 השאר  שורש  ומשקל,  )בסיס  וצורן  סופי(   חצוצרן) 2( 

 משאלה .15

 השאר  שורש  ומשקל,  )הֶלחם(קולנוע  )  1( .16

 השאר  שאילה  מהלועזית,  )בסיס  וצורן  סופי( צרכניה  ) 2( 

 



 
 

 
 

    תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  171תרגיל  

    מתחיל     ימשך    יוקדם     קובע    פועל   זוכים    להזיז    תחזור    נרוויח    יזוזו    חתמו .1

  מסתיים

 

  תתקבל    יקבע    מורכבות    נקבעות    מסבירים    מתנגדים    מחייבות    פוסק .2

 

 יוסיפו    מעוניינים    התפרסמו/ פורסמו     רוצות    משתתפות    תוכננו .3

 

     נוחו    שכבו    תהססו    כווצו    פשקו   מוּדעים    לגרום    מוּפעל    עלולה    מרימים .4

 יפסקו    המשיכו

 

     תרגישי    תרד    להוריד    הסבירה    השתתפתי    נכנסתי    נרשמתי    נואשתי .5

 מכילים    תשתי

 
  מוקירים    תומכת    מופיעה    מיטיבה

 

 נקרא    נמצא    מתבטאות    נמצאת .6

 

 מקטרים .ה      ההכינ    אכלתי .א .7

 יעלה    מעריך    יעבור .ו        אחז .ב

 נועדה .ז       תאבדנה .ג

 יתועד .ח      ליוו    נאמר .ד

 

 משתלמת    לדאוג    פתחה    לפנות    התעלמו    סרבו    בידר    סבל    התבטל    עבדה .8

 

  מבינים    פולט    בדקו    ירכשו    מוּכנות    תולים    נפוץ .9

 

  טלפנה    נמלט    הניע    הרמתי    הורה    איים    הוציא    גנב .10

  נמצאה    נמשך    חש    לקה    פוּנה

 

  נקראו    מסוכנות    נתבקשו    הוֹרו    הוּזעקו    התווסף    הכילה .11

 



 
 

 
 

   תרגול  בנוסח  בחינת  הבגרות-  172תרגיל  

 התפתחות   הזרימ   ההרגע   חוקרים .1

 

 ראיה   גילוי   הידרדרות   טיפול   עיוורון   פגיעה   ניוון   בדיקה   המלצה   כנס .2

 

 הסברה    מענה    שירות    מוּדעות    גילוי    קרינה .3

 

  עזרה    דיכאון    התנהגות    תפקוד    התבגרות .4

 

  שיבוש    טעות    תגובה    שירותים    הפסקות .5
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